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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

18.11.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/11/18/programa-usaid-konkurentospromozhna-

ekonomika-ukrayiny-vydilyaye-18-miljona-dolariv-na-pidtrymku-

praczevlashtuvannya-ukrayincziv/ 

Програма USAID «Конкурентоспроможна економіка України» 

виділяє 1,8 мільйона доларів на підтримку працевлаштування українців 

Ініціатива спрямована на підвищення кваліфікації та перепідготовку 

спеціалістів згідно з потребами ринку. Про це повідомляє Урядовий портал. 

Проєкт покликаний допомогти молоді, ветеранам, людям з інвалідністю 

і внутрішньо переміщеним особам реалізувати потенціал на ринку праці, 

надаючи їм потрібні навички для затребуваних професій у найбільш 

динамічних галузях економіки. 

Крім того, ініціатива підтримує жінок у здобутті навичок у професіях, 

де статистично переважали чоловіки, зміцнює співпрацю між приватним 

сектором і навчальними закладами професійно-технічної освіти. Також 

стимулює бізнес створювати нові робочі місця та готувати фахівців для 

перспективних галузей економіки. 

Проєкт зосереджений на підвищенні кваліфікації та перепідготовці 

фахівців у критично важливих для відновлення України сферах, таких як 

будівництво й логістика. 

Програма складається з 8 компонентів, кожен з яких має бюджет у 

розмірі 230 тисяч доларів, і триватиме з листопада 2024 року до 30 червня 2025 

року. 

1. Розбудова HR-спільноти для розвитку українського бізнесу та ринку 

праці. 

2. Підвищення кваліфікації та перепідготовка фахівців із подальшим 

працевлаштуванням. 

3. Залучення приватного сектору до підвищення кваліфікації фахівців 

шляхом розвитку корпоративної соціальної відповідальності. 

4. Розширення можливостей працевлаштування для ветеранів, ВПО, 

людей з інвалідністю, жінок і молоді через соціальні підприємства та 

соціально відповідальний бізнес. 

5. Підтримка будівельних і логістичних компаній у працевлаштуванні 

жінок, молоді, людей з інвалідністю, ветеранів і внутрішніх 

переселенців. 

6. Підтримка та реінтеграція ветеранів, ВПО, людей з інвалідністю, 

жінок і молоді на ринку праці. 
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7. Співпраця між професійно-технічними закладами та приватним 

сектором для підвищення кваліфікації й перепідготовки фахівців. 

8. Ініціатива галузевого партнерства для працевлаштування студентів і 

молодих спеціалістів. 

Компанії та організації можуть подавати заявки на участь в одному або 

кількох компонентах ініціативи. 

 

*** 

 

20.11.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/11/20/deyaki-kategoriyi-vpo-mozhut-otrymaty-

priorytet-u-kompensacziyah-za-znyshhene-majno/ 

Деякі категорії ВПО можуть отримати пріоритет у компенсаціях 

за знищене майно 

Комітет Верховної Ради з питань економічного розвитку на засіданні 18 

листопада рекомендував прийняти в цілому законопроєкт № 11028. 

Зокрема, цей документ передбачає внесення змін до закону № 2923-IX, 

який регулює порядок виплати компенсацій громадянам, житло яких було 

пошкоджене або зруйноване внаслідок російської агресії. 

Про це на своїй фейсбук-сторінці повідомила Тимчасова спеціальна 

комісія з питань захисту прав ВПО та інших осіб. 

Так, пропонується розширити перелік осіб, які матимуть пріоритетне 

право на компенсацію за зруйноване житло у межах програми єВідновлення. 

До нього планують додати такі категорії ВПО: 

 пенсіонери; 

 особи з інвалідністю III групи; 

 особи, які виховують дитину до 6 років або дитину з інвалідністю; 

 одинокі матері або батьки, які самостійно виховують дитину до 14 

років; 

 особи, які мають на утриманні двох дітей; 

 усиновлювачі, опікуни та піклувальники дитини; 

 хворі на тяжкі форми деяких хронічних захворювань за переліком, 

затвердженим МОЗ; 

 мають на утриманні дитину, яка хворіє на тяжкі ураження нервової 

системи, вроджені вади розвитку, орфанне захворювання або інші 

тяжкі хвороби. 

Метою законопроєкту, розробленого парламентською ТСК із захисту 

ВПО, є підтримка найбільш вразливих категорій переселенців, які втратили 

своє житло та потребують першочергової допомоги від держави. 
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*** 

 

20.11.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/11/20/zhinky-vpo-mykolayivskoyi-oblasti-

mozhut-vzyaty-uchast-u-bezoplatnij-treningovij-programi-iz-zapusku-vlasnoyi-

spravy/ 

Жінки-ВПО Миколаївської області можуть взяти участь у 

безоплатній тренінговій програмі із запуску власної справи 

Ініціатива має на меті надати жінкам, зокрема з-поміж ВПО, можливість 

здобути навички та ресурси для старту власної справи, розширення або 

відновлення бізнесу. Про це йдеться на сайті організаторів навчання SILab 

Ukraine. 

До участі у програмі запрошуються жительки Миколаєва й області зі 

статусом ВПО, дружини військових/ветеранів, жінки, у яких бізнес/родини 

постраждали від війни, а також жінки із сільської місцевості та представниці 

вразливих соціальних груп. 

Під час навчання учасниці опанують такі теми: 

 планування, запуск бізнесу, дослідження цільової аудиторії й аналіз 

ринку; 

 правові, податкові аспекти, фінансове моделювання; 

 складання бізнес-плану і створення мінімально життєздатного 

продукту; 

 пошук партнерів і залучення інвестицій. 

Вебінар проходитиме із 12 до 15 грудня 2024 року в Києві. Витрати на 

проїзд, проживання та харчування покриватимуться організаторами. 

Для участі у тренінгу необхідно зареєструватися за посиланням. 

Дедлайн подання заявок — 20:00 27 листопада. 

Тренінгова програма «Запусти власну справу» реалізується SILab 

Ukraine за фінансового сприяння Федерального міністерства закордонних 

справ Німеччини й у партнерстві з terre des hommes і ChildFund. 

 

*** 

 

20.11.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/11/20/uhvaleno-zakon-pro-inventaryzacziyu-

zhytla-dlya-vpo/ 

Ухвалено закон про інвентаризацію житла для ВПО 

У середу, 20 листопада, Верховна Рада ухвалила в цілому законопроєкт 

№ 11281 щодо забезпечення житлових прав внутрішньо переміщених осіб. 
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Документом передбачається проведення всеукраїнської інвентаризації 

об’єктів нерухомого майна державної, комунальної та, за згодою власника, 

приватної форми власності, які можуть бути використані для забезпечення 

ВПО житлом. 

Отримані дані стануть основою інформаційної бази придатного для 

проживання житла у вигляді публічної інтерактивної карти. 

База міститиме інформацію про технічний стан житла і його фото, а 

також кількість місць для проживання, обсяг потенційних інвестицій для 

приведення у належний для проживання стан. 

Скориставшись такою картою, ВПО зможуть обирати об’єкт, де вони 

хотіли б проживати. А органи влади — комунікувати з міжнародними 

організаціями щодо проведення необхідного ремонту конкретного об’єкта і 

введення його в експлуатацію. 

Варто зазначити, що положення цього законопроєкту неодноразово 

обговорювалося під час спеціальних нарад, організованих Міністерством 

реінтеграції з метою вирішення питань, пов’язаних із забезпеченням житлових 

прав внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

22.11.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/11/22/startuye-proyekt-iz-psyhologichnoyi-

pidtrymky-pereselencziv-u-zahidnyh-regionah-ukrayiny/ 

Стартує проєкт із психологічної підтримки переселенців у західних 

регіонах України 

В Україні стартує новий проєкт, спрямований на надання комплексної 

психологічної допомоги ВПО із Донецької області, які нині проживають у 

західних регіонах країни. Реалізація ініціативи відбуватиметься на базі трьох 

центрів «ЯМаріуполь»: у Рівному, Тернополі й Івано-Франківську. 

Про це повідомили на фейсбук-сторінці організаторів. 

Мета проєкту — покращити психоемоційний стан переселенців, сприяти 

їхній адаптації у нових громадах і забезпечити: 

– емоційну підтримку та роботу з травмами, спричиненими війною; 

– соціалізацію й інтеграцію через культурно-освітні заходи; 

– розвиток навичок емоційної стійкості. 

Учасники матимуть змогу відвідувати групові сесії, заняття з арттерапії 

та музикотерапії, брати участь у виїздах на природу. 

Крім того, для них проводитимуть культурно-освітні заходи й практичні 

майстер-класи з технік саморегуляції та розвитку емоційної стійкості. 

Планується, що проєкт охопить понад 10 тисяч людей різного віку. 

Ініціатива реалізується благодійним фондом «ЯМаріуполь» у межах 

проєкту «Допомога ВПО в Західному регіоні через місцеві партнерства» 
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спільно з БФ «Крила надії» й за підтримки Міністерства внутрішніх справ 

Чехії та програми «Допомога на місці». 

*** 

 

23.11.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/11/23/na-harkivshhyni-vidkryly-dva-gromadski-

czentry-pidtrymky/ 

На Харківщині відкрили два громадські центри підтримки 

У Барвінківській та Лозівській громадах Харківської області 

благодійники відкрили простори для допомоги внутрішньо переміщеним 

особам (ВПО) та місцевим жителям. 

Про це повідомляє Фейсбук-сторінка благодійної організації «Світло 

Надії». 

Новостворені центри «Ментал хаб» надаватимуть широкий спектр 

послуг, спрямованих на відновлення та соціальну адаптацію, зокрема: 

 кейс-менеджмент від соціальних працівників для вирішення 

індивідуальних потреб; 

 індивідуальні та групові консультації психолога; 

 тренінги з особистісного зростання за участі тренерів; 

 робота з дітьми. 

Центри створили в межах проєкту «Міжсекторальне реагування на 

надзвичайні ситуації у сфері захисту, охорони здоров’я та протидії гендерно 

зумовленому насильству для постраждалих від конфлікту в Херсонській та 

Харківській областях». 

Відповідний проєкт реалізує благодійна організація «Світло Надії» за 

підтримки Гуманітарного фонду для України (UHF) та гуманітарної 

організації «Intersos». 

 

*** 

 

21.11.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/minsotspolityky-v-ukraini-

zaprovadzhuietsia-systema-obliku-nemainovoi-shkody-ukraintsiam-zavdanoi-

viinoiu 

Мінсоцполітики: В Україні запроваджується Система обліку 

немайнової шкоди українцям, завданої війною 

Верховна Рада України ухвалила законопроект "Про облік інформації 

про шкоду, завдану особистим немайновим правам фізичних осіб внаслідок 

збройної агресії російської федерації проти України".  

Ця законодавча ініціатива  запроваджує Систему обліку немайнової 

шкоди – важливий інструмент для фіксації випадків втрати життя, здоров’я, 
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родини, вимушеного переселення чи позбавлення доступу до освіти та 

медицини через війну. Він також регулює створення та роботу Реєстру даних 

про дітей, депортованих або примусово переміщених через збройну агресію 

рф проти України. 

Україна переживає безпрецедентну агресію, яка завдала шкоди 

мільйонам громадян: загиблим і їхнім сім’ям, людям, що отримали 

інвалідність через воєнні дії, вимушеним переселенцям, дітям, які втратили 

батьків, та тим, хто зазнав насильства. У таких умовах надзвичайно важливо, 

щоб підтримка постраждалих розпочиналася одразу після фіксації інформації 

про них. Для цього державна політика повинна бути спрямована на оперативне 

виявлення постраждалих, оцінку їхніх потреб і забезпечення належної 

соціальної підтримки, допомоги та реабілітації. 

З цією метою Мінсоцполітики впроваджує Систему обліку інформації 

про шкоду, основними напрямками роботи якої є: 

 облік людей, життю та здоров’ю яких завдано шкоди внаслідок 

збройної агресії російської федерації проти України; 

 збір, консолідація інформації щодо постраждалих громадян та 

подальша допомога їм у верифікації даних щодо завданої шкоди; 

 облік видатків державного та місцевих бюджетів, бюджетів 

соціальних фондів, пов’язаних з наданням допомоги та підтримки 

громадянам, які постраждали внаслідок війни. 

Ключовим принципом змін є забезпечення обмінів між різними 

державними реєстрами та базами даних для полегшення збору інформації та 

мінімального бюрократичного навантаження на постраждалу особу. Це 

дозволить максимально оперативно фіксувати завдану шкоду. Надалі також 

планується запровадження можливості подання людиною повідомлення про 

завдану їй шкоду через Дію та ЦНАПи. У перспективі кожна постраждала 

особа матиме можливість через єдине вікно отримати повне досьє про завдану 

шкоду та доступні їй види підтримки.  

Система обліку інформації про шкоду є тільки першим інструментом для 

побудови ефективної системи підтримки громадян, особистим немайновим 

правам яких завдано шкоди. Наступним кроком стане розробка та ухвалення 

комплексного закону про заходи з підтримки постраждалих, підготовку якого 

Мінсоцполітики уже розпочало. Впровадження Системи обліку дозволить 

потім побудувати ефективну систему підтримки постраждалих. 

Прийняття законопроекту стало можливим завдяки активній співпраці 

Уряду, Парламенту, Офісу Президента, міжнародних організацій та 

громадськості. 
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*** 

 

22.11.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/vid-pochatku-povnomasshtabnoho-

vtorhnennia-uriad-uzhe-zaluchyv-bilshe-100-mlrd-dolariv-zovnishnoho-

finansuvannia-premier-ministr 

Від початку повномасштабного вторгнення Уряд уже залучив 

більше 100 млрд доларів зовнішнього фінансування, — Прем’єр-міністр 

Уряд ухвалив рішення, яке дозволить Україні отримати 4,8 мільярда 

доларів у межах проекту PEACE від Світового банку. Про це повідомив 

Прем’єр-міністр Денис Шмигаль 22 листопада. 

«Це допомога, яку фінансують Сполучені Штати та партнери з розвитку. 

Вдячні нашим союзникам за цю підтримку, яка буде направлена нашим 

Урядом на ключові соціальні та гуманітарні програми», — сказав Прем’єр-

міністр. 

Також цього тижня Україна та МВФ на експертному рівні домовилися 

про шостий перегляд спільної програми EFF. Це дозволить залучити до 

державного бюджету ще 1,1 млрд доларів. 

Крім того, як зазначив Денис Шмигаль, Виконавча рада Всесвітньої 

продовольчої програми ООН ухвалила план для України на наступні 3 роки з 

бюджетом в 2,1 млрд доларів. 

«Це кошти для надання гуманітарної допомоги, підтримку наших людей, 

продовження процесу розмінування та підтримку експортного потенціалу 

України», — підкреслив очільник Уряду. 

Банк розвитку Ради Європи також зі свого боку схвалив проект 

підтримки внутрішньо переміщених осіб в Україні, який передбачає виділення 

200 млн євро на допомогу ВПО у сфері освіти, житла, реабілітації. 

«Працюємо над тим, аби до кінця року запрацював механізм, за яким 

Україна отримає 50 млрд доларів від країн G7. Це кошти, які будуть надані 

нашій країні завдяки використанню прибутків від заморожених російських 

активів. Це допоможе забезпечити нашу стійкість та продовжити швидку 

відбудову», — наголосив Прем’єр-міністр. 

Як повідомив Денис Шмигаль, від початку повномасштабного 

вторгнення Уряд уже залучив більше 100 млрд доларів зовнішнього 

фінансування. 

 

*** 

 

22.11.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/top-5-posluh-dlia-pereselentsiv-vid-sluzhby-

zainiatosti 

Топ-5 послуг для переселенців від Служби зайнятості 
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Майже 100 тисяч переселенців отримали послуги Служби зайнятості з 

початку року. Вони змогли не лише знайти кращу роботу, а й здобути нову 

професію, відкрити власну справу та отримали підтримку на всіх етапах 

адаптації на новому місці. Що саме пропонує Служба зайнятості 

переселенцям? 

1. Пошук роботи. Служба зайнятості допомагає шукачам роботи: 

індивідуально підбирає вакансії, з урахуванням досвіду, освіти та 

побажань клієнтів. Не тільки з власної бази вакансій, але також і з 

відкритого ринку праці, з сайтів-партнерів. Щоб скористатися 

послугою, достатньо звернутися до найближчого центру зайнятості 

або зареєструватися як безробітний через Дію або на сайті Служби. 

2. Професійне навчання. Щоб розширити можливості на ринку праці, 

можна пройти професійне навчання. Для офіційно зареєстрованих 

безробітних таке навчання безоплатне і здійснюється в центрах 

професійно-технічної освіти Служби зайнятості за 97 робітничими 

професіями та близько 400 освітніми програмами. Таких центрів 

вісім у різних регіонах країни: у Рівному, Дніпрі, Полтаві, Харкові, 

Одесі, Сумах, Івано-Франківську та у Львові. Після завершення 

курсу слухачі отримають сертифікат державного зразка. Вчитися 

новому можна як з власної ініціативи, так і на запрошення 

роботодавця. 

3. Навчання по ваучеру. Переселенці без статусу безробітного, які вже 

мають професійно-технічну чи вищу освіту, можуть отримати ваучер 

на навчання на 30 тис. гривень. Ці гроші можна витратити на курси 

підвищення кваліфікації або для здобуття нової професії. Програма 

пропонує одну зі 155 професій та спеціальностей. Заявку на ваучер 

можна подати онлайні на сайті Служби зайнятості або в 

найближчому центрі зайнятості. 

4. Грант на власну справу. Служба зайнятості підтримує 

підприємницьку ініціативу переселенців та пропонує гранти на 

створення або розширення власної справи. Суми грантів становлять 

від 50 до 250 тис. гривень. Переселенці зі статусом учасника бойових 

дій або їх подружжя можуть претендувати на гранти від 250 тис. до 

1 млн гривень. Заявки на участь у грантових програмах подаються 

через Дію разом із бізнес-планом. 

5. Компенсації роботодавцям за працевлаштування переселенців. 

Служба зайнятості також надає фінансову підтримку роботодавцям, 

які винаймають внутрішньо переміщених громадян. Компенсація 

надається три місяці у розмірі щомісячної мінімальної заробітної 

плати, яка нині становить 8 тис. гривень. Якщо ж йдеться про 

працевлаштування переселенця з інвалідністю, то компенсація 

триватиме півроку. 

Замало послуг від Служби зайнятості? Тоді звертайтеся до партнерів 

Служби серед державних та недержавних організацій. Вони пропонують 
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матеріальну, юридичну та психологічну допомогу, можуть відновити втрачені 

документи та розв'язати інші проблеми переселенців. Контакти організацій-

партнерів можна знайти на сайті Служби в розділі “Єдине вікно послуг”. 

 

*** 

 

 

22.11.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/molod-ukrainy-sohodni-tse-holovnyi-

draiver-ievropeiskoi-intehratsii 

Молодь України сьогодні – це головний драйвер європейської 

інтеграції 

Молодь України сьогодні – це головний драйвер європейської інтеграції. 

На цьому наголосив заступник Міністра молоді та спорту України Андрій 

Чесноков під час зустрічі з головою Комітету з питань культури та освіти 

Європейського парламенту Нелою Ріль та її командою у Брюсселі. 

Сторони обговорили ключові питання розвитку молодіжної політики, 

зокрема підтримку української молоді в умовах війни та захист прав 

тимчасово переміщеної молоді у країнах ЄС. Андрій Чесноков підкреслив, що 

українська молодь, попри надзвичайні виклики, демонструє високий рівень 

згуртованості, ініціативності та громадянської відповідальності, що стало 

основою для формування потужного волонтерського руху та розвитку 

демократичного суспільства в Україні. 

«Ми вдячні нашим європейським партнерам за підтримку, яка дозволяє 

молодим українцям та українкам не втрачати віру в майбутнє та реалізовувати 

свої ідеї, навіть за межами рідної країни», – зазначив він. 

Нела Ріль підтвердила готовність Європейського парламенту до 

подальшої співпраці в напрямі посилення підтримки української молоді як в 

Україні, так і в країнах ЄС. 

Заступник Міністра висловив сподівання на поглиблення співпраці з 

реалізації проектів, в тому числі через Еразмус+, а також наголосив на 

важливості обміну досвідом між молодіжними організаціями України та країн 

ЄС. 

Крім того, у зустрічі взяла участь команда Європейської молодіжної 

столиці 2025 – Олег Малець, Єгор Матюхін, Марія Бовсуновська, а також 

депутатка Львівської міської ради, голова комісії культури, молоді, спорту та 

зовнішніх зв’язків Лейла Мелесова. Вони представили програму Львова як 

Молодіжної столиці Європи 2025 року, наголосивши на її ролі у створенні 

нових можливостей для української молоді в умовах війни. 

Ця зустріч стала важливим етапом посилення співпраці між Україною та 

Європейським Союзом у сфері молодіжної політики, що сприяє не лише 

підтримці української молоді, а й зміцненню європейської єдності. 
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Місцеве самоврядування 

21.11.2024 

Київська міська рада 

https://kyivcity.gov.ua/news/kiv_stvorit_tsentr_kompleksno_dopomogi_dly

a_vnutrishno_peremischenikh_osib__marina_khonda/ 

Київ створить Центр комплексної допомоги для внутрішньо 

переміщених осіб – Марина Хонда 

Депутати Київради підтримали рішення про створення комунального 

некомерційного підприємства «Київський міський центр комплексної 

допомоги внутрішньо переміщеним особам». Нова установа стане ключовою 

в підтримці ВПО, які обрали столицю своїм новим домом. Про це повідомила 

заступниця голови КМДА з питань здійснення самоврядних повноважень 

Марина Хонда. 

«Із перших днів повномасштабного вторгнення Київ став домівкою для 

сотень тисяч внутрішньо переміщених осіб. З моменту реєстрації – вони 

кияни. У місті діє вісім міських цільових програм, які передбачають різну 

підтримку для киян, і вони доступні також для ВПО. Утім, з огляду на велику 

кількість людей, які вимушено покидають окуповані області та прифронтову 

зону, ми потребуємо комплексного підходу», – зазначила Марина Хонда. 

За її словами, наразі в Києві зареєстровано понад 418 тисяч ВПО згідно 

з реєстром з 2014 року, з них 232 тисячі зареєстровані з лютого 2022 року. 

«Люди з маленьких містечок навіть не знають про існування цілої низки 

соціальних послуг, які їм доступні в Києві, оскільки в їхньому регіоні такого 

не було. На сьогодні у столиці не існує окремого закладу чи організації, яка б 

надавала будь-які послуги внутрішньо переміщеним особам. Уже майже 

завершене облаштування інтеграційного хабу для ВПО, створеного за 

ініціативи мера Києва Віталія Кличка. Хаб стане простором для інформування, 

взаємодії та адаптації. А створення «Центру комплексної допомоги ВПО» 

доповнить ланцюжок підтримки – від інформаційної до соціальної та 

психологічної», – підкреслила Марина Хонда. 

 

*** 

 

18.11.2024 

Львівська міська рада 

https://city-adm.lviv.ua/news/society/social-sphere/304351-na-konferentsii-

rebuild-ukraine-predstavyly-sotsialne-zhytlo-dlia-vpo-shcho-zvodiat-u-lvovi 

На конференції ReBuild Ukraine представили соціальне житло для 

ВПО, що зводять у Львові 

На форумі AID & DEVELOPMENT MEETUP говорили про виклики та 

можливості в проєктах відновлення критичної інфраструктури громад. 

Зокрема представники проєкту «Житло для ВПО» розповіли про соціальні 

будинки, які зводять у Львові. 
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Інноваційне житло для ВПО, що є частиною екосистеми UNBROKEN, 

облаштовують у Львові відповідно до всіх вимог доступності. Про це під час 

конференції  розповіли Жослен Корне, керівник відділу «Відбудова, 

енергетика, інфраструктура та довкілля» представництва Європейського 

Союзу в Україні, а також директорка департаменту економічного розвитку 

Львівської міської ради Інна Свистун. 

«Для ЄС дуже важливо підтримувати фінансування проєкту будівництва 

соціальних будинків, бо ми розуміємо нагальність і потребу таких дій. Ми 

маємо добрих та надійних партнерів у містах, а проєкт у Львові особливий, бо 

він для поранених українців, що потребують нашої підтримки», – відзначив 

Жослен Корне. 

«Цей проєкт – органічна частина UNBROKEN. Нині на фінальній стадії 

будівництво першого будинку. Він буде енергоефективним з усіма 

необхідними елементами для проживання. Місто пишається, що в найкоротші 

терміни, ми разом з Європейським Союзом спільно змогли це втілити», – 

підкреслила Інна Свистун. 

Нагадаємо, що будівництво житла для поранених українців розпочали у 

червні 2023 року за фінансування управління. Реалізовує проєкт команда 

міста. Завершення будівництва першого будинку заплановано до кінця 2024 

року. 

 

*** 

 

18.11.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/203514 

Обласний контактний центр прийняв майже 4,5 тис. заяв, що 

стосуються соціального захисту 

За підсумками 10 місяців 2024 року Обласним контактним центром 

прийнято в опрацювання майже 4,5 тис. заяв, що стосуються соціального 

захисту населення. Це близько 40 відсотків від загальної кількості звернень. 

Однією зі структурних частин даної тематики є питання соціальних 

виплат для законодавчо визначених категорій населення, що гарантуються 

державою, незважаючи на повномасштабну війну, яка триває в країні третій 

рік. 

Протягом січня-жовтня цього року заявниками було подано майже 2 тис. 

заяв і скарг, які стосувалися прийняття документів, їхнього опрацювання, 

нарахованого розміру та вчасності виплат допомог. 

У 97 відсотках випадків заявники повідомляли про свої проблеми через 

Урядову гарячу лінію – 1545. 

У більш детальному розрізі отримувачами державних допомог 

порушувалися питання: затримки з виплатами – більше 250, отримання 

інформації щодо умов призначення – близько 200, нарахування та 
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встановленого розміру – майже 100, переведення справ у зв’язку зі зміною 

місця проживання – менше 10. 

Категорія заявників залишається традиційною – особи з інвалідністю, 

малозабезпечені та одинокі, багатодітні родини тощо. Проте, найбільше, а 

саме у 65 відсотках випадків, зазначені вище питання надходили від осіб, яким 

встановлено статус ВПО.   

Традиційно, певний сплеск активності серед такої категорії заявників 

спостерігається тоді, коли кошти можуть зараховуватися на карткові рахунки 

на кілька днів пізніше, ніж зазвичай. 

Найбільш активними з питань виплат є мешканці великих міст: Полтави 

– 442, Кременчука – 367, Лубен – 80, Миргорода – 78, Горішніх Плавнів – 54 

та Гадяча – 51. 

Кожен за потреби має можливість безперешкодно та безкоштовно 

звернутися на  телефонну лінію Полтавської ОВА: 0800502230 та отримати 

відповідну інформацію чи оформити звернення. Лінія працює цілодобово. 

Подати звернення можна і через чат-бот: 

https://t.me/poltava_region_contact_centerbot   

 

*** 

 

21.11.2024 

Вінницька міська рада 

https://vmr.gov.ua/sotsialnyi-zakhyst-meshkantsiv-hromady-pid-chas-

viiny-pro-shcho-hovoryly-na-zasidanni-rady-povazhnykh 

Соціальний захист мешканців громади під час війни: про що говорили 

на засіданні Ради Поважних 

20 листопада відбулось чергове засідання Ради Поважних при міському 

голові. Це консультативно-дорадчий орган, який складається із досвідчених 

представників різних галузей, людей старшого віку, на чолі з Іваном 

Михайлюком. Члени ради розглядають важливі питання для соціального 

життя громади. 

На засіданні розглянули основні аспекти соціального захисту окремих 

малозахищених верств населення. Про це розказала директорка департаменту 

соціальної політики ВМР Валентина Войткова. 

«Звісно, під час війни найголовніше це безпека та оборона, адже Україна 

бореться із зовнішнім ворогом, потерпає від масованих атак. Проте не 

забуваємо й про інший пріоритет – “Турбота”, який визначила Вінницька 

міська рада і за яким ми працюємо вже рік. Наше основне завдання – надавати 

підтримку мешканцям громади у такий важкий час. Це і матеріальна допомога, 

муніципальні пільги, державні гарантії, продуктові набори. А також останній 

час зріс попит на психологічну підтримку», – зауважила Валентина Войткова. 

Директорка департаменту соціальної політики представила Звіт щодо 

реалізації соціальної політики у ВМТГ за 9 місяців 2024 року. Головним 

документом, яку розробив профільний департамент і за яким він працює, є 
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комплексна програма «Основні напрямки соціальної політики у Вінницькій 

МТГ». А усі муніципальні пільги включені у «Програму підтримки Захисників 

і Захисниць». 

Валентина Войткова зазначила, що управління соціального захисту 

населення надали з початку року понад 84 тисяч послуг громадянам. У місті 

працює Єдиний муніципальний реєстр осіб, які мають право на пільги, гарантії 

та компенсації. 

«Важливо, що у Вінниці наразі зареєстровані 43 359 внутрішньо 

переміщених осіб. Усі муніципальні програми, на які мають право вінничани, 

розповсюджуються і для тимчасових переселенців, зокрема, й щоквартальна 

матеріальна допомога», – додає Валентина Войткова. 

На засіданні обговорили й роботу помічників ветеранів. Члени ради 

відзначили важливість роботи фахівців із супроводу та унікальність такої 

інституції, як «Сервісний офіс у справах ветеранів» у Вінниці, для всієї 

України. Також зупинилися на муніципальних пільгах для родин полеглих 

Захисників, які надають у громаді. 

Результати засідання підсумував голова Ради Поважних Іван Михайлюк. 

«Рада Поважних складається з людей, які працювали у різних галузях: 

це є міське господарство, і енергетика, і наука. У цих представників є великий 

досвід, знання, певна практика, яку можна застосувати для розвитку міста, 

зокрема, для соціального захисту населення. Особливо це важливо у нелегкий 

для України та всіх нас воєнний час. Однозначно наразі є й позитивні зміни: 

це робота помічників ветеранів, допомога ВПО, заходи задля оборони та 

безпеки країни. Сподіваємось, що досвід та професіоналізм представників 

Ради Поважних будуть слугувати на благо міста», – говорить Іван Михайлюк. 

 

*** 

 

19.11.2024 

Чернігівська обласна державна адміністрація 

https://cg.gov.ua/index.php?strfind=%D0%92%D0%9F%D0%9E&csrf=1c

b591351d4ebe1ecd15b1754adff1274fd1e04f33d1329ad055cf1aea8be256 

4,5 мільйона гривень виплачено роботодавцям області за 

працевлаштування 174 ВПО 

Про це повідомила директорка Чернігівського обласного центру 

зайнятості Людмила Ключник. За її словами, у поточному році 

компенсаційними програмами, покликаними стимулювати брати на роботу 

переселенців, скористалися 125 роботодавців області. Зокрема, на сьогодні 

служба зайнятості пропонує дві такі програми. 

Одна з них – діє на період воєнного стану та протягом 30 календарних 

днів після його скасування і роботодавці можуть отримати компенсацію 

витрат на оплату праці ВПО (які отримали статус після 24 лютого 2022 року). 
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Щомісячний розмір такої компенсації на сьогодні – 8 000 грн і вона 

виплачується впродовж 3 місяців з дня працевлаштування людини та 6 місяців 

– якщо це людина з інвалідністю. 

Загалом цьогоріч (станом на 19.11.2024 р.) в області компенсацію витрат 

на оплату праці ВПО під час дії воєнного стану отримали 106 роботодавців, 

працевлаштувавши 153 переселенців. На оплату їх праці з Фонду 

загальнообов’язкового державного соціального страхування на випадок 

безробіття виплачено 3,5 млн грн. 

Ще одна компенсаційна програма – за працевлаштування 

зареєстрованих безробітних з числа ВПО.  Служба зайнятості впродовж 6 

місяців компенсує роботодавцю фактичні витрати на оплату їх праці. 

Щомісячний розмір такої компенсації  до 16000 грн (не більше двох 

мінімальних заробітних плат). 

У поточному році (станом на 19.11.2024 р.) цією програмою фінансової 

підтримки скористалися 19 роботодавців області, а 21 безробітний з числа 

ВПО отримав роботу. На оплату їх праці з Фонду загальнообов’язкового 

державного соціального страхування на випадок безробіття відшкодовано 1 

млн гривень. 

 

*** 

 

22.11.2024 

Дніпропетровська обласна державна адміністрація 

https://adm.dp.gov.ua/news/komanda-dnipropetrovskoi-ova-zustrilas-z-

kerivnytstvom-heneralnoho-dyrektoratu-ievrokomisii-z-pytan-humanitarnoi-

dopomohy-ta-tsyvilnoho-zakhystu 

Команда Дніпропетровської ОВА зустрілась з керівництвом 

Генерального директорату Єврокомісії з питань гуманітарної допомоги 

та цивільного захисту 

Представники команди ОВА зустрілись із заступником Генерального 

директора та операційним директором Генерального директорату Єврокомісії 

з питань гуманітарної допомоги та цивільного захисту Гансом Дасом. 

Обговорили поточну ситуацію, виклики на зимовий період. А ще – потреби 

медичної, соціальної, енергетичної галузей. Про це повідомили в обласній 

військовій адміністрації.  

«Хороша продуктивна розмова. Наголосив, що ми відкриті до співпраці 

й втілення спільних проєктів. Подякував партнерам за рішучість підтримувати 

нас і надалі. Сформували перелік найпотрібнішого на зараз. Від 

когенераційних установок до реагентів і засобів знезараження води. Від 

обладнання для реабілітаційних центрів до пального для генераторів», – 

зазначив перший заступник начальника Дніпропетровської ОВА Андрій 

Кульбач.  

Заступник керівника Генерального директорату Єврокомісії з питань 

гуманітарної допомоги та цивільного захисту Ганс Дас наголосив, що для 
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нього було важливо відвідати регіон. Також розповів, що чув вибухи у Дніпрі 

під час російської атаки на місто вранці 21 листопада. У той же день перебував 

у Кривому Розі, коли ворог поцілив туди балістикою. 

«Хочу запевнити, що ЄС продовжить допомагати Україні та 

Дніпропетровській області зокрема. Ми готові робити більше і прагнемо 

надавати більше. Я хочу, щоб ви і надалі відчували підтримку від 

Європейського Союзу. Знали, що ви не залишились на одинці зі всіма 

проблемами», – сказав заступник керівника Генерального директорату 

Єврокомісії з питань гуманітарної допомоги та цивільного захисту населення 

Ганс Дас. 

Він додав, що Євросоюз разом з партнерами з 2022 року вже надали 

Україні 3,5 млрд євро гуманітарного фінансування. А ще – понад 150 тис тонн 

важливих вантажів. З енергетичним обладнанням, трансформаторами, 

генераторами, усім необхідним для ремонту критичної інфраструктури. З 

рятувальною технікою, автомобілями швидкої, оснащення для розмінування, 

будівельними матеріалами. 

Крім того, втілюють програму медичної евакуації. Вже понад 4 тис 

поранених українських військових і цивільних потрапили на лікування до 

найкращих медзакладів країн ЄС. 

«Оскільки я курую соціальний напрямок, дякую міжнародним 

партнерам за підтримку переселенців. Наразі в нас є перелік потреб. Серед 

яких, окрім альтернативних засобів живлення, заміна старих вікон, зимовий 

одяг. Триває евакуація людей з Донецької області. Багато з них залишаються 

в нашій області. Тож ВПО стає більше», – сказала заступник начальника 

Дніпропетровської ОВА Надія Задорожна. 

Співпрацю з іноземними партнерами на Дніпропетровщині координує 

Регіональний офіс міжнародного співробітництва. 

 

*** 

 

18.11.2024 

Київська обласна військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/ruslan-kravchenko-shhe-31-rodyna-vnutrishno-

peremishhenyh-osib-otrymaly-klyuchi-vid-novyh-osel-v-mistechku-hansena-na-

kyyivshhyni/ 

Руслан Кравченко: Ще 31 родина внутрішньо переміщених осіб 

отримали ключі від нових осель в Містечку Хансена на Київщині 

В Містечку Хансена оселилася ще 31 родина ВПО. Вони приїхали на 

Київщину, рятуючись від російських окупантів, постійних обстрілів та жахіть 

війни. Це люди з Донеччини, Херсонщини та інших регіонів країни, які 

потерпають від обстрілів та бойових дій. В нових родинах, які знайшли 

затишок в містечку – 37 дітей. Кожному з них Делл Лой Хансен подарував 

новий велосипед. Про це на сторінці в Facebook повідомив начальник 

Київської ОВА Руслан Кравченко.  
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Унікальний житловий комплекс, побудований американським 

меценатом Деллом Лоєм Хансеном продовжує допомагати нашим людям та 

розвивається. 

В містечку також відкрили медичну клініку лікаря Майкла 

Фіцджеральда та початкову школу. Її вже відвідують понад 65 дітей. 

В клініці будуть працювати всі необхідні медичні спеціалісти, в тому 

числі й з числа внутрішньо переміщених осіб. Компанія «Філіпс» передала 

медичному закладу необхідне медобладнання.  

Станом на сьогодні в Містечку вже мешкає майже 1500 осіб – це 379 

родин, із них 9 – дитячі будинки сімейного типу із Донецької, Луганської, 

Запорізької, Херсонської, Сумської та Харківської областей.  

Загалом комплекс розрахований на 421 родину. Це 57 індивідуальних 

житлових будинків, 30 багатоквартирних будинків на 352 квартири, а також 

12 квартир для дитячих будинків сімейного типу. 

«Щиро вдячний нашому американському партнеру за колосальну та 

постійну допомогу. Це неймовірний приклад співпраці, щедрості та співчуття, 

що повертає надію людям, які майже її втратили. Разом з Делл Лоєм Хансеном 

продовжуємо працювати та розширювати наші спільні проєкти. Наша мета 

одна  – допомогти та змінити життя на краще якомога більшій кількості 

людей», – наголосив Руслан Кравченко. 

 

*** 

 

21.11.2024 

Київська обласна військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/u-fastivskomu-rajoni-vidkryly-soczialnyj-gurtozhytok-

dlya-vnutrishno-peremishhenyh-osib/ 

У Фастівському районі відкрили соціальний гуртожиток для 

внутрішньо переміщених осіб 

Соціальний гуртожиток у селі Дорогинка Томашівської громади відкрив 

свої двері для семи родин з числа внутрішньо переміщених осіб.  

Ключі від помешкань отримали жителі Запорізької, Дніпропетровської, 

Донецької, Сумської та Херсонської областей. Житло надається у безстрокове 

користування. 

Люди оселилися у облаштованих квартирах: п’яти двокімнатних, одній 

трикімнатній та одній однокімнатній. Кожна квартира оснащена меблями та 

побутовою технікою. А гуртожиток – двома санвузлами, кухнею та зоною 

відпочинку, що забезпечить комфортне проживання для тих, хто був 

змушений покинути свої домівки через війну. 

Проєкт реалізований за фінансової підтримки Агентства ООН у справах 

біженців (УВКБ ООН) та благодійної організації «Благодійний фонд 

РОКАДА». 

Загалом на Київщині наразі перебуває на обліку більше, ніж 250 тисяч 

внутрішньо переміщених осіб.  
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Для підтримки таких громадян в рамках програми «Підтримка 

внутрішньо переміщених осіб на 2023-2025 роки», розробляються та 

реалізуються проєкти з реконструкції та переобладнання приміщень для 

створення житлових умов для ВПО. 

На Київщині вже реалізована низка успішних спільних проектів з 

різними благодійними та міжнародними організаціями для розміщення 

переселенців. Серед них реконструкція гуртожитків в Ірпені, Богуславі та 

Сквирі. А також переобладнання приміщень для проживання родин у селах 

Бориспільського, Бучанського та Фастівського районів. Таким чином, вже 

створено понад 500 нових місць для тимчасового проживання. 

 

*** 

 

22.11.2024 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/129342 

З початку року 2800 ВПО Харківщини отримали роботу – Олег 

Синєгубов 

Завдяки результативній співпраці Харківської ОВА та обласного центру 

зайнятості, регіон у трійці лідерів за кількістю отриманих державних грантів. 

А це створення майже 900 нових робочих місць. 

«Важливо і до жителів, і до бізнесу області доносити інформацію про всі 

державні можливості та програми підтримки, які ініційовані Президентом 

України Володимиром Зеленським. Продовжуємо командою ХОВА роботу в 

цьому напрямку, зокрема в рамках «Діалогів влади та бізнесу», – наголосив 

начальник ХОВА Олег Синєгубов.  

Від початку року на Харківщині 486 переможців урядових програм 

«Власна справа» і «Гранти для ветеранів та другого з подружжя» отримали 

понад 174 мільйони гривень держпідтримки на відкриття та розвиток бізнесу. 

Серед найпопулярніших сфер, у яких працюватимуть переможці, – 

ресторанна діяльність і надання послуг мобільного харчування, перукарські 

послуги й салони краси, гуртова й роздрібна торгівля, переробна 

промисловість. 

Нагадаємо, в області триває активна робота щодо створення умов для 

працевлаштування внутрішньо переміщених осіб. Від початку 

повномасштабної війни постійну роботу отримали 6,2 тисячі ВПО, з них 2,8 

тисячі людей — впродовж поточного року. 
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*** 

 

23.11.2024 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/129361 

«Впродовж двох тижнів в Куп'янському центрі підтримки допомогу 

отримали більше 4500 переселенців», - Олег Синєгубов 

Від травня поточного року з Липецького, Вовчанського, Куп’янського 

та Борівського напрямків евакуювали майже 22 тисячі осіб. Про це начальник 

Харківської ОВА Олег Синєгубов повідомив в прямому ефірі «Єдиних 

новин». 

Харківська ОВА у координації з партнерами також запустила 

Вовчанський, Липецький та Курилівський хаби, в яких вже зареєстровано 

більше 20 тисяч осіб. 

«В профільних хабах людям надається медична, матеріальна, юридична 

та інша підтримка. У разі необхідності – тимчасове житло в місцях 

компактного розташування. Хаби — ефективний формат для підтримки наших 

людей, тому плануємо і далі розширювати мережу», - зазначив Олег 

Синєгубов.  

Нещодавно Президент Володимир Зеленський представив План 

внутрішньої стійкості країни. У межах пунктів «Громади» і «Людський 

капітал» Харківщина продовжує реалізовувати завдання Президента з 

працевлаштування переселенців.  

«Область у двійці лідерів регіону в реалізації Програми компенсації 

роботодавцям витрат на оплату праці працевлаштованих ВПО. Програмою 

скористалися 539 роботодавців області, отримавши компенсацію на загальну 

суму 26,7 мільйона гривень за працевлаштування 1338 вимушених 

переселенців. Цьогоріч 86 проектів отримали мікрогранти в межах проєкту 

«єРобота». Також обласним центром зайнятості було надано ваучери на 

навчання для 667 внутрішньо переміщених осіб», - додав Олег Синєгубов. 

 

*** 

 

18.11.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/121336 

Триває виплата компенсації власникам житла в області, які 

прийняли переселенців 

В приватному житловому секторі Львівщини у вересні цього року 

розмістили 5667 внутрішньо переміщених осіб. 

Так, департамент паливно-енергетичного комплексу, 

енергоефективності та житлово-комунального господарства Львівської ОДА 

подав заявку на фінансування компенсації витрат за розміщення (перебування) 

ВПО у вересні 2024 року на суму 2 502 068 грн. 
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Нагадаємо, що на Львівщині у серпні 2024 року в приватному 

житловому секторі розмістили 6498 внутрішньо переміщених осіб. Загальний 

обсяг компенсації власникам житлових приміщень приватного житлового 

фонду, які безоплатно розміщували в цих приміщеннях внутрішньо 

переміщених осіб, за серпень 2024 року склав 2 947 797 гривень. 

«Варто зазначити, що власникам житла, які прийняли внутрішньо 

переміщених осіб, для отримання компенсації, необхідно надавати правильно 

заповнені дані до органів місцевого самоврядування, адже це скоротить час 

необхідний для отримання зазначеної компенсації», - наголосив директор 

департаменту паливно-енергетичного комплексу, енергоефективності та 

житлово-комунального господарства Львівської ОДА Богдан Кейван. 

 

*** 

 

18.11.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/121380 

Максим Козицький зустрівся з представниками ООН на чолі з 

Матіасом Шмале: ключове, що варто знати жителям області 

Під час зустрічі обговорили питання внутрішньо переміщених осіб та 

їхньої інтеграції, стан освіти, покращення медичних закладів, а також 

економічну ситуацію. 

Сьогодні, 18 листопада, голова Львівської ОВА Максим Козицький 

обговорив ключові виклики та досягнення Львівщини з Координатором 

системи ООН в Україні Матіасом Шмале. 

«Ми високо цінуємо тісну співпрацю з організаціями, які є частиною 

структури ООН. Дякуємо вам за допомогу, адже це має велике значення для 

нас. 

Львівська область залишається центром допомоги внутрішньо 

переміщеним особам, підтримки бізнесу та розвитку інфраструктури в умовах 

війни. Наразі у нас лише офіційно зареєстрованих – майже 210 тисяч 

внутрішньо переміщених осіб, хоча фактична цифра сягає близько 350 тисяч. 

Серед них близько 10 тисяч – люди із інвалідністю, понад 30 тисяч пенсіонерів 

та 80 тисяч дітей, з них 700 дітей – позбавлені батьківського піклування. Це 

категорії, які потребують особливої уваги», – наголосив Максим Козицький.  

Очільник Львівщини також розповів, що в області функціонують 65 

місць тимчасового перебування, які отримують державну підтримку. Однак 

ще 85 таких установ, які не підпадають під критерії Мінсоцполітики, 

здебільшого перебувають під опікою церков та громадських організацій, тож 

не отримують достатнього фінансування. Ці установи переповнені, і це 

серйозний виклик для регіону.  

До теми: Львівська ОДА підписала Меморандуми з ЮНІСЕФ і 

Координаційним центром з розвитку сімейного виховання та догляду дітей  
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«Станом на цей рік кількість внутрішньо переміщених осіб в Україні 

становить 3,67 мільйона. Багато з них проживають у місцях тимчасового 

перебування вже понад два роки. Постає питання: чи варто й далі розглядати 

допомогу як гуманітарну, чи, можливо, її слід переформатувати, щоб сприяти 

інтеграції цих людей у повноцінне життя? На вашу думку, що може зробити 

ООН для вирішення цього питання в довготривалій перспективі?», – 

поцікавився Матіас Шмале. 

Як зазначив Максим Козицький, важливою складовою підтримки 

внутрішньо переміщених осіб є програма забезпечення доступним житлом: 

«Програми, які забезпечують доступ до житла за допомогою державної 

підтримки, особливо в умовах підвищеного попиту, можуть суттєво 

полегшити цей процес для громадян. Важливо, щоб такі ініціативи 

продовжували розвиватися, а також враховували соціальну інклюзивність, 

щоб доступ до житла став реальністю для якомога більшої кількості осіб. Ми 

коштом обласної ради орендували для внутрішньо переміщених осіб 

гуртожитки та провели ремонти на понад 500 мільйонів гривень у межах 

локальної обласної програми. Це створило комфортні умови для ВПО та їхніх 

дітей, які стали студентами закладів професійної освіти, так і для тих, хто 

прагне отримати її».  

Максим Козицький також підкреслив, що, аби мотивувати абітурієнтів 

обирати професійну та професійно-технічну освіту, адже саме на таких 

фахівців суттєво зріс запит, за 2 роки на Львівщині створили 45 сучасних 

науково-практичних центрів професійної освіти: «На жаль, поки що лише 20% 

випускників шкіл обирають професійно-технічну освіту. Я вважаю, має бути 

навпаки, адже це напрям, який може вплинути на економічну динаміку 

регіону», – зазначив начальник Львівської ОВА. 

Матіас Шмале висловив підтримку Максимові Козицькому у цьому 

питанні: «ООН також стикається з подібною проблемою в інших країнах. Ми 

обговоримо, як можемо сприяти розвитку професійної освіти».  

Під час зустрічі йшлося і про розвиток молодіжних центрів, адже це ще 

один спосіб залучити молодь до життя області. 

«Ми дякуємо ЮНІСЕФ за допомогу в розвитку молодіжних центрів. За 

два роки ми відкрили понад 20 центрів у невеликих містах області. Це 

найбільш розвинута мережа в Україні, і ми плануємо збільшити кількість 

курсів, освітніх проєктів, зокрема фінансової освіти», – розповів Максим 

Козицький. 

Також присутні обговорили стан шкільної освіти, зокрема включеність 

дітей внутрішньо переміщених осіб у навчальний процес. В перший рік 

повномасштабної війни 90% з них продовжили навчатись у своїх школах 

онлайн, та вже зараз понад 70% дітей ходять в локальні школи.  

Нагадаємо, за підтримки ЮНІСЕФ в Україні також реалізовують 

програму забезпечення харчуванням учнів початкових класів, зокрема і у 18 

школах 12 громад Львівщини. Ця ініціатива має на меті підтримку соціально 

вразливих дітей, забезпечуючи їм гарячі обіди безкоштовно.  
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Сторони також обговорили систему охорони здоров'я Львівщини, яка 

адаптується до нових викликів. 

«Ми активно працюємо над розвитком медичної інфраструктури. У нас 

функціонують клініка Superhumans Center, яку відкрили під патронатом 

Першої леді та за підтримки Львівської ОВА, центр реабілітації Unbroken, а 

також Центр паралімпійської підготовки. Важливою залишається Львівська 

клінічна психіатрична лікарня: до війни там перебувало 450 пацієнтів, з 

початку повномасштабного вторгнення у ній пройшли лікування понад 30 

тисяч пацієнтів, у тому числі 4 500 військовослужбовців та 2 600 внутрішньо 

переміщених осіб і майже 1 000 пацієнтів з 15 областей щодня отримують 

стаціонарне лікування. Це один з найбільших психоневрологічних закладів 

України, який надає весь комплекс психіатричної допомоги від екстреної до 

стаціонарної та реабілітації. Враховуючи виклики воєнного часу, актуальним 

є створення Центру психосоціальної реабілітації», – зауважив Максим 

Козицький. 

Матіас Шмале висловив зацікавленість у подальшій підтримці цих 

установ: «ООН розгляне можливості допомоги у сфері медичної реабілітації, 

адже це важливо для довгострокової стабільності».  

Економіка регіону також зазнала суттєвих змін через війну.  

«У 2022 році на Львівщину релокували майже 240 підприємств. Наразі 

в області працює третина з них, що свідчить про їхню адаптацію. Деякі 

повернулися у рідні області. Ми підтримували компанії завдяки обласній 

програмі на період воєнного стану. 

В минулому Львівщина мала розвинену промисловість, зокрема 

нафтопереробну, цементну, оборонну галузі, виробництво автобусів, 

електроніку (телевізори), а також ізоляторів. Однак більшість цих підприємств 

припинили свою діяльність, і Львівщина опинилася на п'ятому-шостому місці 

за валовим регіональним продуктом серед областей. З часом регіон 

перерозподілив економічні пріоритети і звернув увагу на нові напрями 

розвитку, такі як туризм, ІТ-сектор, середній бізнес та зелена енергетика. Зараз 

Львівщина займає третє місце за ВРП в Україні, поступаючись лише Києву та 

Дніпропетровській області, що свідчить про значний економічний прогрес в 

цих галузях». 

Матіас Шмале, також поцікавився безпековою ситуацією, адже 

напередодні сталася одна з наймасштабніших атак по державі, у відповідь 

Максим Козицький зазначив: «Учорашня атака пошкодила магістральний 

трубопровід в Добротворі, залишивши майже 6 тисяч мешканців без 

електрики на 12 годин і без тепла на добу. Наразі всі школи, садочки та лікарні 

Львівщини забезпечені генераторами, але загроза з боку росії залишається. Ми 

потребуємо додаткових засобів ППО, щоб запобігти сценарію попередніх 

зим». 

Матіас Шмале підкреслив, що ситуація в Україні повинна залишатися у 

фокусі міжнародної спільноти: «Я наголошу колегам, що необхідно 

посилювати тиск, адже росія має припинити атаки як на цивільну 
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інфраструктуру, так і загалом. Також ми обміркуємо, як забезпечити тривалу 

підтримку ВПО, інтеграцію їх у громади та довготривалі ініціативи для 

розвитку регіону». 

 

*** 

 

20.11.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/121629 

На Львівщині працюють 122 центри тимчасового проживання, 

готові приймати ВПО та евакуйованих 

Питання підготовки місць тимчасового проживання до зимового періоду 

обговорили у межах засідання. 

Завдяки ефективній координації, співпраці з партнерами та прозорості у 

своїй діяльності на сьогодні Львівська область отримала можливість 

продовжувати підтримку внутрішньо переміщених осіб. Про це йшлося під час 

засідання Координаційного центру, що відбулося за участі заступниці 

начальника Львівської ОВА Христини Замули. 

Всього в засіданні взяли участь понад 100 людей, які приєдналися у 

онлайн та офлайн форматах. 

Як повідомила радниця начальника Львівської ОВА Максима 

Козицького та керівниця Координаційних центрів Галина Бордун завдяки 

ефективній координації, співпраці з партнерами та прозорості у своїй 

діяльності Львівщина має можливість надалі підтримувати ВПО, що знайшли 

прихисток у нашій області. 

«Наші партнери забезпечили 11 центрів тимчасового проживання 

паливними брикетами, мова йде про 395 тонн. Також, маємо двох партнерів, 

які працюватимуть над створенням безбар’єрного середовища у центрах 

тимчасового проживання. Ми будемо регулярно повідомляти про виконані 

роботи та досягнення наших партнерів», – зазначила Галина Бордун.  

Так, виокремили основні питання підготовки МТП: 

На Львівщині працюють 122 центри тимчасового проживання, готові 

приймати ВПО та евакуйованих. 

Багато партнерів активно підтримують МТП. Наприклад, благодійний 

фонд «Людина в біді» забезпечив 11 МТП паливними брикетами у кількості 

від 5 до 100 тонн. Загалом це 395 тонн палива для 431 внутрішньо переміщеної 

особи. 

Представництво Червоного Хреста України пропонує допомогу одягом, 

транспортом, медичними послугами мобільних бригад, а також відкриття 

реабілітаційних центрів у двох громадах області. 

CCCM кластер забезпечуватиме психосоціальну підтримку взимку для 

всіх МТП в області, зокрема 22 МТП отримають адресну допомогу. Деталі 

повідомлять додатково у листах. 
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Благодійний фонд «Рокада» організовує психосоціальний супровід для 

мешканців МТП, транспортну підтримку, а також індивідуальний супровід 

літніх людей. 

Як зазначила керівниця CCCM кластеру Галина Барщівська, партнери 

Кластера з питань координації та управління МТП продовжують свою 

діяльність у Львівській області. Зокрема, виконують такі завдання: 

Інформування внутрішньо переміщених осіб; моніторинг роботи МТП 

та перенаправлення у разі виявлення недоліків; допомога органам влади в 

оптимізації та закритті МТП. 

Забезпечення базових умов роботи центрів тимчасового проживання та 

надання необхідних ресурсів. 

Фінансова допомога (cash for CS): одноразові грошові виплати для МТП 

для покриття першочергових потреб. 

Підготовка до зими: забезпечення МТП ресурсами для опалення та 

надання генераторів. 

Партнери регулярно відвідують центри тимчасового проживання, 

реагуючи на виявлені потреби. Зокрема, завдяки спільним зусиллям вдалося 

вирішити питання з постачанням опалювальних матеріалів для зимового 

періоду. Також партнери кластеру надають допомогу евакуйованим, 

забезпечуючи їх мультисекторальною підтримкою. 

За словами менеджерки програми надзвичайної допомоги «Людина в 

біді», паливні брикети отримали такі прихистки: 

 Підбузький геріатричний пансіонат – 40 тонн; 

 Шпиталь доктора Свідерського – 15 тонн; 

 БФ «Добрий Самарянин», Кам’янка-Бузька – 25 тонн; 

 Карітас-Соснівка – 25 тонн; 

 Регіональний центр соціальної адаптації – 50 тонн; 

 Оздоровчо-лікувальний комплекс «Ровесник» – 40 тонн; 

 Санаторій «Джерельний» – 45 тонн; 

 Ліцей у с. Стрілки – 20 тонн; 

 Розворянська ЗОШ I-II ступенів – 30 тонн; 

 ГО «Карпатські Луки» – 5 тонн; 

 Нижанковицький професійний ліцей – 100 тонн. 

За словами Галини Бордун, місця тимчасового проживання на Львівщині 

стали важливим прихистком для тих, хто залишив свої домівки через війну. 

На території області функціонує 65 офіційно затверджених місць 

тимчасового проживання, які забезпечують базові потреби, але самі також 

потребують підтримки.  

«Першочергово необхідні продукти, засоби гігієни, текстиль, теплий 

одяг, шкільне приладдя та харчування для дітей. Водночас важливо 

покращувати умови проживання – забезпечувати меблями та побутовою 

технікою.  

Спільна робота державних органів, міжнародних організацій і місцевих 

громад вже принесла помітні результати, але ще багато завдань попереду. 
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Тільки об’єднавши зусилля, можна створити комфортні та безпечні умови для 

кожного. 

 

*** 

 

22.11.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/mobilnij-centr-zajnyatosti-nadavav-poslugi-

zhitelyam-svyatogirska 

Мобільний центр зайнятості надавав послуги жителям 

Святогірська 

Мобільний центр зайнятості продовжує свою роботу, надаючи 

необхідну підтримку та інформацію всім, хто її потребує. 

22 листопада був проведений виїзний захід для жителів Святогірська. 

Фахівці служби зайнятості провели детальні консультації з кожним 

відвідувачем, враховуючи його індивідуальні потреби та побажання. Зокрема, 

йшлося про пошук роботи, можливості профнавчання та навчання за 

ваучером, підбір актуальних вакансій, у тому числі з наданням житла. Також 

присутнім розповіли про доступні грантові проєкти та компенсаційні 

програми для роботодавців. 

В.о. директора Донецького обласного центру зайнятості Наталя Адамова 

поспілкувалася з переселенцями, які наразі мешкають у Святогірську, та 

надала їм роз’яснення щодо соціальних пільг, гарантій та підтримки з боку 

держави. А також провела зустріч з головою Святогірської міської військової 

адміністрації Володимиром Рибалкіним. Обговорили актуальні питання 

відновлення та розвитку бізнесу, створення нових робочих місць, підтримки 

мешканців громади та переселенців. 

 

*** 

 

18.11.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/relokovanim-z-mariupolya-medzakladam-

peredadut-primishchennya-kiyivskoyi-likarni-na-zaliznichnomu-transporti 

Релокованим з Маріуполя медзакладам передадуть приміщення 

Київської лікарні на залізничному транспорті 

Деякі приміщення Київської клінічної лікарні на залізничному 

транспорті № 2 передадуть для потреб релокованих із Маріуполя медзакладів. 

Процес передання їх в оренду обговорили на нараді з гуманітарного 

реагування у прифронтових областях під головуванням заступниці Керівника 

Офісу Президента Ірини Верещук. 

Про це повідомляє Мінреінтеграції. 

У заході взяли участь представники Міністерства розвитку громад та 

територій, Мінреінтеграції, Міненергетики, Мінекономіки, АТ 
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«Укрзалізниця» та інших відомств, а також представники обласних військових 

адміністрацій. 

Це рішення стало результатом низки попередніх нарад із гуманітарного 

реагування. Його необхідність зумовлена тим, що через безпекову ситуацію на 

Донеччині місцеві медичні заклади змушені релокуватися в інші регіони 

країни. Для подальшого надання медичних послуг вони потребують 

відповідної матеріально-технічної бази. 

Присутні на нараді представники Укрзалізниці та Донецької ОВА 

відзвітували про результати відповідного аукціону з оренди нежитлових 

приміщень для релокованих закладів. 

За його підсумками окремі нежитлові приміщення Київської клінічної 

лікарні на залізничному транспорті № 2 передадуть низці релокованих із 

Маріуполя лікарень обласного підпорядкування. Зокрема обласній лікарні 

інтенсивного лікування, перинатальному центру, а також психіатричній та 

онкологічній лікарням. 

Наразі між сторонами триває підготовка до підписання договору оренди. 

Згідно з чинним законодавством його планується укласти до кінця поточного 

місяця. 

Відповідне рішення дасть змогу підтримати ВПО із тимчасово 

окупованих територій шляхом надання безкоштовної сучасної медичної 

допомоги та зберегти кадровий потенціал лікарів, які будуть потрібні на 

території Донецької області після деокупації. 

 

*** 

 

19.11.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/predstavniki-doneckoyi-oda-doluchilis-do-

obgovorennya-pitan-zabezpechennya-realizaciyi-prav-i-svobod-pereselenciv 

Представники Донецької ОДА долучились до обговорення питань 

забезпечення реалізації прав і свобод переселенців 

22 листопада на нараді з питань забезпечення реалізації прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб обговорили нагальні питання ВПО. 

Участь в обговоренні взяли заступник голови Донецької ОВА Олександр 

Шевченко, голова Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при Донецькій 

ОВА та керівники структурних підрозділів облдержадміністрації. 

Головувала - Заступник Керівника Офісу Президента України Ірина 

Верещук. 

На нараді говорили про надання міжнародної допомоги на 

облаштування МТП та підтримку цивільного населення; реалізацію у 2025 

році програми підтримки переселенців та програми компенсації за зруйноване 

і пошкоджене майно, спричинених збройною агресією російської федерації; 

проблемні питання передачі майна (закладів освіти) у власність 

територіальних громад Вінницької, Львівської, Одеської, Київської областей 
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для розміщення ВПО; надання статусу дитини, яка постраждала внаслідок 

воєнних дій та збройних конфліктів. 

Окремо зупинились на питанні вдосконалення нормативно-правової 

бази з питань захисту прав ВПО, а саме: на нормах Закону України від 20 

листопада 2024 року № 4080-ІХ «Про внесення змін до деяких законів України 

щодо додаткових заходів, пов’язаних із забезпеченням внутрішньо 

переміщених осіб житлом». 

Зазначений закон передбачає створення правових механізмів для 

забезпечення внутрішньо переміщених осіб житлом та ефективного 

використання наявних ресурсів нерухомості. 

Буде проведена всеукраїнська інвентаризація об’єктів нерухомого майна 

державної, комунальної та, за згодою власника, приватної форми власності, 

які можуть бути використані для забезпечення внутрішньо переміщених осіб 

житлом, та створена Інформаційно – аналітична система об’єктів нерухомого 

майна. 

 

*** 

 

20.11.2024 

Закарпатська обласна військова адміністрація 

https://carpathia.gov.ua/news/berehivskyi-hurtozhytok-rekonstruiuiut-pid-

zhytlo-dlia-vpo 

Берегівський гуртожиток реконструюють під житло для ВПО 

Тривають ремонтні роботи в гуртожитку в Берегові. Тут облаштовують 

житло для вимушених переселенців. 

Голова Закарпатської ОВА Мирослав Білецький разом із 

представниками обласної ради та району відвідав об’єкт, поспілкувався із 

підрядником, партнерами з благодійного фонду «Карітас Чеська Республіка» 

та з Управління Верховного комісара ООН у справах біженців, які опікуються 

цим проєктом. 

Будівельні роботи загалом завершуються. На верхніх поверхах будівлі 

кімнати вже готові для заселення, найближчими днями сюди завезуть 

необхідні меблі. Перший поверх облаштують із дотриманням всіх вимог 

інклюзії, щоб тут могли оселитися люди з інвалідністю. 

Оскільки кошти на реконструкцію спрямували іноземні партнери, є чіткі 

вимоги до строків реалізації проєкту. Мирослав Білецький дав доручення 

оптимізувати роботу, щоб завершити проєкт вчасно. 

У відремонтованому гуртожитку зможуть оселитися близько 200 осіб. 

Однак проєкт не передбачає будівництво дитячого майданчика на території. 

Тому очільник ОВА звернувся до Берегівського міського голови з ініціативою 

залучити благодійників і облаштувати куточок для дозвілля дітей, де зможуть 

відпочивати ті, хто проживає тут, і ті, хто мешкає у сусідніх будинках. 

*** 
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19.11.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/bukovynski-robotodavtsi-otrymaly-ponad-8-

mln-hrn-kompensatsii-za-pratsevlashtuvannia-bezrobitnykh 

Буковинські роботодавці отримали понад 8 млн грн компенсацій за 

працевлаштування безробітних 

З початку 2024 року понад 300 роботодавців Чернівецької області 

скористалися компенсаційними програмами обласної служби зайнятості, що 

дозволило працевлаштувати понад 420 безробітних. Загальна сума виплат 

роботодавцям перевищила 8,2 млн грн. 

Особливу увагу приділено працевлаштуванню внутрішньо переміщених 

осіб (ВПО). Майже 100 роботодавців отримали компенсації за 

працевлаштування 140 ВПО на суму понад 2,8 млн грн. 

Крім того, активно діє програма для роботодавців, які облаштовують 

робочі місця для осіб з інвалідністю. Для таких підприємств компенсуються 

витрати на спеціальне обладнання — меблі, підйомні платформи, брайлівські 

клавіатури та інші засоби. 47 роботодавців вже отримали понад 3,2 млн грн 

компенсацій за працевлаштування 48 осіб з інвалідністю. 

Також є програми для працевлаштування осіб з інших вразливих 

категорій: учасників бойових дій, осіб передпенсійного віку, одиноких 

батьків, а також молоді на перше робоче місце. 

 

*** 

 

21.11.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/shkoliari-bukovyny-rozvyvaiut-sotsialni-

molodizhni-pidpryiemstva 

Школярі Буковини розвивають соціальні молодіжні підприємства 

20 листопада у Чернівцях відбувся підсумковий форум, на якому шкільні 

команди представили результати реалізації проєкту зі створення соціальних 

молодіжних підприємств. 

У рамках програми форуму проведено дві панельні дискусії: 

 Чи потрібно навчати підприємництву в школі? Переваги та недоліки 

соціального молодіжного підприємства; 

 Менторство в соціальному шкільному підприємництві: виклики та 

можливості. 

У Чернівецькій області соціальні молодіжні підприємства вдалося 

організувати на базі навчальних закладів у Чернівцях, Вижниці, Глибоці, 

Мілієвому, Хотині, Подвірному. Вісім шкільних команд вже здійснили перші 

продажі своєї продукції: «Polotno - ART»; «Заробляємо своїми руками»; 

«Крафтова пастила»; «Наука в твоїх руках»; «ПроЗдорове»; «EcoShaMi»; 

«EcoStyle» та «GreenSport». 
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Проєкт "Інтеграція дітей ВПО у місцеві громади Чернівецької області 

шляхом створення соціального шкільного підприємництва у школах" 

стартував цього року та вже забезпечив учасників необхідним обладнанням — 

ткацькими верстатами, дегідраторами, вишивальними машинами, принтерами 

та іншими інструментами для виготовлення продукції. 

Молоді підприємці займаються двома основними напрямами: 

 виготовленням харчових продуктів (мікрозелені, пастила, фруктові 

та овочеві чипси) 

 текстильним виробництвом (апсайклінг одягу, виготовлення 

паракордових браслетів і сумок з власноруч зітканого полотна). 

Довідково: навчання і розвиток команд відбувається в межах ініціативи 

«Інтеграція дітей ВПО у місцеві громади Чернівецької області шляхом 

створення соціального шкільного підприємництва у школах». Проєкт 

впроваджує ГО «Фонд «Буковина інноваційна» за технічне адміністрування 

ІСАР Єднання та сприяння Програми розвитку ООН (ПРООН) в Україні за 

фінансової підтримки Європейського Союзу, наданої в межах проєкту 

«EU4Recovery – Розширення можливостей громад в Україні». 

 

*** 

 

20.11.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/pro-reabilitatsiinu-dopomohu-dlia-vpo-v-

ambulatornykh-umovakh 

Про реабілітаційну допомогу для ВПО в амбулаторних умовах 

Як внутрішньо переміщеним особам отримати реабілітаційну допомогу 

в амбулаторних умовах. 

Реабілітація може знадобитися після перенесення операцій, внаслідок 

травмувань, тривалого лікування або хвороб. З початку повномасштабного 

вторгнення кількість людей, які потребують комплексного відновлення, 

постійно зростає. Повернення хворих до повноцінного активного життя 

шляхом реабілітації є одним з важливих напрямів системи охорони здоров’я. 

Отримати безоплатну реабілітаційну допомогу амбулаторно може кожен, 

незалежно від місця проживання та реєстрації. 

Програма медичних гарантій включає зокрема надання безоплатної 

реабілітації за пакетом “Реабілітаційна допомога дорослим та дітям в 

амбулаторних умовах”. Внутрішньо переміщені особи можуть обрати будь-

який з 470 закладів країни, що мають договір з НСЗУ на надання цієї послуги. 

Щоби отримати реабілітаційну допомогу в амбулаторних умовах, 

потрібно: 

1. Мати електронне направлення на отримання реабілітації - його видає 

сімейний лікар або лікуючий лікар (зокрема фізичної та 

реабілітаційної медицини). 
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2. Звернутись з електронним направленням до медичного закладу - 

пацієнт може самостійно обирати реабілітаційний заклад, відділення, 

підрозділ та фахівців з реабілітації, враховуючи їх спеціалізації. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

24.05.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/viyna-z-rosiyeyu-mayzhe-99-bizhentsiv-povertayutsya-na-

okupovani-teritorii-bo-ne-zmogli-oblashtuvati-normalne-zhittya-na-

pidkontrolniy-chastini-ukraini-ekszastupnik-ministra-z-pitan-tot-tuka 

Майже 99% біженців повертаються на окуповані території, бо не 

змогли облаштувати нормальне життя на підконтрольній частині 

України, - ексзаступник міністра з питань ТОТ Тука 

Ексзаступник міністра з питань тимчасово окупованих територій та 

внутрішньо переміщених осіб Георгій Тука розповів, що 99% ВПО 

повертаються на ТОТ не за власним бажанням, а через те, що не змогли 

облаштувати своє життя на підконтрольній території України 

Про це він розповів в етері Еспресо. 

"За процесом повернення біженців на тимчасово окуповані території я 

спостерігаю ще з 2015 року, коли очолював Луганську військову 

адміністрацію, а потім працював в міністерстві. Я неодноразово спілкувався з 

людьми й в мене немає навіть натяків на засудження цих людей. Я не знаю 

жодну таку людину, яка б за власним бажанням повернулась на ТОТ. Майже 

99% людей повертаються через те, що не змогли облаштувати нормальне 

життя на підконтрольних Україні територіях", - повідомив Тука. 

За словами політика, питання повернення біженців на ТОТ не 

вирішувалось з 2015 року. Хоча сьогодні для держави є більші виклики, але, 

як зазначив Тука, це питання має бути вирішеним. 

"Зокрема, це стосується проживання, роботи й виховання дітей. 

Практично весь спектр соціальних питань. Ці питання сьогодні залишаються 

невирішеними. Я чудово розумію, що сьогодні виклики для нас більші, але 

питання як не було вирішеним тоді, так воно не вирішене зараз", - додав він. 
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*** 

 

20.11.2024 

LB.ua 

https://lb.ua/society/2024/11/20/646063_rada_priynyala_zakon_yakiy_mai

e.html 

Рада прийняла закон, який має спростити переселенцям пошук 

житла 

Передбачається, що переселенці зможуть обирати зі спеціальної 

інформаційної бази об'єкт, де б вони хотіли проживати. 

Сьогодні, 20 листопада, Верховна Рада прийняла в цілому законопроєкт 

11281 щодо забезпечення житлових прав внутрішньо переміщених осіб. 

“За” проголосували 258 депутатів, повідомив нардеп Ярослав Железняк.  

Зі свого боку, нардеп Павло Фролов зауважив, що законопроєкт 

передбачає створення інформаційної бази придатного для проживання житла 

у вигляді публічної інтерактивної карти, де буде доступна інформація про 

технічний стан об’єкта, його фото, кількість місць для проживання, обсяг 

потенційних інвестицій для приведення у належний для проживання стан. 

Передбачається, що переселенці зможуть обирати об'єкт, де б вони 

хотіли проживати, а органи влади комунікувати з міжнародними 

організаціями щодо проведення необхідного ремонту та введення об'єкта у 

експлуатацію. 

Подавати заявки на проживання внутрішні переселенці зможуть 

орієнтовно через пів року після того, як закон набуде чинності. 

 

*** 

 

19.11.2024 

Ukrayina.pl 

https://ukrayina.pl/ukrayina/7,183471,31475291,1059-1082-1088-1072-

1111-1085-1089-1100-1082-1110.html 

Українські прифронтові міста помирають під звуки вибухів. Колись 

там квітло життя 

Сьогодні минає тисяча днів з початку повномасштабного російського 

вторгнення. Внаслідок агресії РФ, українські місцевості, особливо неподалік 

лінії фронту, потерпають від обстрілів. Міста, де колись було гамірно, сьогодні 

пустують. Про три такі міста розповідаємо далі у матеріалі. 

За тисячу днів повномасштабного вторгнення Росії, Україна як і 

втрачала територію, так і деокуповувала свої міста та села. За словами 

президента України Володимира Зеленського, близько 26% української 

території окуповано. Під частковою окупацією залишаються Донецька, 

Луганська, Запорізька, Херсонська та Харківська область. Повністю під 

російським контролем залишається Крим. 
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У зв’язку з російською агресією, Україну покинули понад шість 

мільйонів осіб. Частина залишилась закордоном, частина — повернулась до 

дому. Однак, українські міста, особливо на сході, півдні та півночі країни, 

спорожніли. 

Якщо взяти Київ, то у 2021 році, у ньому мешкало 3,9 мільйона осіб. Як 

повідомляє влада столиці, зараз у місті живе майже довоєнна кількість осіб. 

Зокрема, це пов’язано з тим, що частина внутрішніх переселенців вибрала для 

себе Київ як другу домівку. 

Однак, якщо у столиці та у західних регіонах місцевості заповнені 

людьми, то по іншій стороні країни — у прифронтових містах та селах, людей 

залишилось сотні, а то й десятки. 

Мирноград 

У Мирнограді на Донеччині, до повномасштабного вторгнення мешкало 

понад 55 тисяч осіб. Це було звичайне місто цього регіону: основною 

діяльністю місцевих була вугільна промисловість. На території міста 

функціонували 6 великих промислових підприємств. „Всі розумілися між 

собою, бо працювали на тих самих підприємствах або походили з шахтарських 

родин. Знали, що таке важка праця. Місто завжди гомоніло: то діти зі школи 

йдуть, то хтось на роботу спішить, то концерт якийсь. Це було звичайне життя 

у звичайному українському місті", - згадує Лариса, мешканка міста, яка зараз 

живе у Варшаві. 

Донецьке місто багата талановитими уродженцями — більшість з них 

були або спортсменами, які приносили Україні перемоги, або художниками. З 

2014 року до цього списку додались особи, якими містяни також пишаються і 

пам’ять яких вшановують: військовослужбовці, які загинули на війні. 

Війна доторкнулась до міста після 24 лютого 2022 року. Хоча і впродовж 

попередніх восьми років, життя у місті на Донеччині не було спокійним через 

бойові дії за десятки кілометрів. 

"Ми жили можна сказати, спокійно ці 8 років, однак десь у думці завжди 

було те, що бойові дії зовсім недалеко. І у Донецьк вже не можна було поїхати, 

а ми з сім’єю любили там проводити вихідні. До нас багато переселенців 

приїхало звідти, ми чули розповіді, але не думали, що колись Росія дійте і до 

нашого дому", - каже наша співрозмовниця. 

Зараз у місті живе до трьох тисяч жителів. З міста, яке росіяни стирають 

з лиця землі, місцева влада вивозить жителів. Мирноград знаходиться за 

кілометр від лінії фронту і за 10 кілометрів від Покровська — міста, біля якого 

зараз тривають найкривавіші бої. Місто частково зруйноване російськими 

ударами. 

У більшості, у Мирнограді залишаються пенсіонери, які не хочуть 

полишати власну домівку. У місті живуть люди різних національностей, які 

зараз змушені шукати прихистку деінде. 

"Ми переїхали сюди з Вірменії у 1994 році: тікали від війни (війна за 

Нагірний Карабах між Вірменією та Азербайджаном з періодами затишшя 

тривала з 1987 року, Баку відновив контроль над цією територією у 2023 році 
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– ред.). Живемо в Мирнограді вже 30 років. І ось знову доводиться від війни 

тікати", - каже пані Ніна у розмові з "Радіо Свобода". 

Куп’янськ 

Куп’янськ розташований у Харківській області. Назва міста походить 

слова "купець" - адже воно завжди було торгівельним містом. До 

повномасштабного вторгнення, це була місцевість, через яке проходив один із 

важливих торгівельних шляхів із РФ, до кордону із якою — 40 кілометрів. 

У 2021 році там мешкало приблизно 27 тисяч осіб. Зараз же — 2,5 тисячі. 

На початку повномасштабного вторгнення, 27 лютого, місто було 

окуповане російськими військами. 

Українські журналісти писали, що добре сполучення з РФ, зіграло 

Куп’янську не на руку: через місто російські військові гнали військову техніку 

на лінію фронту. Там же росіяни крали українське зерно та залізницею 

відправляли до себе. За пів року окупації, там встигли організувати видачу 

російських паспортів та завести російські книжки. 

За ці пів року Куп’янськ пережив усі складові окупації: від роздачі 

російської гуманітарки до викрадень і катувань проукраїнськи налаштованих 

мешканців. Українські війська звільнили місто у вересні 2022 року. 

Після цього частина мешканців повернулась, однак місто далі пустує. 

Небезпека повторної окупації витає у повітрі - російські окупанти 

перебувають на відстані 2,5-3 км від Куп'янська. 

У місті працює кілька магазинів, гуманітарних центрів, одна аптека. 

Місцеві кажуть: незвично бачити пусте місто. Пан Сергій залишається жити у 

рідному місті, хоча час від часу їздить з дружиною пожити до Харкова. У 

Куп’янську він допомагає ховати померлих рідних своїх знайомих, які виїхали 

закордон. Як зізнається — ніколи цим не займався, і не планував. 

"Це вже 15 похорони. Раніше Їздив куди завгодно. Не ходив у 

бронежилеті, у мене страху не було. А зараз у мене з’явився страх. Навпаки, 

кажуть, що звикаєш до цього. А у мене два роки минуло — з’явився страх, то 

трохи важкувато. Страх звідки з’являється — що коли ти виходиш на вулицю 

і нікого немає. Там, де я живу, ціла вулиця, — і я там один", — говорить Сергій 

у розмові із Суспільне. 

Місто постійно під атакою російських авіаційних бомб і дронів. За 

словами голови Куп’янської райдержадміністрації Андрія Канашевича, зараз 

у Куп’янську пошкодження мають усі адміністративні будівлі, 

багатоповерхівки та будинки. 

Оріхів 

Невеличке місто Оріхів на півдні України заманювало своєю 

камеральністю та гарними пам’ятними будинками. До початку 

повномасштабного вторгнення там жило близько 14 тисяч осіб. Місто 

розташоване у Запорізькій області, за 2 години їзди до моря, тому вихідні 

місцеві часто любили проводити на березі Азовського моря. 

Зараз в Оріхові живе близько тисячі осіб, у більшості — похилого віку. 

Місто розташоване у прифронтовій зоні. За даними ЗОВА, Оріхів зруйновано 
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на 95%. У місті не залишилося жодної вцілілої багатоповерхівки або установи, 

приватний сектор сильно пошкоджений артилерією і місцями "до 

фундаменту" знищений КАБами. У місті немає жодного магазину, тому люди 

скуповуються на стихійному ринку. 

Через постійну небезпеку місцеві жителі живуть у підвалах. "Тварини 

вже розрізняють коли приліт, а коли вихід. Обігрівач вмикаємо ввечері, коли 

приходимо, він трохи температуру підвищує. А так, якщо сухо, є буржуйка, 

чим топити пічку, слава богу, дають", — поділився Віктор, який разом із 

дружиною живе у підвалі багатоповерхівки. 

 

*** 

 

20.11.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/11/20/7198793/ 

У Сеймі Латвії підтримали виділення 65 млн євро на українських 

біженців у 2025 році 

Комісія Сейму Латвії з оборони, внутрішніх справ і запобігання корупції 

в остаточному читанні підтримала зміни до закону про підтримку українських 

біженців у країні, які передбачають продовження держпідтримки українців ще 

на рік. 

Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє портал Delfi. 

Наступного року весь запланований обсяг на підтримку громадян 

України в Латвії становить 65 мільйонів євро. 

Поправки до закону передбачають подовження термінів компенсації 

витрат на проживання мешканців України, включно з проживанням і 

харчуванням для вразливих верств населення, а також на відшкодування 

витрат на придбання ліків або медичних ліків і виробів. 

Щоб знизити адміністративне навантаження як на громадян України, так 

і на Управління у справах громадянства та міграції, зміни передбачають 

видачу українцям посвідки на проживання в Латвії терміном на три роки 

замість двох. 

Наразі громадянам України видається дозвіл на тимчасове проживання 

– посвідчення особи громадянина третьої країни – терміном на два роки. 

За даними МВС, наразі 15 838 громадян України мають у Латвії 

активний статус тимчасового захисту в Реєстрі фізичних осіб. 

Аналогічно, якщо термін дії проїзного документа, виданого в Україні, 

закінчився, він вважатиметься дійсним у Латвії до 28 лютого 2026 року. Наразі 

закон встановлює термін до кінця лютого наступного року. 

Зміни також передбачають, що "несупроводжувані" українські діти з 

семи років матимуть право на отримання сертифіката на забезпечення 

соціальних гарантій. Очікується, що така підтримка триватиме до 19 років. За 

даними Міністерства добробуту, наразі в Латвії проживають 229 таких дітей. 
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Також зміни до закону передбачають, що медичний персонал – медичні 

працівники та фармацевти з України – після трьох років роботи в Латвії 

повинні будуть підтверджувати знання державної мови на рівні В1. 

Ця вимога поширюватиметься наступного року на 142 медиків, які 

прибули до Латвії 2022 року, повідомили депутатам Сейму представники 

МОЗ. Дозвіл на надання короткострокових професійних послуг у сфері 

лікування зараз видають громадянам України терміном на п'ять років. 

Крім того, одноразова кризова допомога для українських біженців у 

Латвії наступного року збільшиться на 24-34 євро, повідомила представниця 

Міністерства добробуту Лінда Лієпа на засіданні комісії Сейму з оборони і 

внутрішніх справ. 

Наразі встановлено, що муніципальна соціальна служба призначає і 

виплачує громадянам України, які проживають у Латвії, одноразову допомогу 

в кризовій ситуації в розмірі 343 євро на дорослу людину і 240 євро на кожну 

дитину. 

 

*** 

 

18.11.2024 

24 канал 

https://24tv.ua/economy/ukrayintsyam-nadadut-groshovu-dopomogu-

rozmiri-3-600-griven_n2688488 

Деякі українці зможуть отримати грошову допомогу в розмірі 3 600 

гривень 

Міжнародна організація надає фінансову допомогу українцям у розмірі 

3600 гривень на місяць. На отримання такої виплати можуть претендувати 

жителі Сумської області. 

Хто має право на виплати 

Виплати надає Фонд "Право на захист" за підтримки УВКБ ООН, 

повідомляє 24 Канал з посиланням на видання "На пенсії". 

Щомісяця жителі Сумщини зможуть отримувати по 3 600 гривень. 

Допомога надаватиметься впродовж трьох місяців, тобто сукупно одна 

людина зможе отримати 10 800 гривень. 

Фінансова допомога доступна для жителів Сумської області, які 

належать до однієї з двох категорій: 

 внутрішньо переміщені особи, які отримали цей статус не більше ніж 

шість місяців тому; 

 люди, які повернулися на постійне місце проживання після евакуації 

до іншої області або за кордон після 24 лютого 2022 року.є 

За яких умов нададуть виплату 

Головні умови для отримання коштів такі: 

 відсутність аналогічних виплат від ООН чи інших організацій; 

 дохід на одного члена родини не перевищує 5400 гривень на місяць; 
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 Крім того, на виплати можуть претендувати люди із наступних 

категорій вразливості: 

 сім’я з одним із батьків і дітьми до 18 років або літніми людьми (55 

років і старше); 

 сім’я, де всі члени – літні люди (55 років і старше) або літня людина 

разом із дітьми до 18 років; 

 сім’я, у складі якої є особи з інвалідністю чи хронічними 

захворюваннями. 

 

*** 

 

20.11.2024 

24 канал 

https://24tv.ua/zakordon24/robota-moldovi-dlya-ukrayintsiv-vakansiyi-

zarplati_n2690102 

Як українцям знайти роботу в Молдові 

За останніми даними, у Молдові перебувають близько 300 тисяч 

українців. Це приблизно 10% населення країни. 

У вересні 2024 року Міжнародна організація з міграції повідомила, що 

майже половина українських біженців у Молдові стикнулися з проблемами під 

час пошуку роботи через відсутність відповідних вакансій або мовний бар'єр. 

Тож як працевлаштуватися в цій країні, розповідає сервіс TransferGo. 

Як шукати роботу в Молдові 

Спершу можна спробувати знайти роботу самостійно напряму від 

роботодавців. Один із найпопулярніших сервісів для пошуку вакансій у 

Молдові – rabota.md. Там можна обрати місто та критерії пошуку. 

Наприклад, при виборі категорії “без досвіду” сайт видає безліч 

пропозицій. 

Звичайно, без знання мови варіантів не надто багато – зазвичай це 

вантажники, працівники складів та заводів. 

Ймовірно, саме з цієї причини українським чоловікам легше знайти 

роботу в Молдові, ніж жінкам. 

Станом на червень рівень безробіття серед українських жінок в Молдові 

був у 5 разів вищий, ніж серед чоловіків – 49% проти 10%. 

Однак нещодавно у Молдові запустили корисний сервіс для українців, 

який допомагає адаптуватися та працевлаштуватися – DILO.MD. 

Там представлені не лише різноманітні вакансії, а й професійні курси. 

Це платформа, створена спеціально для українців. 

Завдяки цьому сервісу роботу можуть знайти навіть ті, хто ще не володіє 

румунською мовою. Вакансії пропонують молдовські та міжнародні компанії 

й організації. 

Які вакансії та зарплати пропонують українцям 

Приклади вакансій на DILO.MD: 

 кухар – 7 000 MDL на місяць; 
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 кур’єр в доставку суші – 8 000 MDL на місяць; 

 флорист-декоратор – 10 000 MDL на місяць; 

 майстер манікюру та педикюру – 15 000 MDL на місяць; 

 зварювальник – 15 000 MDL на місяць. 

Це лише маленька частинка з тих варіантів, які пропонують саме 

українцям. Наразі на цій платформі представлено безліч найрізноманітніших 

вакансій – від різноробів до спеціалістів в галузі IT. 

 

*** 

 

19.11.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/dopomoha-vpo-chomu-viplati-ne-

nadijshli-voseni.html 

Допомога ВПО: чому виплати не надійшли восени 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців змушені були виїхати 

в більш безпечні регіони та стати внутрішньо переміщеними особами. Вони 

мають право на грошову допомогу від держави. У вересні та жовтні багато 

ВПО не отримали грошову допомогу. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли, чому так сталося. 

Там нагадали, що особам, яким допомога на проживання була 

продовжена на підставі березневих змін (а це найбільш вразливі категорії 

ВПО: отримувачі пенсії, особи з інвалідністю, малозабезпечені сім'ї з дітьми 

тощо), з 1 вересня виплати мали бути продовжені автоматично на ще один 

шестимісячний період без додаткового звернення. 

Відповідно до абз.3 п.13 Порядку надання допомоги на проживання 

ВПО протягом місяця з дати продовження виплати допомоги орган 

соціального захисту населення мав провести перевірку отримувачів допомоги 

на відповідність критеріям, зазначеним у пунктах 7 та 7-1 (майнові критерії) 

та 13-1 - 13-4 Порядку (так звані критерії продовження виплат). 

У разі виявлення невідповідності зазначеним критеріям або вимогам 

виплата допомоги припиняється з місяця, що настає після місяця 

автоматичного продовження виплати допомоги. 

Тобто, протягом вересня була проведена додаткова верифікація, за 

результатами якої окремим отримувачам допомога в жовтні була припинена. 

Перевіряли наступну інформацію: 

 майнові критерії (наприклад, наявність депозитів, житлового 

приміщення на території, не внесеній до Переліку бойових дій / 

тимчасової окупації, дорогих покупок тощо); 

 критерії автоматичного продовження (наприклад, непрацездатна 

особа отримувала допомогу на проживання і стала працездатною); 

 критерії продовження виплат на сім'ю (а це - середньомісячний 

сукупний дохід сім'ї, зайнятість або наявність підстав для 

незайнятості працездатних членів сім'ї, навчання дітей); 
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 критерії індивідуального продовження (тут йдеться про 

середньомісячний сукупний дохід для окремих ВПО тощо). 

За словами юристів, на практиці у більшості випадків працівники 

соцзахисту телефонували і пропонували донести довідки про місце навчання 

дитини, про дохід, про перебування на обліку в центрі зайнятості тощо. Однак, 

бували й такі випадки, коли людина просто не отримувала чергової виплати і 

дізнавалася про припинення вже після того, як сама звернулася в соцзахист. 

На жаль, Порядком не встановлено обов'язку органу соцзахисту 

повідомляти про результати такої перевірки. 

«Якщо вам припинили виплати, рекомендуємо письмово звернутися до 

органу, у якому ви стоїте на обліку як ВПО (назву вказана у довідці про взяття 

на облік ВПО) з вимогою надати обгрунтоване пояснення про причини 

невиплати / припинення допомоги. Лише письмове рішення уповноваженого 

органу, за наявності підстав, може бути оскаржене», – зазначили експерти. 

 

*** 

 

20.11.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/kompensatsija-za-rozmishchennja-vpo-

khto-mozhe-jiji-otrimati.html 

Компенсація за розміщення ВПО: хто може її отримати 

Фінансування проєкту було продовжено до кінця цього року. 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців змушені були виїхати 

в більш безпечні регіони та стати внутрішньо переміщеними особами. 

Громадяни, які тимчасово розміщують ВПО, мають право на грошову 

компенсацію в межах проєкту «Прихисток». 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли, хто може її 

отримати. 

Згідно з повідомленням на офіційному сайті Офісу Президента України 

фінансування проєкту «Прихисток» продовжено до кінця 2024 р. Порядком 

компенсації витрат за тимчасове розміщення (перебування) ВПО, 

затвердженим постановою Кабміну від 19 березня 2022 року № 333 (далі - 

Порядок), було передбачено можливість отримання компенсації 

“приймаючій” стороні за безоплатне розміщення ВПО. Сума компенсації за 

кожен день за розміщення однієї людини становить 14,77 грн. 

На виконання цієї постанови було реалізовано проєкт «Прихисток». 

Водночас фінансування здійнювалося за підтримки міжнародних 

партнерів. Так, згідно з Угодою між Мінреінтеграції та Управлінням 

Верховного комісара ООН у справах біженців (далі – УВКБ ООН) строк 

фінансування проєкту «Прихисток» забезпечується УВКБ ООН до 31 грудня 

2024 року. 

Право на компенсацію в межах проєкту мають громадяни України, які: 

 не мають заборгованості за житлово-комунальні послуги; 
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 розмістили осіб, з якими вони не пов’язані родинними відносинами, 

споріднення яких засноване на шлюбі та кровному родстві 

(наприклад, чоловіка, дружину, батька, матір, дітей, онуків, зокрема 

повнолітніх). 

 є власниками такого житла або їх представниками, або наймачами 

(орендарями) житла державної, або комунальної власності або 

спадкоємцями, які прийняли спадщину. 

Інформацію про житло, в якому розміщуються ВПО, варто внести до 

веб-ресурсу «Прихисток» або подати заяву до відповідного виконавчого 

органу сільської, селищної, міської ради. 

Водночас наявність відомостей про житлові приміщення у такій системі 

не є обов’язковою умовою для отримання компенсації особами, що розмістили 

ВПО. 

 

*** 

 

19.11.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/novyny-pryazovya-evakuatsiya-

khersonshchyna/33207031.html 

«Люди в автівках згорають живцем»: евакуація з Херсонщини 

триває. Скільки ще жителів залишаються у небезпеці? 

Із правобережної Херсонщини після деокупації евакуювали понад 48 

тисяч місцевих жителів. Вони переїхали до більш безпечних населених 

пунктів, повідомив у листопаді заступник начальника обласної військової 

адміністрації Ярослав Шанько. Серед евакуйованих – понад 6 тисяч 600 дітей 

та майже 500 маломобільних людей. Робота ведеться спільно з волонтерами. 

Влада закликає місцевих жителів і надалі виїжджати з регіону, зважаючи на 

складну безпекову ситуацію у прибережній зоні, обстріли та дронові атаки з 

боку російської армії. 

Через погіршення безпекової ситуації кількість охочих виїхати з 

Херсонщини збільшується розповів «Новинам Приазовʼя» голова громадської 

організації «Місто сили» Євген Гілін. 

«Зараз все більше звертаються людей, ми зараз працюємо над 

налагодженням партнерства з тими організаціями, які займаються евакуацією 

і прихистком людей з прифронтових громад. Полювання дронів на цивільних, 

воно дуже сильно демотивує і створює великий стрес для людей. Тому 

знаходитися у Херсоні та іншій частині Херсонської області стає дедалі 

складніше. Антонівка, Дар'ївка, Милове, Львове, Станіслав, Кізомис – ці села, 

і так завжди були під обстрілами. На сьогодні, за нашими оцінками, там 

залишилися люди з найвразливіших категорій – старенькі, люди з 

інвалідністю, люди економічно неспроможні виїхати, а також ментально, 

психічно неспроможні відірватися від своєї малої батьківщини. Люди бояться 
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цього. І от ті люди, які найбільше цього бояться, вони досі залишаються в цих 

селах», – сказав він. 

«Із Лівобережжя досі виїжджають» 

Організація, в якій працює волонтер Гілін, зараз займається переважно 

гуманітарною підтримкою жителів Херсонщини. Втім, поки регіон був 

окупований повністю, волонтери евакуювали понад 10 тисяч людей. Виїхати з 

окупованого Лівобережжя зараз теж подекуди можливо, каже Гілін. 

«Ми знаємо дві організації, які займаються евакуацією з лівого берега. 

Це іноземні організації, з якими ми працювали в той період, коли наша 

організація забезпечувала евакуацію з окупованої Херсонської області, бачили 

кілька прикладів такої евакуації. Наприклад, останній приклад – це з 

Херсонської області вивезли чоловіка, який був викрадений фактично з 

Херсонської колонії й вивезений спочатку на лівий берег, потім до Криму. 

Півтора року на умовах раба він працював на російську армію: рив бліндажі, 

будував укріплення. Весь цей час його примушували взяти паспорт РФ. Він 

відмовлявся. Він розказував, що для тих, хто російські паспорти не брав, був 

збільшений робочий день, їх майже не годували, і були, надзвичайно жахливі 

умови. Цей чоловік повернувся в Україну через одну з таких організацій – 

через Росію, Білорусь, але не взявши паспорт РФ. Зараз він проживає у 

Херсоні. Він не знав, що в Херсоні була історія з Каховською ГЕС. Його 

будинок затопило на «Острові» (мікрорайон Корабел у Херсоні – ред.). Він 

зараз проживає в селі біля Херсону», – поділився історією волонтер. 

На світанку 6 червня 2023 року стало відомо про часткове руйнування 

дамби Каховської ГЕС. Українська влада звинуватила у підриві дамби 

російські окупаційні сили, які захопили, замінували і контролювали 

гідроелектростанцію від 24 лютого 2022 року. Російська окупаційна влада 

натомість стверджувала, що це ЗСУ вночі обстріляли і пошкодили дамбу 

Каховської ГЕС. Численні експерти заявляли, що руйнування дамби 

відбулося, найімовірніше, через закладення великої кількості вибухівки на 

ГЕС, яку контролювали війська РФ. 

«Дронове полювання окупантів» 

Ще один волонтер – керівник громадської організації «Сильні, бо вільні» 

Ігор Чорний зараз займається евакуацією жителів правобережної 

Херсонщини. Люди звертаються щодня, каже він. Переважно це населення з 

так званої «червоної зони», яку щільно обстрілюють військові РФ з 

окупованого Лівобережжя. 

«Люди, на жаль, там досиділися! Їм за це казали, попереджали 

неодноразово. Ми просили, благали: «Люди, не чекайте, бо ми більше не 

зможемо за вами приїхати». Ситуація погіршується. Дуже багато обстрілів, 

дуже багато «пелюстків» – цих мін розкидано по дорогах і дуже багато дронів. 

Постійно йдуть дронові атаки, дронові скиди. Зараз, у Херсоні та в області 

відбувається «полювання» дронами за людьми. Йдеш ти пішки або на 

велосипеді, або на машині, дуже маленька вірогідність, що вони (окупанти) не 

будуть намагатися на тебе щось скинути (вибухівку). Там, де зона, куди FPV-
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дрони долітають, то їм байдуже яка автівка, вони уражають повністю все», – 

розповідає волонтер. 

За його словами, у деяких випадках люди спочатку звертаються за 

допомогою, а потім все одно відмовляються виїжджати. На деякі адреси 

доводиться заїжджати попри небезпеку по кілька разів, адже неможливо 

одночасно забрати автівкою всіх бажаючих. 

«Нещодавно були дуже тяжкі евакуації. Після одної одразу довелося 

заспокійливе приймати, як повернувся. І от люди ще що роблять? Вони 

просять про евакуацію, ми плануємо, ми їдемо, а коли приїжджаємо, люди 

відмовляються, або вже виїхали. Дехто не хоче їхати без додаткових речей, 

їжі, хоча ми пояснюємо, що місця на все немає. І тоді вони також 

відмовляються евакуюватися. Але мені дуже шкода тварин. Я не знаю, це 

просто жах. І там дуже багато зараз мародерів, тому що ніхто туди вже не 

заїжджає майже. Тому ми так само забираємо ще тварин з людьми», – 

поділився чоловік. 

«Табу на повернення в небезпеку» 

Також є випадки, коли люди, які виїхали з небезпечних місць, 

повертаються туди, додав Чорний. Через такі випадки волонтер каже, що 

перед Херсонською ОВА ініціюють питання заборони повернення 

евакуйованого населення в «червону зону». 

«Люди не розуміють, деякі використовують нас просто як таксі. Садове 

– там дуже небезпечно. Ми вивозили людей нещодавно, де була і лежача жінка 

це було дуже тяжко. Проскочили, вивезли, супер! Що зробив один з цих 

людей, чоловік похилого віку? Людина знайшла таксиста і повернулася назад. 

Але таксист назад вже не повернувся. Він на зворотному шляху пробив колесо, 

поки чекав запаску, на нього скид з дрона був. Людина згоріла живцем в 

автівці», – розповів Чорний. 

«Населення звикає до обстрілів» 

У Херсонській ОВА повідомляли, що для евакуйованих громадян 

передбачена низка соціальних гарантій та послуг, зокрема: 

 безкоштовне харчування; 

 гуманітарна допомога під час евакуації; 

 адміністративні послуги – відновлення втрачених документів; 

 допомога у працевлаштуванні. 

Також жителів Херсонщини можуть безкоштовно розмістити у 

державних, комунальних закладах і тимчасових притулках у хабах для ВПО. 

Крім того, їм можуть надати медичну, психологічну допомогу та грошові 

виплати від держави й міжнародних організацій, зазначили в ОВА. 

Начальник військової адміністрації Бериславського району Херсонської 

області Володимир Літвінов розповів «Новинам Приазов’я», що наразі 

активної евакуації з території району немає. Втім, зазвичай протягом тижня 

самостійно або за допомогою волонтерських організацій виїжджають близько 

25 осіб. 
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«Люди вже звикли до постійних обстрілів до тієї ситуації, яка на 

сьогодні є. Тому активної фази евакуації зараз немає. У жовтні 2023 року було 

прийнято рішення про примусову евакуацію родин з дітьми. За цей період 

було евакуйовано 281 дитину. На сьогодні в місті Бериславі, на жаль, ще 

залишаються три дитини. Батьки не хочуть виїжджати разом з ними. 

Працівниками поліції були складені на батьків адміністративні протоколи за 

невиконання батьківських обов'язків, матеріали були направлені до суду», – 

повідомив посадовець. 

«Найнебезпечніше місце – Берислав» 

Безпекова ситуація у Бериславському районі з часом лише погіршується, 

зазначив начальник адміністрації. Обстріли у регіоні не вщухають. За його 

даними, під постійним вогнем перебувають шість територіальних громад 

Бориславського району: Тягинська, Бериславська, Милівська, Новорайська, 

Новоолександрівська і Нововоронцовська територіальні громади. 

«Найнебезпечнішим місцем на сьогодні залишається саме місто 

Берислав, де ворог практично щодня використовує БПЛА. На жаль, ми маємо 

практично щодня загиблих та поранених осіб. В самому місті на сьогодні 

залишається жити близько 1100 осіб. Щодня є руйнація інфраструктури, 

руйнації житлового фонду. Світла, на жаль, сьогодні в місті Бориславі немає, 

води теж немає, вода подається виключно за допомогою генераторів. 

Продукти їм завозять», – розповів Літвінов. 

Посадовець зазначив, що люди з небезпечних територій виїжджають 

переважно до інших, більш безпечних, населених пунктів цього району. Він 

закликав жителів, які залишаються в громадах, що обстрілюються, все ж 

евакуюватися звідти. 

«Є випадки, коли люди зараз починають проводити опалення, ворог це 

все фіксує, ворог бачить і є випадки, на жаль, коли ворог скидає з БПЛА 

вибухівку прямо в димохід, в будинок, де люди намагаються опалювати свою 

оселю. Люди наражають не тільки себе на небезпеку, своїх близьких, вони 

наражають на небезпеку і волонтерів, і працівників поліції, і комунальні 

служби. Тому, поки люди є там, звісно немає іншого варіанту – треба їздити 

туди й допомагати», – додав Літвінов. 

 

*** 

 

19.11.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/ty-iak-ukraintsi-bizhentsi-

demohrafichnyi-forum/33207751.html 

«Виходить, ми готуємо людей на експорт». Експерти думають, як 

повертатимуть громадян України додому 

Не втрачати тих, хто залишився – головна теза, яка звучить із уст 

експертів в питанні української демографії. І кожен науковець чи спеціаліст, з 

яким довелося про це поспілкуватися проєкту Радіо Свобода «Ти як?», 
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обов’язково додасть, що тема складна. Настільки, що 18 листопада у Києві 

відбувся масштабний форум «Демографічне майбутнє України». І це – навіть 

не перший захід, присвяченій проблемі населення країни. Цього разу зібрались 

проговорити вже регіональний розріз ситуації, яка склалася. Головне завдання 

– чесно окреслити проблематику. А от над баченням, що робити далі – робота 

поки триває. 

Скільки нині виїхало з України? 

Отож – як є: держава, очевидно, в умовах російсько-української війни 

переживає демографічну кризу. І однією із ключових її складових є питання 

вимушених переселенців, які перебувають за кордоном. 

За словами Оксани Жолнович, міністерки соціальної політики, нa 

вільній території України нині лишається близько 31 мільйона громадян. За 

даними міністерства: п’ять мільйонів українців тепер перебувають за межами 

країни і ще п’ять – лишаються на окупованих територіях. 

Водночас Олександр Гладун, доктор економічних наук, керівник відділу 

демографічного моделювання і прогнозування Інституту демографії та 

соціальних досліджень Національної академії наук України, цю цифру 

уточнює. Він говорить, що за межами держави зараз більш ніж 6,7 мільйона 

громадян. Близько п’яти мільйонів, дійсно, перебувають у країнах західного 

світу. Але, твердить, є ще приблизно 1,2-1,3 мільйона, які перемістилися до 

Білорусі і Росії. 

Хоча і в цих цифрах теж не можна бути впевненими абсолютно, уточнює 

експерт: «Ми допускаємо, що ця оцінка трохи завищена. Бо дані українських 

прикордонних служб менші десь на два мільйони», – каже Гладун. Але за 

дужками лишаються громадяни, які нелегально перетнули кордон. Їх 

порахувати найважче. 

За даними Управління Верховного комісара ООН у справах біженців 

станом на листопад 2024 року, за межами держави по всьому світу перебуває 

6 785 900 українських громадян. Також організація окремо зазначає, що 

близько 50 тисяч українців опинилися в Білорусі. А ще УВКБ ООН інформує, 

що Росія повідомляє про 1,2 мільйона українців, які прибули в країну з початку 

повномасштабної війни. Утім, уточнює: ця статистика не включає подальших 

переміщень та й загалом ці дані складно перевірити. 

Та якою методологією не користуйся, а кількість все одно виходить 

значна. І дуже відчутна. Особливо якщо враховувати питання кадрового 

голоду, про який так часто говорять в Україні впродовж останнього року. До 

речі, Сергій Ніжинський, правозахисник, один із організаторів форуму і член 

ради з міграційного права Асоціації правників України, стверджує, що перші 

ознаки відтоку кваліфікованих кадрів були відчутні ще з 2014 року, тепер же 

це помітили у всіх сферах. 

Як зробити так, аби українців не лишилося 25 мільйонів? 

Оксана Жолнович наголошує на тому, що в 2022-му з України 

евакуювалися передовсім жінки репродуктивного віку і діти. Це значить, що 

держава втрачає двічі: не тільки тих громадян, які вже поїхали, а і дітей, яких 
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вони потенційно могли би народити в майбутньому. Якщо так триватиме, як 

прогнозують – є загроза, що до 2050 року в Україні лишиться 25 мільйонів 

громадян, припускaє Інститут демогрaфії. І ця цифра насторожує навіть із 

економічних і соціальних міркувань. 

Погоджується із скaзaним і представник НАНУ Олександр Гладун. Він 

каже, що Євростат (European Statistical Office) описує структуру українською 

міграційної хвилі так: дві третини – це жінки, третина – чоловіки. Але тільки 

6% з них – це особи, старші від 64 років. 

Виходить, саме старші люди частіше залишаються в Україні. Добре це 

чи погано – питання дискусійне, каже Дарія Марчак, перша заступниця 

міністерки соціальної політики України. Вона ж згадує, що загальне 

старішання європейських націй Світовий банк називає ознакою добробуту. От 

тільки в українському контексті, каже, це не так працює. 

Спеціалісти міністерства наголошують, що має місце значне 

навантаження на Пенсійний фонд. Інститут демографії уточнює, що воно було 

відчутним і до повномасштабного вторгнення. Тепер же різко загострилося. 

Окрім того, статистика фіксує і зменшення навантаження на навчальні 

заклади: 

«Згідно з дослідженням, в Україні залишаться п’ять-сім дітей в перших 

класах, по п'ять-шість хлопців в старших класах… Ну це виклик, і ми повинні 

не боятися про це говорити», – наводить досить промовистий приклад 

Ніжинський. Скорочення числа учнів в школі – значить скорочення числа 

студентів, а в майбутньому – кваліфікованих спеціалістів. 

Де жити? 

Український підприємець і громaдський діяч Валерій Пекар, якого в ЗМІ 

часто називають футурологом, зазначає, що тема людського капіталу в Україні 

не може мати простих вирішень. Її треба розглядати комплексно. І наголошує: 

питання не тільки у поверненні, а іще в мотивуванні тих, хто лишається тут. 

«Ми зацікавлені, аби возз’єднання українських сімей відбувалось тут, на 

українських теренах, а не там, за кордоном. І це залежить від того, настільки 

тут буде безпечно, як будуть врегульовані питання житла та іншої 

інфраструктури, питання економічної свободи, наявності робочих місць і 

можливості відкрити мікробізнес», – наголошує Пекар. 

І питання житла тут, безумовно, є критичним. Оксана Продан, радниця 

голови Асоціації міст України, наголошує, що потенційно з наступного року 

ціла верства населення може поповнити нову міграційну хвилю з України. 

Мова про внутрішньо переміщених осіб. Адже, каже, держава цього року 

перестала відшкодовувати орендну оплату за житло в значному обсязі. 

«Ці люди уже з березня думають, як їм жити. Сьогоднішнє регулювання 

і забезпечення внутрішньо переміщених осіб житлом фактично виганяє людей 

з країни», – каже радниця Продан. Експертка наголошує на потребі фіксувати 

і розширювати мелітопольський експеримент. 
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Мелітопольський експеримент полягав у тому, що для встановлення 

факту знищення житла використовували супутникові знімки. І тривав лише з 

14 листопада 2023-го до 14 лютого 2024-го. 

Продан також нагадала на форумі, що своєї черги на розгляді у ВРУ від 

квітня чекає законопроєкт №11161, що передбачає внесення змін до 

нинішнього закону «Про компенсацію за пошкодження та знищення окремих 

категорій об’єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій». Де, cеред 

іншого, зaконотворці пропонують спрощену систему фіксaції збитків і низку 

уточнень стосовно житлa і мaйнa, яке перебуває нa досі окуповaній території 

чи в зоні aктивних бойових дій. Це, на думку експертки, теж може мати і 

доволі відчутний демографічний ефект. 

Що говорить держава? 

Більшість кроків із покращення демографічної ситуації прописали в 

Стратегії демографічного розвитку, яку місяць тому вже схвалили і Верховна 

Рада, і уряд. Вона сформулювала так зване бачення «України, в якій хочеться 

жити». Але експерти наголошують, що в документі мало конкретики, і якою 

має бути ця Україна – описується доволі абстрактно. А отже, свій комплекс 

першочергових дій багато присутніх на форумі спеціалістів у різних галузях 

описують по-своєму. 

Міністерка Оксана Жолнович, наприклад, говорить про важливість 

комунікації з тими, хто виїхав. Адже, на її думку, багато хто порівнює 

європейську дійсність, яку має тепер, із відчуттям жаху і відчаю, який 

прожили в лютому 2022-го. Тому силу Жолнович вбачає, поміж іншим, і в 

можливостях електронних сервісів. 

«Всі роблять акценти на виплатах, коли говоримо про соціальну 

політику. Але мова йде також і про доступність сервісів, і піклування. Ми зараз 

хочемо запустити Центри життєстійкості, що дасть можливість тим людям хоч 

і дистанційно, але з домом поспілкуватись, поділитись своїми відчуттями, бо 

вони прожили величезну складну дорогу, вони покинули все», – каже 

посадовиця. 

Центри життєстійкості задумані як безбaр’єрний простір, у якому 

фахівці надаватимуть психосоціальну підтримку окремим особам та сім’ям, 

які цього потребують. Від січня 2024 року уряд ухвалив порядок організації 

діяльності цих устaнов нa території Укрaїни, cтворення яких було ініціaтивою 

Міністерствa соціaльної політики. Тепер їх нaмaгaтимуться впровaдити і для 

укрaїнців зa кордоном. 

Міністерка також наголошує на проєктах для внутрішньо переміщених 

осіб в Україні: послуги муніципальних нянь для дітей, програма підтриманого 

проживання і догляду для літніх осіб. Не останню роль займає перегляд 

поняття соціального житла і питання пільгового кредитування на придбання 

власних помешкань, вважає вона. Жолнович каже, що в цьому питанні 

починає тісну співпрацю з Міністерством інтеграції. І це, на її переконання, 

дасть можливість втримати тих, хто може поїхати. 
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Що стосується створення Міністерства єдності, місія якого начебто має 

полягати в поверненні українців, то це питання вже обговорюється не перший 

місяць. 

Міністерка соціальної політики каже: щойно будуть окреслені списки 

повноважень для нової структури, її відомство готове буде розробляти 

варіанти взаємодії, адже питання біженства зараз кроссекторальне і залежить 

від уміння взаємодіяти на різних рівнях. Коли це буде – наразі невідомо. 

Однак 19 листопада президент Володимир Зеленський під час виступу у 

ВР анонсував, що реалізувати ідею планують уже до кінця року. 

«Маємо створити спеціальний орган центральної виконавчої влади – 

Міністерство об’єднання українців, яке буде займатися справами глобальної 

української спільноти не поміж інших справ, а цілеспрямовано. До кінця року 

представимо на затвердження кандидатуру міністра», – сказав очільник 

держави. 

Правозахисник Сергій Ніжинський вважає, що рятівним для збереження 

населення є робота зі студентами, заохочення їхньої залученості до 

громадського сектора: «Зараз з четвертого курсу студенти думають, як виїхати 

за кордон. Виходить, ми готуємо людей на експорт?! Їх треба заохочувати до 

обговорення, залучати їх в робочі групи. Коли вони дотичні до відбудови, вони 

відповідальні за неї. Так вони захочуть тут залишитись, одружитись, 

відповідно, зробити все, щоб діти теж тут працювали, але мають виконуватися, 

як і в Ізраїлі, оці всі безпекові вимоги (ідеться про cуворий порядок дій 

кожного громадянина в рaзі обстрілів, дотримaння прaвил безпеки, 

реглaментовaних держaвою – ред.)». 

Громадський діяч Валерій Пекар наголошує на потребі вибудови 

цивілізованого суспільства, у якому буде комфортно жити: «Ця тема є дуже 

комплексною, вона складається із проблеми соціалізації ветеранів, із проблеми 

подолання стереотипів на робочому місці поділом на професії чоловічі, жіночі 

й таке інше. І до цього додається проблема взаємодії з українською діаспорою, 

з тими, хто виїхав і не буде повертатися. Хто вони нам? Ким ми їх вважаємо? 

І коли настане час для діалогу?». 

Спеціалісти Інституту демографії можуть лише приблизно відповісти, 

скільки українців готові повернутися. Звичайно, це дані на сьогодні, і 

незрозуміло, наскільки їх можнa ввaжaти нaдійними зa нaйменших змін. На 

питання, чи точно українці хочуть залишитися в Європі поза межами України, 

близько 25% відповідають ствердно. Інша чверть ще вагається. 

«Коли закінчиться війна – люди почнуть практичні рішення ухвалювати. 

Вони будуть дивитись на житло, можливість роботи в Україні, на наявність 

соціальної інфраструктури для дітей, саме для дітей, навчальні заклади. Вони 

будуть порівнювати з тією ситуацією, що мають за кордоном», – додає 

представник НАНУ Олександр Гладун. І ключове питання: на чию користь 

спрацює те порівняння. 

І нacaмкінець: згідно з дослідженнями, навіть якщо закінчиться війна, є 

ціла верства опитуваних, для якої важливо, у яких кордонах для України вона 
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закінчиться. Якщо країна поверне кордони 1991 року, то назад приїде на 

чверть більше людей. 

«Бо вони розуміють, що в кордонах 2022-го – це просто відкладена війна, 

що вона знову до нас повернеться», – робить висновок доктор економічних 

наук Глaдун. 

 

*** 

19.11.2024 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/chomu-reklamni-navyazuvannya-poslug-vid-

poserednykiv-bez-yakyh-ukrayinec-mozhe-8835048 

Ви знали, що навчання у всіх публічних вишах Чехії чеською мовою 

безплатне? Пропонуємо заощадити на посередниках 

Війна Росії проти України, від якої до країн Європейського союзу втекли 

мільйони українців, «працевлаштувала» цілу низку «фахівців», починаючи з 

активізації перевізників і фірмочок для «переказу коштів додому» і 

«виготовлення нотаріальних доручень» та інших «документів, дійсних в 

Україні», аж до персональних агентств працевлаштування та різних «шкіл» і 

«студій», які пропонують посередництво при вступ до європейських вишів... 

«на бюджет». 

Логічно, що біженців з України можуть цікавити практично всі вище 

перераховані питання, відповіді на які дозволять ухвалювати вірні рішення, 

уникати неприємних ситуацій та заощаджувати чимало коштів. Але сьогодні 

зупинімось на рекламних «пропозиціях» стосовно отримання вищої освіти в 

Чехії. 

Насамперед варто знати, що отримання освіти в Чехії, включно й із 

вищою, — в публічних навчальних закладах безплатне, в тому числі й для 

іноземців, які, звичайно, легально перебувають у країні. Умова безоплатного 

отримання освіти одна: навчання відбувається чеською мовою. А от 

отримання знань іноземною мовою (яка може бути рідною для іноземця) — 

платне. (Платна також освіта в приватних вишах.) 

Через це практично при кожному публічному університеті існують 

курси чеської мови, які можна прирівняти до підготовчих курсів. Враховуючи 

той факт, що схожість чеської та української мов становить близько 65—68%, 

середньостатистичний українець цілком може непогано опановати чеську 

мову менш як за один рік. 

Сьогодні в Чехії існує 26 публічних вишів і два державні, а також 

десятки приватних вишів. Згідно зі статистикою Міністерства освіти, на кінець 

2023 року у вишах Чехії навчалося майже 309 тисяч осіб. Найбільше студентів 

було в Карловому університеті в Празі (понад 51,5 тисяча), Масариковому 

університеті в Брні (майже 33 тисячі) та Університеті Палацького в Оломоуці 

(майже 23 тисячі). 

При цьому кількість іноземців в університетах Чехії за останні 10 років 

постійно зростає — в середньому на 3% щороку. Загалом на кінець 2023 році 
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у вишах навчалось близько 56 тисяч іноземців зі 166 різними громадянствами. 

Частка іноземців у загальній кількості студентів університетів наближається 

до однієї п’ятої порівняно з однією десятою десять років тому. 

Але повернімось до реклам, які в соціальних мережах пропонують 

посередництво при вступі до європейських вишів, як вони пишуть, «на 

бюджет» — ми щойно з’ясували, що в Чехії всі вступники на навчання 

чеською мовою до публічних вишів за навчання не платять. І без рекламованих 

послуг українець може обійтись — тим більше, якщо мрія про європейську 

освіту розбивається в кількатисячну (в євро) калькуляцію за ці «послуги». 

Для прикладу візьмімо той же Карлів університет у Празі. Саме з 

початку війни Росії проти України цей виш на своєму сайті пропонує для 

абітурієнтів умови вступу, викладені українською мовою. 

Крім того, при університеті діє спеціальний Інститут мовної та 

професійної підготовки (ÚJOP UK), який слугує ще й як мовне підготовче 

відділення, причому спеціальні курси для українців із тимчасовим захистом — 

безплатні. Курси цього інституту визнаються всіма вишами Чехії, проте не є 

обов’язковими для іноземців, що вступають. При цьому підготовчі курси при 

Карловому університеті в Празі тривають один рік, іноземці вивчають чеську 

мову та історію Чехії. Крім того, такі курси можуть бути організовані й по 

інших містах Чехії для зручності для абітурієнтів. У Празі також можна 

скористатись і іншими курсами чеської мови для іноземців. 

Для підтвердження отриманої абітурієнтом з України попередньої вищої 

чи середньої освіти (до приймальної комісії) необхідно надати відповідні 

документи (як-то завірену копію диплому). Але якщо у вас не вистачає будь-

якого з документів і ви маєте тимчасовий захист, достатньо надати афідевіт 

(čestné prohlášení), яким ви підтвердите відповідний факт своїм чесним словом 

— за правдивість якого ви нестимете відповідальність. 

Висновок простий: не варто витрачатись на посередників, «послуги» 

яких закінчуються «порадами» за ваші ж кошти, іноді в розмірі кількох тисяч 

євро. Адже такі «фахівці», як правило, самі не організовують курсів, не 

приймають абітурієнтів, не здійснюють нострифікацій, не «роблять» віз, не 

надають статусів і так далі. Через це розібратись самому розумніше, дешевше 

і корисніше. 

 

*** 

 

20.11.2024 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/novi-dani-ukrayinski-bizhenci-vnesly-cogo-roku-

do-cheskogo-byudzhetu-vzhe-na-57-8835184 

Нові дані: українські біженці внесли цього року до чеського бюджету 

вже на 5,7 мільярда крон більше, ніж отримали з нього 

Такі дані станом на кінець третього кварталу цього року, і ця різниця 

щоразу зростає, повідомив речник Міністерства праці і соціальних питань 
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Якуб Ауґуста. Офіційно, з контрактами чи трудовими договорами, працюють 

майже 150 тисяч осіб із тимчасовим захистом, кажуть у міністерстві. 

Від самого початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну і 

станом на кінець серпня цього року Чехія виплатила біженцям у вигляді 

гуманітарної допомоги майже 20,7 мільярда крон. Протягом 2022 року було 

виплачено майже 8,7 мільярда, минулого року вже на одну п’яту менше — 

майже 6,7 мільярда, а протягом цього року до кінця серпня — менш ніж 5 

мільярдів крон. 

Кількість біженців, які отримують гуманітарну допомогу, зменшується. 

В серпні цього року таку допомогу отримали менш ніж 51,5 тисячі 

домогосподарств на загальну суму понад 693 мільйони крон. Минулого ж 

серпня було здійснено 96,5 тисяч виплат допомоги на суму майже в 823 

мільйони крон. 

70 відсотків отримувачів допомоги належать до так званих вразливих 

осіб — таких, як діти, люди з інвалідністю, особи старшого віку чи ті, хто 

доглядає за дітьми або людьми з інвалідністю. 54 відсотки вразливих осіб — 

малі діти, додав речник. 

Натомість поступово зростає кількість легально працевлаштованих. 

Коли на початку квітня було працевлаштовано 123 тисячі людей із тимчасовим 

захистом, і 90 відсотків із них сплачували податки й інші внески. Нині ж, 

сказав Ауґуста, Мінпраці реєструє майже 150 тисяч випадків трудових 

відносин осіб із тимчасовим захистом. Але, наголосив речник, кваліфікація 

роботи біженців усе ще лишається низькою: більшість працюють на 

допоміжних і низькокваліфікованих посадах. 

Зростають і суми внесків, сплачених біженцями. Вперше надходження з 

їхніх податків і внесків перевищили видатки на них у третьому кварталі 

минулого року. Тоді чеська держава витратила на допомогу прибулим 4,4 

мільярда крон, а отримала від них 4,8 мільярда. Цього року за третій квартал 

видатки склали 3,9 мільярда крон, а надходження — 5,9 мільярда. 

І тенденція зниження видатків і зростання надходжень продовжується. 

За третій квартал цього року перевищення надходжень до державного 

бюджету від біженців над видатками на них становили приблизно 2 мільярди 

крон, а за весь 2024 рік наразі вже 5,7 мільярда, повідомив речник Мінпраці. 

За даними Міністерства внутрішніх справ Чехії, станом на північ із 

неділі на понеділок у країні було зареєстровано понад 383 тисячі людей із 

тимчасовим захистом. Із них дітей і молоді віком до 18 років було 95,4 тисячі, 

літніх людей 16,2 тисячі, а в економічно активному віці, від 18 до 65 років, 

було зареєстровано 165,2 тисячі жінок і 106,5 тисяч чоловіків. 
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22.11.2024 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/programa-povernennya-bizhenciv-do-ukrayiny-

rozrahovana-na-430-osib-skorystalysya-8835406 

Програма повернення біженців до України: розрахована на 430 осіб, 

скористалися одинадцять 

Дев’яти з ним забезпечили перевезення рейсовими автобусами, ще двом 

— спеціальним медичним транспортом, повідомила речниця Міністерства 

внутрішніх справ Гана Мала. 

Загалом, сказала вона інтернет-виданню Novinky.cz, зацікавленість у 

тому, щоб скористатися чеською програмою допомоги біженцям із 

добровільним поверненням до України, висловило 57 осіб, але дехто забрав 

своє прохання назад, бо вирішив повертатися пізніше або виїхав самостійно. 

Першою людиною, яка скористалася програмою, була 40-річна українка, 

яка знайшла притулок у чеської родини, але через серйозний стан здоров’я — 

вона має рак в останній стадії — вирішила повернутися, щоб прожити свої 

останні дні з родиною. Чеська держава організувала й оплатила їй 

перевезення: медичним транспортом у супроводі паліативної команди її 

довезли до прикордонного переходу, де передали українській стороні — 

спершу її взяли на огляд до медичного закладу, відтак родина забрала її 

додому, розповіла Мала. 

Програма розрахована на 430 осіб, які мають тимчасовий захист чи 

міжнародний захист (статус біженця) або зверталися з проханням про 

міжнародний захист, але хочуть повернутися додому. Для 400 охочих чеська 

держава пропонувала оплатити автобусний квиток із Чехії до найближчого 

місця перебування в Україні. Ще 30 осіб із ускладненим станом здоров’я могли 

б отримати індивідуальну допомогу і забезпечення медичним транспортом для 

повернення до України. На програму виділено майже 5,6 мільйона крон, але 

використано наразі 136 тисяч крон. 

Програма почалася 1 червня і має завершитися 30 листопада. Та, каже 

речниця МВС, у зв’язку з позитивною оцінкою зараз працюють над тим, щоб 

продовжити цей пілотний проєкт іще на рік. 

Відповідно до рішення чеського уряду, прохання про надання коштів, 

пов’язаних із поверненням до України, іноземець може подати лише один раз. 

А якщо протягом наступних 12 місяців така особа забажає знову подати 

прохання про дозвіл на перебування в Чехії, вона муситиме відшкодувати 

половину наданої суми. В МЗС наголошували, що йдеться про допомогу 

особам, які вирішили повернутися додому добровільно. 
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18.11.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/tsentrah-prozhivannya-ukrayinskih-

bizhentsiv-1731935088.html 

У центрах проживання українських біженців в одній з країн ЄС 

зростає напруга: що сталося 

У Нідерландах зростає напруга у центрах проживання для українців, які 

приїхали до цієї країни через повномасштабне вторгнення Росії. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на AD. 

Зазначається, що опитування, проведене серед 25 найбільших 

муніципалітетів, де живуть українські біженці, показало, що перенаселеність 

та відсутність приватності призводять до суперечок, тривоги та ментальних 

проблем серед мешканців. 

Повідомляється, що центри для біженців зазвичай розташовані у 

колишніх офісах, готелях чи соцбудинках для літніх людей. 

Тісні умови проживання, тривалий спільний побут викликають 

напруження між сусідами. 

Результати опитування також показали те, що ситуацію ускладнює 

відсутність довгострокових рішень щодо житла та скорочення фінансування з 

боку уряду Нідерландів, адже з 2025 року витрати на одного біженця будуть 

знижені з 100 до 45 євро на день. 

Також українські біженці у Нідерландах усе частіше скаржаться на 

симптоми стресу та інші психологічні порушення, у тому числі навіть 

суїцидальні думки. 

Представник муніципалітету Гааги підтвердив, що подібна напруга 

спостерігається у кожному центрі для українських біженців. 

Однак у Нідерландах тимчасовий захист для українців все ж таки було 

продовжено до 4 березня 2026 року. 

Водночас муніципалітети закликають уряд країни розробити ефективні 

рішення та забезпечити українським біженцям стабільне фінансування для 

розв'язання цієї проблеми. 

 

*** 

 

19.11.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/britantsyam-nadavatimut-bilshe-groshey-

dopomogi-1732019242.html 

Британцям надаватимуть більше грошей для допомоги українцям: 

що відомо 
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В одному з міст Великої Британії місцева влада оголосила про ініціативу 

фінансової підтримки волонтерів, які приймають у своїх домівках українських 

біженців. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на ВВС. 

Таким чином, у місті Елмбридж, тим, хто надає прихисток біженцям з 

України, місцева влада буде платити по 600 фунтів стерлінгів щомісяця як 

подяку за допомогу переміщеним українським родинам. 

Зазначається, що ця ініціатива зосереджена на допомозі сім’ям або 

окремим особам, які вже перебувають в Елмбриджі, але змушені змінити місце 

проживання через завершення гостинного періоду у попередніх господарів. 

За словами Джінні Твіді, співдиректора благодійної організації 

Elmbridge CAN, ця фінансова підтримка важлива через підвищення витрат на 

утримання домогосподарств. 

Однак вона підкреслила, що господарі приймають українців не заради 

грошей, а з щирого бажання допомогти. 

Повідомляється, що з моменту запуску програми у березні 2022 року 

понад 300 домогосподарств у районі прийняли майже 600 українців. 

Організатори також наголошують, що місцева спільнота підтримує 

британців, що підтримують українцям, допомагаючи їм впоратися із 

додатковими обов’язками. 

Джінні Твіді додала, що у Службі звітності про місцеву демократію 

хочуть запевнити людей, що "не все залежить від них", тому місцева влада 

буде надалі допомагати та підтримувати тих, хто цього потребує. 

 

*** 

 

20.11.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/zahidniy-ukrayini-buduyut-stalevi-kvartali-

1732099225.html 

На заході України будують "сталеві квартали" для переселенців: що 

передбачають проєкти 

На заході України з’являться нові проекти відновлення житла та 

соціальної інфраструктури: "Міні-Бахмут" у селищі Гоща та містечко для 

переселенців площею 120 га у Тростянці. Ці проєкти були розроблені за 

концепцією "Метінвесту" "Сталева мрія". 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на прес-службу 

"Метінвесту". 

Їх представили на П’ятій міжнародній конференції "Відбудова України: 

будівництво та енергетика", що у Варшаві, заступник міського голови Бахмута 

Олександр Марченко та мер Тростянця Юрій Бова, щоб знайти міжнародне 

донорське фінансування. 

Олександр Марченко розповів: поки Бахмут окупований, адміністрація 

міста домовилася про виділення ділянки в селищі Гоща Рівненської області. 
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Там планується створити квартал, що інтуїтивно повторює кордони Бахмута з 

річкою Бахмутка та розділенням міста на чотири райони. Проєкт розрахований 

на 10 га: він передбачає будівництво малоповерхового житла площею близько 

200 тис. кв. м, школи, дитячого садка, амбулаторії, зелених зон, зокрема алеї 

троянд. Вартість проєкту - 111 млн доларів, термін будівництва - 3 роки. 

"Бахмут стало містом-спогадом, але вистояли ми, його мешканці. Рік 

тому ми розпочали пошук партнерів, щоб жити вже сьогодні, і ми вдячні, що 

нас почули. Проєктний офіс Метінвесту розробив для Бахмута концепцію 

відбудови одного з кварталів, ми взяли цю концепцію і поїхали містами. У нас 

народилася ідея відтворити мінікопію Бахмута на території дружньої громади 

селища Гоща. Це перший проєкт в Україні, який не лише про будівництво, а й 

про людей", - каже Марченко. 

У Тростянці проєкт, підготовлений експертами "Сталевої мрії", буде 

масштабнішим: там передбачається зведення індустріального парку, 

житлових будинків площею понад 450 тис. кв. м, шкіл на 400 дітей, а також 

дитячих садочків на 220 дітей, каже Юрій Бова. Кожна будівля матиме 

підземне укриття та альтернативні джерела енергії. Крім того, на цій території 

розташується реабілітаційний центр, що надаватиме медичну та психологічну 

допомогу постраждалим на війні, торгівельні та розважальні центри, готелі, 

спорткомплекс та зелені зони. 

"Сьогодні є шанс реалізувати цей проєкт у звільненому Тростянці. І я 

закликаю всіх партнерів долучатися до відбудови нашого міста", - сказав Юрій 

Бова під час презентації проєкту. 

У "Метінвесті" кажуть, що "Сталева мрія" вже вийшла на новий рівень, 

і стала частиною компанії "Метінвест Січсталь", що спеціалізується на 

реалізації інвестпроєктів високої складності. 

"Тепер ми можемо не лише виробляти та постачати метал, а й проводити 

проєктування та інжиніринг, а також керувати будівництвом об'єктів — від 

створення концепції до введення в експлуатацію. На конференції ми отримали 

запити від мерів інших міст, фондів і міжнародних партнерів щодо співпраці 

за нашою концепцією. Тож плануємо як продовжувати розвиток всередині 

країни, так і постачати готові рішення на світовий ринок", - зазначила 

керівниця напряму зовнішніх проєктів "Метінвест Січсталі" Тетяна Скрипка. 

Як відомо, концепція відновлення країни "Сталева мрія" від 

"Метінвесту" містить набір готових рішень для будівництва житла, соціальної 

та комерційної інфраструктури. Фахівці розробили понад 200 готових проєктів 

будівель на основі трьох сталевих попередньо виготовлених елементів: 

каркаса, модуля та платформи. Проєкти містять повний пакет документів: 

кошторис, графіки будівництва, планування та технічні рішення. 
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19.11.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/vpo-mozhut-vtratiti-viplati-pereyizdi-k-tsogo-

1732027285.html 

ВПО можуть втратити виплати при переїзді: як цього уникнути 

Переселенці можуть втратити виплати на проживання при зміні місця 

реєстрації. Щоб цього не сталося, потрібно стати на облік після переїзду. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Мінсоцполітики. 

Як зазначають у міністерстві, внутрішні переселенці повинні 

повідомити в орган соціального захисту населення про переміщення на інше 

місце проживання або про повернення додому. 

Для продовження виплат орган соціального захисту населення за новим 

місцем проживання робить запит до відповідного органу за попереднім місцем 

проживання. При цьому Національна соціальна сервісна служба може 

вибірково перевірити факт проживання ВПО. 

У випадку, коли переселенців не знайдуть за фактичним місцем 

проживання, фахівці роблять запис в акт. ВПО потрібно протягом 10 

календарних днів прибути до органу соцзахисту за місцем перебування на 

обліку. Це необхідно для проходження ідентифікації. 

Якщо цього не зробити, орган соцзахисту приймає рішення про 

припинення виплат з наступного місяця. 

Поновлюється грошова допомога, коли переселенець стає на облік ВПО 

за місцем фактичного проживання. 

 

*** 

 

18.11.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/kropyvnytskiy/882297-pereselenci-z-mariupola-

mozut-otrimati-socialne-zitlo-u-kropivnickomu-ak-podati-zaavku/ 

Переселенці з Маріуполя можуть отримати соціальне житло у 

Кропивницькому. Як подати заявку 

Переселенці з Маріуполя можуть отримати соціальне житло у 

Кропивницькому. Його облаштують у будівлі колишнього гуртожитку 

Центральноукраїнського національного технічного університету. За 

попередньою інформацією, там зможуть проживати 100 родин. 

Про це Суспільному повідомив керівник центру "ЯМаріуполь" у 

Кропивницькому Олексій Чуйко. 

З його слів, наступного року в орендованому гуртожитку планують 

зробити капітальний ремонт. 

"Якщо все буде добре з підрядниками та матеріалами, то до літа 

плануємо ремонт й відкриття. На першому поверсі гуртожитку плануємо 
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відкрити також побутовий центр, можливо ми туди й гуманітарний центр 

перевеземо". 

Олексій Чуйко розказав, що система прийняття заяв – бальна. 

"Людина пише заяву й зазначає до якої пільгової категорії вона 

належить. Це можуть бути учасники бойових дій, людина з інвалідністю 

першої, другої, третьої групи, багатодітна сім’я й інші вразливі категорії. За 

кожен з цих моментів нараховуються бали, за інвалідність другої групи – 

стільки-то балів, першої – стільки-то. Тобто кожна родина має певну кількість 

балів й згідно з цією кількістю будуть розподіляти. У кого більше балів – 

мають першочергове, скажімо так, значення при заселенні". 

Заяву на соціальне житло можна подати у центрі "ЯМаріуполь", 

додавши до неї такі документи: 

 документи, що посвідчують особу; 

 довідку переселенця (за наявності); 

 документи, які підтверджують реєстрацію/проживання у Маріуполі; 

 документи, які підтверджують родинні відносини заявника з іншими 

членами родини; 

 документи, які підтверджують пільгу. 

Олексій Чуйко сказав, що чітких меж щодо завершення прийняття заяв 

на соціальне житло поки не мають. Усього на обліку в центрі перебувають 

1872 людини. 

Облаштування соціального житла, зі слів керівника, відбувається за 

гроші місцевих й закордонних донорів, а також за гроші з місцевого бюджету 

Маріуполя. 

 

*** 

 

18.11.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/chernihiv/882545-robotodavci-cernigivsini-otrimali-

majze-35-mln-grn-kompensacii-za-roboci-misca-dla-vpo/ 

Роботодавці Чернігівщини отримали майже 3,5 млн грн компенсації 

за робочі місця для ВПО 

Майже 3,5 мільйони гривень компенсації від служби зайнятості 

отримали роботодавці Чернігівщини у 2024 році за працевлаштування 

внутрішньо переміщених осіб. Мова йде про робочі місця для 152 

переселенців, 12 з яких — люди з інвалідністю. 

Про це повідомляє Чернігівський обласний центр зайнятості на своєму 

офіційному сайті. 

За кожного працевлаштованого ВПО роботодавець отримує 

компенсацію вісім тисяч гривень на місяць. 

"Така грошова компенсація надається роботодавцю за умови 

працевлаштування внутрішньо переміщеної особи, яка отримала цей статус 

після 24 лютого 2022 року. Компенсацію виплачують впродовж трьох місяців 
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з дня працевлаштування людини, та шести місяців — якщо людина зі статусом 

інвалідності", — йдеться у повідомленні. 

Нагадаємо, 2,7 мільйона гривень компенсацій отримали роботодавці 

Чернігівщини за облаштування робочих місць для людей з інвалідністю. З 

початку 2024 року в області облаштували 37 таких місць. 

 

*** 

 

18.11.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/chernivtsi/882593-potrebuut-nevelikih-remontiv-ak-

na-bukovini-gotuut-do-zimi-budinki-de-zivut-pereselenci/ 

"Потребують невеликих ремонтів": як на Буковині готують до зими 

будинки, де живуть переселенці 

У сільських громадах Буковини благодійна організація замінює вікна та 

двері у будинках, де живуть вимушені переселенці. Це переважно старі хати, 

які потребують ремонту й утеплення, – їх у користування надали місцеві 

жителі. 

В одному з таких будинків живе Вікторія Кравець. Разом з двома дітьми 

жінка евакуювалася в область з Вугледару, бо її рідний дім був зруйнований 

через російські обстріли, а саме місто зараз – окуповане. Суспільне Чернівці 

розповідає, як благодійники допомогли Вікторії підготувати будинок до зими. 

"Краще – зберігати тепло, а не нагрівати більше" 

Вікторія Кравець із сином та донькою живуть у Недобоївській громаді з 

березня 2022 року. Каже, попри обстріли виїхати з Вугледару наважилися не 

одразу. 

"24 лютого ми збиралися йти у лікарню за довідкою, бо хворіли. Але не 

відвідали, й так збіглося, що тоді по лікарні стріляли. Було дуже гучно, 

загинули люди. Я ховала дітей у ванній, накривала їх ковдрами й говорила, що 

це землетрус, який скоро пройде", – каже Кравець. 

Зараз трикімнатна квартира, в якій жила сім'я, зруйнована через 

російські обстріли, а місто – окуповане. Вікторія продовжує дистанційно 

працювати у Вугледарській міськраді, а діти ходять у місцеві школу та 

дитсадок. 

У селі Ширівці свій будинок сім'ї віддали місцеві жителі. Там є пічне та 

газове опалення, але через старі вікна та двері взимку було холодно. 

Міжнародна організація “MedAir” спільно з Управлінням верховного комісара 

ООН у справах біженців замінили у будинку п’ять вікон та троє дверей. 

Вікторія каже, власним коштом зробити це не змогла б. 

"Тут дерев'яні вікна та підлога, які просвічуються. У дверях був 

постійний протяг, але тут малі діти. Нам поставили хороші вікна, недешеві. 

Багато що змінили. Краще, коли є можливість зберегти тепло, а не постійно 

нагрівати більше. Гадаю, так зекономимо трохи грошей з опаленням", – каже 

Вікторія. 
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Як допомагають переселенцям 

Проєкт передбачає заміну вікон та дверей у будинках, де живуть 

вимушені переселенці. Це стосується шести громад області. Найбільше – у 

Недобоївській громаді, де зараз ремонтують тридцять будинків. Для решти 

громад – наразі виготовляють вікна. Про це у коментарі Суспільному розповів 

інженер-будівельник міжнародної організації ”MedAir” Андрій Шкрибайло. 

"Більшість категорій — це одинокі матері та люди старшого віку. Вікна 

замінюють у кімнатах, де вони проживають. Для цього отримуємо їхні згоди 

та згоди власників приміщень", – каже Шкрибайло. 

Робітник замінює вікно у будинку, де живу Вікторія. Суспільне Чернівці 

Проєкт спрямований на підготовку осель вимушених переселенців до 

зими. Раніше він запрацював у Тернопільській, Хмельницькій та Вінницькій 

областях, а цьогоріч – у Чернівецькій. 

"Місцеві дуже гостинні й доброзичливі, тому вимушені переселенці тут 

залишаються. Люди дають їм безплатно дуже багато будинків, переселенці 

оплачують тільки комунальні послуги, але потребують невеличких ремонтів", 

– каже керівниця Регіонального офісу у місті Тернопіль філії “MedAir” в 

Україні Наталія Гоца. 

За словами Гоци, наразі в області до зими готують 76 будинків. Проєкт 

загалом має бюджет у 6 мільйонів гривень. Завершити його мають до кінця 

листопада. 

 

*** 

 

20.11.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/sumy/884521-priemno-so-e-taki-ludi-dla-kogo-

pracue-socialnij-prostir-u-sumah/ 

"Приємно, що є такі люди": для кого працює соціальний простір у 

Сумах 

У Сумах відкрився Центр психосоціальної підтримки. За словами 

директорки центру "Берегиня" Інни Галіченко, він орієнтований на людей 

похилого віку, внутрішніх переселенців, людей з інвалідністю. Вони можуть 

безплатно отримати соціальні та побутові послуги перукаря, швачки та 

пральні. Також люди можуть отримати харчі. 

Галині Хижняк 77 років. Вона переселенка з прикордонного села 

Кіндратівки, Хотінської громади. Жінка пояснює: 8 місяців відвідує 

соціальний простір в Берегині. 

"Які заходи вони проводять! Ви знаєте, сидиш, мені 77 років, а вони 

приносять такі іграшки виробляють. Думаю, мабуть, у мене так не вийде, а 

вони так налаштовують, допомагають і відволікають від цієї війни страшної. 

Я вчителем пропрацювала 50 років, одяг у мене, розумієте, не найгірший, але 

залишився на поїдання мишам. Приємно, коли є такі добрі люди, які тебе 

виручають і допомагають", — розповіла Галина Хижняк. 
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Перукарка Алла Петлиць каже: близько двох років працює у цій сфері, 

впродовж місяця обслуговує понад 60 людей. 

"Вдень на відділенні я вже підстригла 8 людей і ще піду по квартирах. 

Ще мені сьогодні треба підстригти 3 чоловік на квартирах. Це в різних 

районах. Працюємо з переселенцями, людьми з інвалідністю, людьми 

похилого віку. Працюю з 8 до 17 години — робочий день", — розповіла про 

свою роботу Алла Петлиць. 

За словами Інни Галіченко, проєкт спрямований на допомогу 

внутрішньо переміщеним особам, людям з інвалідністю та літнім людям. 

"На сьогодні це понад 27 тисяч ВПО. Саме це нас і спонукало. Саме 

відділення, яке переміщається в це приміщення, вже майже 4000 людям надало 

послуги — це і продукти харчування, побутові, транспортні послуги. Вже на 

сьогодні ми стартували. Фонд ставить завдання в тиждень не менше 200 

послуг, то ми бачимо, що це реально", — говорить Інна Галіченко. 

"Наша кооперація з Сумською областю передбачає співпрацю в трьох 

напрямках: напрямок здоров'я, психосоціальної підтримки і напрямок 

забезпечення гігієнічними засобами та питною водою. Перший з них — це 

напрямок психосоціальної підтримки і ось ми відкрили центр психосоціальної 

допомоги", — зазначив програмний директор Проджект ХОУП Кейн 

Кортелліно. 

 

*** 

 

24.11.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/mykolaiv/887185-zitlo-dla-pereselenciv-aki-

programi-diut-na-mikolaivsini/ 

Житло для переселенців: які програми діють на Миколаївщині 

У Миколаївської області станом на 24 листопада зареєстровано майже 

123 тисячі внутрішньо переміщених людей. Однією з проблем, з якою 

стикаються переселенці, є забезпечення житлом. У регіоні функціонує п'ять 

місць компактного проживання, також формується житловий фонд 

соціального призначення. 

Про це йшлось у етері "Українського радіо. Миколаїв". 

За словами директорки департаменту соціального захисту населення 

Миколаївської ОВА Оксани Єльчієвої, на території області визначений 

перелік житла для проживання внутрішньо переміщених людей — це місця 

тимчасового проживання. 

"В області на сьогодні п'ять місць компактного проживання, де 

перебуває 271 людина. Разом з цим ми співпрацюємо з Міжнародною 

організацією з міграції, з ГО "Десяте квітня", "Право на захист" тощо, які 

допомагають здійснити ремонтні роботи для відновлення і створення нових 

місць тимчасового поселення, щоб можна було збільшити кількість таких 
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місць. Такі роботи, наприклад, наразі відбуваються у Миколаєві", — сказала 

посадовиця. 

"Разом з цим у громадах області відбулась робота з формування 

житлового фонду соціального призначення. На сьогодні у фонді 100 об'єктів 

комунальної власності —соціальні квартири, кімнати у гуртожитках, у яких 

проживає 217 людей". 

На 24 листопада, каже Єльчієва, у закладах соціального захисту 

проживає 334 людини похилого віку, люди з інвалідністю з-поміж 

переселенців. Вони потребують постійного стороннього догляду. 

"З них 154 людини з Херсонської області. Вони повністю отримують 

послуги зі стаціонарного догляду, медичні, забезпечені харчуванням, 

соціальною підтримкою. З 2022 року по листопад 2024 року евакуювали 389 

людей. Активно у цьому напрямку співпрацюємо з Миколаївською обласною 

організацією Червоного Хреста України", — розповіла Оксана Єльчієва. 

"Також діє програма "Прихисток". Протягом повномасштабного 

вторгнення 8946 ВПО були розміщені в установах комунальної власності. 136 

тисяч 271 приватне домогосподарство прихистило 346 тисяч 892 ВПО, 

відповідно отримало гроші з державного бюджету на понад 197 мільйонів 

гривень". 

За програмою підтримки учасників бойових дій, які є ВПО, з державного 

бюджету у 2024 році виділено 61 мільйон гривень на виплати компенсації 28 

людям. 

"Буде придбано 28 квартир. Додатково виділено 45,8 мільйона гривень 

для виплати компенсації на купівлю житла 21 людині. Тобто є різні програми, 

що допомагають розв'язати питання, хоча це одне з актуальних питань. 

Людина, коли переміщується в іншу громаду, то у неї перше питання — де 

проживати", — зауважила Оксана Єльчієва. 

Також у громадах вишукують можливості щодо реконструкції або 

будівництва нового житла, пояснює очільниця департаменту. 

"У Вознесенську розробили проєктно-кошторисну документацію з 

реконструкції нежитлової будівлі у 24-квартирний житловий будинок. 

Планується розмістити майже 50 людей", — говорить Єльчієва. 

Начальниця управління соціального захисту населення Первомайської 

районної військової адміністрації Олена Волошина говорить, станом на 20 

листопада на обліку у громаді перебуває 10 тисяч 743 переміщені людини. 

"Переважно живуть у приватному секторі, первомайчани надають 

житло, вільні будинки, дачі, у себе прихищали людей. У територіальному 

центрі з надання соціальних послуг Первомайської міськради з початку агресії 

побували близько 100 людей, зараз проживає до 25 переселенців". 

"У Первомайську планується будівництво житлового багатоквартирного 

комплексу для ВПО. Цей проєкт передбачає 26 багатоквартирних будинків 

приблизно на 1700 квартир. Але реалізація затримана, тому що шукають 

спонсорів. Проєкт розрахований на три мільярди гривень у декілька етапів 

освоєння грошей", — сказала Олена Волошина. 
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Як зазначила Оксана Єльчієва, на Миколаївщині працює Рада з питань 

внутрішньопереміщених людей, також Хаб для ВПО з Херсонщини, куди 

люди можуть звертатись з будь-яких питань. За потреби переселенці можуть 

зателефонувати на "гарячу лінію" департаменту 098-031-31-41 або за 

телефоном 0512-56-30-80. 

Що відомо про допомогу ВПО 

 За даними департаменту соцзахисту населення Миколаївської ОВА, 

у регіоні проживає 122 962 ВПО. Протягом повномасштабного 

вторгнення було зареєстровано понад 167 тисяч людей. У листопаді 

2024 року фінансову підтримку з держбюджету нараховано 32 986 

ВПО на суму 115,3 мільйона гривень. 

 Уряд 25 жовтня 2024 року затвердив експериментальний проєкт 

надання внутрішньо переміщеним особам (ВПО) субсидій на оренду 

житла шляхом компенсації орендодавцю вартості (або частини 

вартості) оренди житла, яке винаймає ВПО. 

 До Миколаєва 12 листопада завітав директор організації "Habitat 

International" Орхан Алієв. З місцевою владою говорили про можливе 

будівництво житла для переселенців та інших вразливих категорій 

населення. 

*** 

 

18.11.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/sumy/887253-vpo-na-sumsini-aka-dopomoga-

peredbacena-derzavou/ 

ВПО на Сумщині: яка допомога передбачена державою 

Станом на 24 листопада на Сумщині зареєстровано 93,5 тисячі ВПО. Для 

них передбачена фінансова допомога від держави та благодійних фондів. 

Також є можливість отримати житло. 

Про це повідомив керівник ОВА Володимир Артюх під час засідання 

Сумського регіонального Офісу Конгресу місцевих та регіональних влад при 

президентові України. 

Із 93,5 тисячі ВПО, зареєстрованих в області, 64,2 тисячі – мешканці 

Сумщини. 22 тисячі з них – діти. Загалом з початку повномасштабного 

вторгнення, зареєстровано понад 82 тис. осіб, повідомили в ОВА. 

Для тих, хто евакуюється з прикордоння, за словами директорки 

Департаменту з питань соціальної політики Сумської обласної державної 

адміністрації Людмили Мусіяки, є можливість отримати грошову допомогу в 

розмірі 10800 на одну особу від благодійних фондів. 

Таку допомогу жителям області надають ГФ "Право на захист", АCTED, 

Данська рада у справах біженців, ГО "Людина в біді", ВПП ООН та інші. 

Реєстрація на отримання допомоги відбувається в транзитних центрах, які 

діють в Шостці, Конотопі, Глухові, в м. Суми, додала Людмила Мусіяка. 
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Списки осіб, які евакуюються, передаються до Інформаційно 

обчислювального центру Мінсоцполітики для виплати на проживання в 

розмірі 2000 гривень для дорослих та 3000 гривень для дітей та осіб з 

інвалідністю. Крім того, коштом облбюджету проводиться виплата на кожну 

евакуйовану дитину у розмірі 2000 гривень. 

За її словами, в області почали створювати реєстр майна, що може бути 

використане для тимчасового проживання ВПО. 

"Сьогодні чи не найбільшою нашою проблемою є питання забезпечення 

житлом людей, які змушені були тікати зі своїх домівок через обстріли або їх 

домівки знищені ворогом", – зазначила Людмила Мусіяка. 

Державну допомогу на проживання у жовтні 2024 року отримали 25,8 

тис. осіб, додала посадовиця. 

Також на Сумщині планують створити модульні будинки на території 

Нижньосироватської територіальної громади: 10 будинків розраховано на 70 

осіб. 

Товариством Червоного Хреста України у місті Суми реалізується 

пілотний проєкт з будівництва модульного містечка: двох 2-поверхових 

будинків для близько 100 ВПО. 

Як повідомив заступник Міністра соціальної політики Костянтин 

Кошеленко, Мінсоцполітики в січні 2025 року планує почати 

експериментальний проєкт щодо субсидії на оренду житла для ВПО. І Сумська 

область буде одним із перших регіонів, в яких він буде реалізовуватися. За 

умовами проєкту, якщо родина витрачає понад 30% своїх доходів 

середньомісячних на оренду житла, їй буде компенсувати держава. 

 

*** 

 

20.11.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/115909-zaxist-vrazlivim-zhinkam-ditjam-i-

simjam-z-chisla-vpo-bilshe-pro-dopomogu 

Захист вразливим жінкам, дітям і сім’ям з числа ВПО: більше про 

допомогу 

Громадська організація займається допомогою вразливим жінкам, дітям 

і сім’ям, які є переселенцями в 5 областях України. 

Про це повідомила ГО “Дівчата” в коментарі виданню ТРИБУН. 

Проєкт “Надання захисту вразливим жінкам, дітям і сім’ям з числа 

внутрішньо переміщених осіб, поверненців та приймаючих громад на півночі 

та сході України” стартував у червні 2024 року. 

Зазначені категорії українців у Чернігівській, Харківській, Сумській, 

Дніпропетровській та Запорізькій областях можуть розраховувати на 

підтримку з боку громадської організації. 

“Наша ініціатива надає всеохоплюючу допомогу: психологічні 

індивідуальні та групові консультації (захист дітей, ГЗН), юридичні 
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консультації (онлайн та офлайн), соціальна реабілітація для дітей, тренінги з 

захисту дітей, лекції з секс-освіти, мобільні бригади (психолог та соціальний 

працівник), кейс-менеджмент та гуманітарна допомога”, — пояснила 

менеджерка проєкту Ольга Демянко. 

 

*** 

 

23.11.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/115996-vpo-ta-pripinennja-viplat-chomu-tse-

vidbuvaetsja-i-jak-vidnoviti-dopomogu 

ВПО та припинення виплат: чому це відбувається і як відновити 

допомогу 

Уряд наприкінці серпня автоматично продовжив виплати на проживання 

для внутрішньо переміщених осіб ще на шість місяців. Однак протягом 

вересня органи соцзахисту здійснювали перевірки відповідності отримувачів 

допомоги встановленим критеріям. 

Про це повідомив Павло Фролов, голова Спеціальної комісії з питань 

захисту ВПО. 

Перевіряли кілька аспектів: майнові умови (наявність житла поза зоною 

бойових дій або окупації, депозитів у банках, значних покупок від 100 тисяч 

гривень), фінансове становище (середньомісячний дохід сім’ї чи особи), а 

також зміни в статусі працездатності. 

Якщо виплати припиняються, органи соцзахисту не зобов’язані 

повідомляти про це автоматично. Зупинка виплат може статися з наступного 

місяця після автоматичного продовження допомоги, якщо виявлено 

невідповідність критеріям. 

Як діяти у випадку незрозумілих причин припинення виплат? ВПО слід 

письмово звернутися до органу, де вони перебувають на обліку, з вимогою 

пояснити причину зупинки допомоги. Лише офіційне письмове рішення 

можна оскаржити, якщо його причини є необґрунтованими або 

неправильними. 

 

*** 

 

23.11.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/115999-bez-zakonodavchix-zmin-kiiv-ne-zmozhe-

virishiti-zhitlovu-krizu-dlja-pereselentsiv-zastupnitsja-golovi-kmda 

Без законодавчих змін Київ не зможе вирішити житлову кризу для 

переселенців, — заступниця голови КМДА 

Відсутність житла залишається ключовою причиною, чому внутрішньо 

переміщені особи повертаються на попередні місця проживання, зокрема на 

окуповані території.  
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Про це розповіла заступниця голови Київської міської державної 

адміністрації Марина Хонда під час інтерв’ю для спільного проєкту "Київ фм" 

та "Вечірній Київ". 

Марина Хонда зазначила, що проблема потребує комплексного підходу 

і не може бути вирішена лише зусиллями столиці. У Києві в черзі на житло 

перебуває 70 тисяч родин, серед яких і дві тисячі ВПО. Міська влада реалізує 

окремі проєкти, як-от співпраця з маріупольською громадою: місто надало 

приміщення, а громада провела ремонт. Водночас Хонда підкреслила, що 

таких рішень недостатньо. 

"Закупівля навіть сотні квартир щороку є краплею в морі порівняно з 

реальною потребою", — пояснила заступниця голови КМДА. 

Вона вказала на необхідність повернення практики передачі громадам 

частини житлової площі при введенні будинків в експлуатацію. Це житло, на 

її думку, мало б стати муніципальним і не підлягати приватизації. 

На державному рівні, за словами Хонди, діє програма субсидій на 

оренду житла для ВПО, яка охоплює Чернігівську, Сумську, Харківську та 

Дніпропетровську області, з подальшими планами розширення на всю 

Україну. Однак вирішення системної житлової кризи потребує законодавчих 

змін. 

Мер Києва Віталій Кличко звертався до уряду та парламенту з 

пропозиціями щодо законодавчих ініціатив, проте поки що кардинальних 

зрушень не відбулося. Хонда також уточнила, що статус ВПО не дає 

автоматичного права на отримання соціального житла, пріоритет надається 

соціально незахищеним категоріям, як-от багатодітним родинам або сім’ям з 

дітьми з інвалідністю. 

Таким чином, Київ і держава разом працюють над підтримкою 

переселенців, але для розв’язання проблеми необхідна значна законодавча 

підтримка. 

 

*** 

 

24.11.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116015-kiiv-vidkrie-integratsijnij-xab-dlja-vpo-

vzimku-2025-roku-jaki-poslugi-tam-nadavatimut 

У Києві відкриють інтеграційний хаб для ВПО взимку 2025 року: які 

послуги там надаватимуть 

У столиці України триває активна робота над створенням спеціального 

інтеграційного хабу для внутрішньо переміщених осіб, який має стати точкою 

підтримки, розвитку та комунікації для тих, хто був змушений залишити свої 

домівки через війну. 

Про це розповіла заступниця голови Київської міської державної 

адміністрації Марина Хонда в рамках проєкту "Київ фм" та "Вечірній Київ". 
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За словами Марини Хонди, об’єкт буде не лише інформаційним 

центром, але й місцем надання безоплатної правової допомоги, психологічної 

підтримки та соціального супроводу. 

Заступниця голови КМДА наголосила, що у Києві діють вісім міських 

цільових програм, спрямованих на допомогу ВПО, але через недостатню 

комунікацію багато людей, особливо з окупованих громад, про них не знають. 

Вона пояснила, що у новому хабі внутрішньо переміщені особи зможуть 

отримати інформацію про гранти, кредити, пільгову оренду житла та інші 

доступні програми. 

Хаб розташовуватиметься у зручній локації між Дарницьким, 

Дніпровським і Деснянським районами, адже саме у Дарницькому та 

Дніпровському зараз проживає найбільша кількість ВПО. Наразі на об’єкті 

тривають ремонтні роботи. 

Марина Хонда також зазначила, що проблема нестачі інформації є 

суттєвою, оскільки багато людей не орієнтуються у складній київській 

структурі соціальних послуг, таких як паліативна допомога чи догляд удома, 

які можуть бути для них новими. Ідея створення такого хабу виникла ще у 

лютому минулого року, під час зустрічі міського голови з представниками 

громад окупованих територій. 

 

*** 

 

19.11.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3928768-zelenskij-zaaviv-pro-

stvorenna-ministerstva-obednanna-ukrainciv.html 

Зеленський заявив про створення міністерства об'єднання українців 

Для посилення політики щодо українців за кордоном створять 

Міністерство об'єднання українців і до кінця року представлять кандидатуру 

очільника відомства. 

Про це повідомив Президент Володимир Зеленський під час 

представлення внутрішнього Плану стійкості України  у Верховній Раді, 

передає Укрінформ. 

"Україні потрібне інституційне посилення політики щодо українців за 

кордоном, щодо наших людей з усіх хвиль міграції. Маємо створити орган 

центральної виконавчої влади — міністерство об'єднання українців, яке буде 

займатися справами глобальної багатомільйонної української спільноти — не 

поміж інших справ, а цілеспрямовано. І до кінця року представимо на 

затвердження кандидатур міністра", — сказав він. 

Окрім цього, Зеленський підкреслив, що Україні потрібен перезапуск 

дипломатичної служби. За його словами, зміни відбудуться також до кінця 

цього року.  

"Це стосується різних аспектів роботи нашої дипломатії, зокрема і 

фінансових, і персоналій. Зараз ми опрацьовуємо це разом із міністром 
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закордонних справ України. До кінця року будуть проведені заміни в корпусі 

послів України. Особливу увагу приділяємо державам G7, також заповнимо 

всі вакансії українських послів — усі до кінця року", — уточнив він. 

 

*** 

 

19.11.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3928791-ofis-ombudsmena-

oznajomivsa-z-umovami-prozivanna-i-problemami-ukrainciv-u-

niderlandah.html 

Офіс омбудсмена ознайомився з умовами проживання і проблемами 

українців у Нідерландах 

Делегація Офісу омбудсмена провела зустріч із представниками 

посольства України в Нідерландах та українцями, які були змушені переїхати 

до королівства через війну, і дослідила умови проживання і проблеми 

українських громадян у цій країні. 

Про це Офіс омбудсмена повідомив у Фейсбуці, передає Укрінформ. 

Захід відбувся в рамках дослідження «Вимушено переміщені за кордон», 

яке реалізується у співпраці з проєктом Ради Європи. Метою дослідження є 

вивчення проблем, з якими стикаються українські громадяни за кордоном, а 

також умов, необхідних для повернення на Батьківщину. 

За даними Офісу омбудсмена, до початку повномасштабного вторгнення 

Російської Федерації в Україну в лютому 2022 року в Нідерландах проживало 

лише 5 тисяч українців, які здебільшого перебували там з метою 

працевлаштування. Нині ця кількість становить понад 120 тисяч осіб. 

Сторони обговорили питання умов проживання українців у 

Нідерландах. Зокрема представники посольства України зазначили, що наразі 

політика уряду Нідерландів не направлена на інтегрування українців. Втім, за 

їхніми словами, обговорюється питання запровадження ініціативи з 

перекваліфікації громадян України для подальшого повернення і відбудови 

Батьківщини. 

Крім того, присутні на зустрічі українські громадяни висловили 

проблеми, з якими вони стикаються у Нідерландах. Зокрема була озвучена 

проблема недостатньої комунікації з ними органів державної влади в Україні. 

Також вони вкотре наголосили на наявності великих черг для отримання 

консульських послуг, що ускладнює запис на прийняття до посольства. 

Водночас на зустрічі зазначалось, що, враховуючи децентралізовану 

систему органів влади в Нідерландах, українським громадянам надається 

суттєва підтримка у розв'язанні будь-яких проблем на місцевому рівні: від 

отримання житла до залучення перекладача під час отримання послуг. 

Учасники зустрічі заповнили опитувальник, який допоможе Офісу 

омбудсмена зібрати інформацію про умови життя українців за кордоном і 

сприятиме покращенню захисту їхніх прав. 
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*** 

 

19.11.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3928957-urad-vidiliv-412-

milarda-na-zitlo-dla-veteraniv-ta-pereselenciv.html 

Уряд виділив 4,12 мільярда на житло для ветеранів та переселенців 

Кабінет міністрів затвердив розподіл субвенцій місцевим бюджетам на 

виплату грошової компенсації за житло для ветеранів та внутрішньо 

переміщених осіб на 2024 рік на загальну суму 4,12 млрд грн. 

Як передає Укрінформ, про це у Телеграмі повідомив постійний 

представник Кабміну у Верховній Раді Тарас Мельничук. 

За його словами, 895,9 млн грн спрямують місцевим бюджетам на 

житлові компенсації для сімей ветеранів війни та осіб з інвалідністю І-ІІ групи, 

які брали участь в антитерористичній операції, забезпеченні нацбезпеки та 

оборони, а також у заходах із захисту України від російської агресії. 

Крім того, 3,23 млрд грн виділено на житло для внутрішньо переміщених 

осіб з інвалідністю ІІІ групи та учасників бойових дій, які брали безпосередню 

участь в АТО/ООС та потребують поліпшення житлових умов. 

*** 

 

20.11.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3929164-prezident-nagorodiv-

ordenom-golovu-nacionalnogo-kongresu-ukrainciv-moldovi.html 

Президент нагородив орденом голову Національного конгресу 

українців Молдови 

Президент України Володимир Зеленський вручив голові 

Національного конгресу українців Молдови (НКУМ) Дмитру Лекарцеву 

державний Орден «За заслуги» III ступеня. 

Урочиста церемонія відбулася у приміщенні Верховної Ради України у 

Києві, повідомили Укрінформу в НКУМ. 

«Ця нагорода – велика честь і велика відповідальність. Вона 

підтверджує, що людяність і солідарність не знають кордонів. Ми щиро 

дякуємо Президенту України Володимиру Зеленському за визнання наших 

зусиль та Посольству України в Республіці Молдова за постійну підтримку та 

представлення до такої високої нагороди», – зазначив Дмитро Лекарцев.  

У НКУМ зауважили, що з перших днів війни Дмитро Лекарцев відкрив 

Центр допомоги біженцям, об'єднавши команду Національного конгресу 

українців Молдови для допомоги та захисту біженців з України, які були 

змушені залишити свої домівки. За два роки роботи центр прийняв понад 20 

тисяч українців і став для них місцем підтримки та надії.  



68 

 

З 2022 року команда організації під керівництвом Дмитра Лекарцева 

реалізувала 15 проєктів на суму понад 2,8 мільйона доларів США для 

допомоги українцям та громадянам Молдови, які постраждали від війни, 

захищаючи їхні права, сприяючи їх інтеграції та працевлаштуванню.  

НКУМ висловлює окрему подяку партнерам із Молдови та міжнародним 

організаціям, які протягом усього часу від початку війни допомагають 

реалізовувати ініціативи та підтримувати українців у Молдові.  

«Команда Національного конгресу українців Молдови та надалі 

продовжуватиме свою місію. Ми віримо, що разом ми зможемо подолати всі 

труднощі та побудувати майбутнє, засноване на свободі, мирі та людяності», 

– наголосили в діаспорній організації. 

 

*** 

 

20.11.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3929075-miskij-golova-

mariupola-dosvid-francii-sodo-socialnogo-zitla-mozna-posiruvati-v-ukraini.html 

Міський голова Маріуполя: Досвід Франції щодо соціального житла 

можна поширювати в Україні 

Міський голова Маріуполя Вадим Бойченко обговорив з мером 

майбутнього міста-побратима Гавра Едуардом Філіпом відкриття соціально-

культурного центру Франції на базі відбудованого гуртожитку для 

переселенців в Дніпрі, а також досвід Франції з будівництва та фінансування 

соціального житла. 

Про це він розповів власному кореспонденту Укрінформу на полях 

Конгресу мерів Франції в Парижі, куди запросили українську делегацію. 

«Ми домовились, як рухатись далі по створенню на базі соціального 

житла у Дніпрі для маріупольських переселенців соціально-культурного 

центру Франції. Фактично це буде простір про Францію, також там планується 

створити ресторан французької кухні, в якому зможуть знайти роботу ті самі 

маріупольці, які наразі проходять навчання в французькій гастрономічній 

школі Тьєрі Маркса», - розповів мер. 

За словами Бойченка, цей досвід щодо будівництва та управління 

соціальним житлом необхідно поширювати по всій країні, залучаючи 

французькі кошти не напряму, а через міжнародні організації. 

«Ми хочемо поширити цей досвід, щоби влади країн, не лише Франції, 

через міжнародну організацію, якій вони довіряють, фінансували таке 

будівництво в нас. Ми, як місто, подаємо туди проєкти, і вони ними 

співфінансуються. Це буде дуже прийнято, якщо, наприклад, 10 % 

французьких грошей, 60 % державних. І 20 % з нашого бюджету міста», - 

зазначив Бойченко. 

За словами голови Маріуполя, саме вирішене житлове питання буде 

головним чинником для повернення українців додому. 
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Він також нагадав, що до повномасштабного вторгнення Маріуполь вже 

спішно із залученням коштів уряду Франції до побудови системи 

водопостачання. 

«Я подякував своєму французькому колезі за підтримку громади нашого 

міста та відмітив, що сьогодні співпраця між муніципалітетами України та 

містами Франції - це інструмент розвитку для нашої держави», - додав мер. 

Офіційну угоду про побратимство з Гавром влада Маріуполя планує 

підписати на початку наступного року. 

 

*** 

 

23.11.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3930410-u-borispoli-vidkrili-

centr-zcilenna-ran-vijni-dla-pereselenciv.html 

У Борисполі відкрили Центр зцілення ран війни для переселенців 

У Борисполі на Київщині, при парафії святих рівноапостольних 

Володимира та Ольги Української греко-католицької церкви, відкрили Центр 

зцілення ран війни для переселенців. 

Як передає Укрінформ, про це повідомляє Департамент інформації 

УГКЦ. 

22 листопада Центр освятив глава Української греко-католицької церкви 

Блаженніший Святослав.  

Як зазначається, Центр, який працює вже майже рік, надає підтримку 

сотням людей, що потребують допомоги в цей складний час. Раніше такі 

центри називали «Центрами стійкості», оскільки вони допомагають людям 

витримувати труднощі війни. 

«Сьогодні ми посвячуємо простір, який є іконою Церкви, що зігріває. Це 

місце, де люди можуть відчути тепло родини, тепло церкви, тепло Боже», — 

зазначив Блаженніший Святослав. 

У парафії в Борисполі, при якій діє Центр, регулярно організовують 

зустрічі для переселенців, допомагають їм із харчуванням, гарячими обідами, 

а також надають духовну та освітню підтримку. 

Після освячення внутрішньо переміщеним особам роздали продуктові 

набори, підготовлені Патріаршою фундацією «Мудра справа» за підтримки 

Апостольського екзархату в Німеччині та країнах Скандинавії. Допомогу в 

спорудженні Центру надали партнери з Франції, зокрема організація «L’Œuvre 

d’Orient». 

Центр зцілення ран війни надає допомогу тим, хто втікає від бойових дій 

на сході України, зокрема з Донеччини та Харківщини. «Без цієї допомоги нам 

було б дуже важко», — поділилася пані Тетяна з Куп’янська. «Для нас важлива 

кожна допомога. І від церкви, і від держави, і від людей. Ми вдячні за 

підтримку, особливо коли в старості залишилися без дому», — зазначив пан 

Михайло з Донеччини. 
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«Ми будуємо ці центри для людей і робимо все, щоб тут було тепло, 

світло і щоб відчувалась підтримка. Ми хочемо, щоб тут пульсувало життя — 

життя нашої громади, нашого суспільства, України та нашої церкви», — 

наголосив Блаженніший Святослав. 

 

*** 

 

24.11.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3930675-zaraz-v-ukraini-

narahovuetsa-5-miljoniv-pereselenciv-deputat.html 

Зараз в Україні нараховується 5 мільйонів переселенців - депутат 

Кількість внутрішньо переміщених осіб продовжує зростати, зокрема 

через наступ ворога та примусову евакуацію з районів ведення бойових дій. 

Про це повідомив народний депутат, член Комітету ВР з питань прав 

людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій України, 

національних меншин і міжнаціональних відносин Максим Ткаченко в 

інтерв’ю Укрінформу. 

«Наразі йдеться про приблизно 5 мільйонів осіб ВПО, які змушені були 

свого часу тікати від війни, від окупації російського агресора, які були змушені 

залишити свої домівки у пошуках відносної безпеки та спокою», - 

поінформував він. 

Політик уточнив, що цифри є приблизними, адже є люди, які згодом 

виїжджають за кордон, або повертаються на тимчасово окуповані території. 

За його словами, стрімке збільшення кількості ВПО викликане 

просуванням ворога, оголошенням примусової евакуації на Донеччині: 

Курахове, Селидове, Покровськ, на Харківському напрямку - Вовчанськ, 

Куп'янськ та на інших. 

«До нас, як до народних депутатів, співзасновників громадської 

організації «ВПО України», з початку нової хвилі евакуації, починаючи з 

травня цього року, вже звернулося близько 15 тисяч осіб, які виїхали зі своїх 

рідних міст і сіл. Щодо загальної кількості, за моїми оцінками, це більше 200 

тисяч», - підкреслив народний депутат. 

 

*** 

 

24.11.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-tymchasovo-okupovani/3930710-blizko-

150-tisac-pereselenciv-povernulisa-na-timcasovo-okupovani-teritorii.html 

Близько 150 тисяч переселенців повернулися на тимчасово окуповані 

території 
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Близько 150 тисяч внутрішньо переміщених осіб повернулися на 

тимчасово окуповані території, зокрема, до 70 тисяч - у тимчасово окупований 

Маріуполь. 

Про це повідомив народний депутат, член Комітету Верховної Ради з 

питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України, національних меншин і міжнаціональних відносин Максим 

Ткаченко в інтерв’ю Укрінформу. 

«Вже близько 150 тисяч внутрішньо переміщених осіб повернулися на 

тимчасово окуповані території», - поінформував він. 

Парламентарій зазначив, що за наявними даними, 200 тисяч 

маріупольців залишили своє місто, тікаючи від війни, яку принесла на 

українську землю Росія, «водночас кожен третій з них повернувся додому, в 

Маріуполь, в окупацію». 

«За підрахунками, це приблизно 67-70 тисяч осіб. На мою думку, це 

жахливі цифри», - наголосив Ткаченко. 

За його словами, ВПО ухвалюють рішення щодо повернення та ТОТ, 

адже не отримали належної підтримки та допомоги від держави, інтегруватись 

у нові громади. 

 

*** 

23.11.2024 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1029512.html 

Україна просить чеську сторону розглянути можливість створення 

в Чехії державних двомовних шкіл для українських дітей 

Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга закликав свого 

чеського колегу Яна Ліпавського розглянути можливість створення в Чехії 

державних українсько-чеських двомовних шкіл для українських дітей. 

"Враховуючи велику кількість українських дітей шкільного віку в Чехії, 

я також проситиму під час наших подальших розмов розглянути можливість 

створення державних українсько-чеських двомовних шкіл. І сподіваємося, що 

буде відповідна позитивна реакція наших друзів", - сказав Сибіга на спільній 

пресконференції з чеським колегою в Києві. 

За словами Сибіги, "для нас важливо зберігати зв'язок українців з 

Україною", і це питання є одним із пріоритетів його роботи на посаді міністра 

закордонних справ. 

Окремо глава МЗС висловив підтримку ідеї міністра Ліпавського 

обмежити пересування російських дипломатів у Шенгенській зоні. 
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Регіональні 

23.11.2024 

Волинь Online 

https://volynonline.com/u-novovolynsku-na-obliku-perebuvayut-blyzko-

300-vpo-yaki-potrebuyut-zhytla/ 

У Нововолинську на обліку перебувають близько 300 ВПО, які 

потребують житла 

У п’ятницю, 22 листопада, відбулося засідання Координаційної ради з 

питань внутрішньо переміщених осіб при виконавчому комітеті 

Нововолинської міської ради. Його провела голова координаційної ради, 

радниця міського голови Катерина Варвус. У роботі взяла участь заступниця 

міського голови Ніна Шумська, представники органів соціальної та 

ветеранської політики, охорони здоров’я, громадських організацій.  

Про це повідомляють на сторінці Нововолинської міськради у 

«Фейсбук». 

У першій частині засідання слухали звіт про роботу з внутрішньо 

переміщеними особами, які мешкають у Нововолинській громаді. Станом на 

кінець листопада цього року їх зареєстровано 3902 особи, з них 1065 дітей. 

На території громади є два місця компактного проживання, де мешкають 

144 вимушених переселенці. У місцевому центрі зайнятості зареєстровані як 

безробітні 386 ВПО, працевлаштовані – 166. 

Триває прийом звернень і формування черги для отримання житла в 

багатоквартирних будинках, які зводять у Нововолинську коштом 

Європейського Союзу за підтримки організації НЕФКО. На сьогодні близько 

300 ВПО, які потребують житла, перебувають на обліку. 

Під час засідання Координаційної ради слухали представників 

Нововолинської центральної міської лікарні та центру первинної медико-

санітарної допомоги щодо надання медичних послуг вимушеним 

переселенцям. 

Ознайомилися з роботою центру ВПО «Селидове UA», який нещодавно 

запрацював у Нововолинську. Його керівниця Вікторія Лежньова розповіла, 

що туди можуть звертатися переселенці з Селидівської громади та інших 

населених пунктів Донецької області та отримати гуманітарну та 

консультаційну допомогу. 

Центр знаходиться за адресою: бульвар Шевченка, 7, кабінет № 209. 

Радниця міського голови Катерина Варвус повідомила, що запрацював 

інформаційний чат для ВПО в одній з соціальних мереж. Його 

адмініструватимуть працівники управління соціальної та ветеранської 

політики. В інформаційному чаті ВПО зможуть отримувати актуальну 

інформацію щодо соціальних виплат, гуманітарної допомоги тощо, а також 

ставити свої питання відповідним фахівцям. 

Завідувачка Нововолинського відділення Володимир-Волинського 

районного відділу державної установи «Волинський центр контролю та 
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профілактики хвороб МОЗ» Наталія Мариніна поінформувала присутніх про 

епідеміологічну ситуацію на території громади, про можливість 

вакцинуватися від ряду захворювань. 

 

*** 

 

18.11.2024 

Український Південь 

https://pivdenukraine.com.ua/2024/11/18/na-ki%d1%97vshhini-

amerikanskij-mecenat-pridbaye-3-bagatopoverxivki-dlya-pereselenciv-video/ 

На Київщині американський меценат придбає 3 багатоповерхівки 

для переселенців 

У Софіївській Борщагівці на Київщині мешканці комплексу Apartments 

Hansen зустрічали американського мецената Делла Лоя Хансена з його 

гостями. У жовтні минулого року перші мешканці заселилися у квартири, а 

нині тут проживає майже 300 родин. 

З нагоди цієї дати Деллу Лою Хансену вручили святковий торт, 

ювілейну монету, присвячену благодійному фонду “Місія Хансена в Україні”, 

оберіг – ляльку-мотанку, а також підготували невеличку святкову програму. 

Ключі від нових осель Apartments Hansen також цього дня  отримали 10 

родин, серед них ті, хто нещодавно виїхав із зони бойових дій. 

Сюрприз і для дітей підготував меценат — велосипеди. 

Делл Лой Хансен привітав усіх з річницею заснування комплексу, 

подякував українській команді за злагоджену роботу, яка робить усе, аби 

родини переселенців відчували турботу, комфорт і затишок. 

Делл Лой Хансен подякував будівельникам за співпрацю, повідомивши, 

що у 2025 році ще три будинки будуть придбані у житловому комплексі 

«Львівський затишок» для переселенців. Вдячні жителі підготували сюрприз 

— вишитий символ фонду «Місія Хансена в Україні» — «Руки», який 

передала майстриня Тетяна Соловіцька, переселенка з Енергодара, а Ірина 

Міхєєнко з Каховки подарувала вишиту бісером карту України. 

Символічно, що цей комплекс об’єднав жителів з багатьох населених 

пунктів України, подарувавши можливість творити спільне майбутнє! 

 

*** 

 

21.11.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/rezultaty-matchiv-14-turu-ispanskoyi-futbolnoyi-

la-ligy 

Опитування показало готовність більшості українських біженців 

повернутися додому 

Війна змусила залишити свої будинки майже 10,5 млн українців. Наразі 

понад 6,7 мільйона біженців з України звернулися за міжнародним захистом 
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(більшість у Європі), а понад 3,7 мільйона людей залишаються вимушено 

переміщеними всередині країни. За даними Агентства ООН у справах біженців 

(УВКБ ООН) більшість із них вірять, що одного дня повернуться додому 

попри те, що невизначеність зростає після 1000 днів повномасштабної війни. 

Як свідчить опитування, результати якого УВКБ ООН оприлюднило 20 

листопада, оптимістично налаштованих людей більше серед внутрішніх 

переселенців, ніж у біженців за кордоном. Загалом 61% опитаних українських 

біженців і 73% внутрішньо переміщених осіб планують і сподіваються одного 

дня повернутися додому. 

Головною перешкодою для повернення залишається безпекова ситуація 

в Україні, оскільки обстріли тривають щодня. Занепокоєння щодо 

можливостей роботи та доступу до житла також є ключовими факторами, що 

впливають на рішення щодо повернення.  

Мотивація повернення також може бути різною: частина людей хочуть 

повернутися, а частина – припускає, що будуть змушені. Так, значна частка 

біженців з України – близько 60% – заявили, що вони можуть бути змушені 

повернутися, навіть якщо це не найкращий для них варіант через війну, що 

триває. Вимушене повернення може бути пов’язане з труднощами з доступом 

до необхідної підтримки в приймаючих країнах. Цим особливо занепокоєні 

родини, що мають особливі потреби та вразливості. 

УВКБ ООН розробило низку рекомендацій за результатами опитування. 

До речі, опитування було проведене в липні та серпні 2024 року, участь у 

ньому взяли понад 11150 домогосподарств, включно з близько 5 тис. сімей 

біженців по всій Європі, приблизно 4,7 тис. домогосподарств внутрішньо 

переміщених осіб і понад 1,5 тис. сімей біженців, які повернулися в Україну. 

Серед рекомендацій: 

 Слід постійно підтримувати біженців і внутрішньо переміщених осіб 

в ухваленні незалежних та обґрунтованих рішень щодо їхнього 

майбутнього; 

 Біженці, які вирішили повернутися, повинні отримати підтримку в 

пошуку можливостей працевлаштування, отримати компенсацію та 

допомогу для ремонту пошкоджених будинків або доступного 

житла, а також базові послуги, і бути повністю залученими до зусиль 

України з відновлення; 

 Хоча масштабне повернення не очікується найближчим часом 

напередодні зими, важливо працювати над усуненням основних 

перешкод для добровільного, гідного та сталого повернення, про які 

біженці та внутрішньо переміщені особи висловилися в опитуванні. 

Це має бути пріоритетним у планах і програмах відновлення, 

реконструкції та розвитку в Україні. 
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*** 

 

19.11.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/article/psykholohichna-dopomoha/ 

Психологічна допомога для переселенців: як отримати та куди 

звернутися 

Як переселенцям отримати безплатну психологічну допомогу? Чому 

варто вчасно звертатися до спеціалістів щодо власних почуттів та переживань? 

Та які моменти в поведінці людини прямо вказують на те, що їй потрібна 

психологічна допомога? Відповіді на ці та інші запитання дізнавався Східний 

Варіант. 

Через початок повномасштабного вторгнення росії вимушені 

переселенці стикнулися з ментальними проблемами. Люди втратили домівки, 

нажите майно, не менш важким є адаптація на новому місці проживання. Є ті, 

хто втратив близьких та рідних. 

Станом на зараз в Україні є безплатні програми та можливості, щоб 

звернутися до спеціалістів щодо психологічного стану та власних відчуттів. 

Докладніше про це в матеріалі. 

Чому за допомогою варто звертатися вчасно 

Через початок повномасштабної війни в українців та українок значно 

загострилася потреба в психологічній допомозі. Чи не щодня ми стикаємося з 

постійним стресом, тривогою, невизначеним майбутнім. Значного 

психоемоційного потрясіння зазнали вимушені переселенці та переселенки, 

які покинули рідні домівки, опинилися в тисячах кілометрах від рідних міст та 

селищ, втратили нажите майно. Дехто втратив найцінніше — рідних людей. 

Тож питання психологічного відновлення вкрай актуальне для нашої країни. 

Звернення до спеціаліста/ки одразу після того, як людина пережила 

стресову чи травматичну подію, зменшує ризик виникнення психічних 

розладів та захворювань у майбутньому. Вчасний похід до психолога/ині, 

психотерапевта/ки або психіатра/ки може стати превентивним способом 

розв'язання проблем. Якщо ж у людини вже накопичилися переживання та 

навʼязливі думки, які впливають на якість життя, звернення до фахівця\чині 

стає необхідністю на шляху до зцілення та відновлення. 

Тому вчасне звернення до спеціалістів/ток може або попередити 

серйозніші проблеми в майбутньому, або покращити якість життя людини тут 

і зараз. Про це Східному Варіанту розповіла віцепрезидентка Національної 

психологічної асоціації та співзасновниця її гарячої лінії Валерія Палій. 

«Основним показником того, що людині вже варто йти до психолога/ині 

чи іншого фахівця/чині, є відчуття, що людина самостійно вже не 

справляється. Кожен та кожна із нас має свої секрети, як ми себе підтримуємо, 

як ми справляємося зі стресом, як ми себе опановуємо. І коли ці секрети та 

способи вже не спрацьовують, це знак того, що нам треба звернутися за 

допомогою», — пояснює пані Валерія. 
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Також звертатися до психолога/ині варто, коли людина відчуває, що 

певні проблеми або емоційні труднощі заважають її повсякденному життю, 

самопочуттю, чи відносинам з іншими. Про це розповідає кураторка 

психологічної служби центрів «ЯМаріуполь» Ганна Часовникова: 

«Звернутися треба, коли ви регулярно відчуваєте сильний стрес, 

хвилювання або тривожність, які важко контролювати, і це негативно впливає 

на вашу продуктивність та настрій. Коли ви відчуваєте тривалу пригніченість, 

втрачаєте інтерес до справ, які раніше приносили радість, і не бачите виходу 

зі свого стану. Якщо виникають проблеми в особистих, дружніх чи сімейних 

відносинах. Якщо виникають відчуття невпевненості та знецінення себе. Якщо 

є проблеми з контролем емоцій, професійне вигорання чи пошук сенсу життя. 

Також варто зазначити, що звернення до психолога/ні не завжди вимагає 

серйозних проблем — це може бути просто бажання краще пізнати себе та 

розвивати свої сильні сторони. Важливо пам’ятати, що звернення за 

допомогою є нормальним і здоровим кроком до поліпшення якості життя». 

Куди і як звернутися за психологічною допомогою 

Сьогодні українці та українки можуть безплатно звернутися за 

психологічною допомогою.  Наприклад, у Національної психологічної 

асоціації працює гаряча лінія, на яку може звернутися кожен і кожна. Такі 

дзвінки є безплатними. 

Єдиний номер гарячої лінії Національної психологічної асоціації для 

дзвінків з України — 0–800–100–102. 

«Наша гаряча лінія працює щодня з 10 до 20 години. Також ми маємо ще 

21 телефонний номер для тих, хто телефонує із країн Європи. Окрім цього, у 

нас є інтернет-сайт, з якого людина може зателефонувати нам онлайн. Це 

зручно для українців та українок із тимчасово окупованих територій. На лінії 

працюють кризові психологи й психіатри. Люди, які до нас звертаються, 

можуть отримати повноцінну консультацію телефоном чи через відеозвʼязок, 

або первинну консультацію лікаря/ки-психіатра/ки, яка охоплює первинний 

огляд людини та подальше її скерування за допомогою», — розповідає Валерія 

Палій. 

Звернутися на гарячу лінію Національної психологічної асоціації за 

консультаціями можливо за єдиним номером телефону 0–800–100–102. 

Дзвінки з України безплатні. Там же розташоване вікно (праворуч у нижньому 

кутку), у якому можна звернутися до оператора онлайн, або зателефонувати 

через сайт. 

У кожному хабі «ЯМаріуполь», які працюють майже в усіх обласних 

центрах країни, працюють психологині, які приймають переселенців із 

Маріуполя. 

«Психологині працюють із дітьми, підлітками, молоддю, дорослим 

поколінням, з військовими та родинами військових. Усі психологині пройшли 

навчання з військової психології та мають відповідні сертифікати. 

Консультації проводяться, як індивідуальні у форматі онлайн чи офлайн, так і 

виїзні за місцем проживання бенефіціарів». 
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Переселенці та переселенки з інших міста Донецької та Луганської 

області також можуть отримати психологічну допомогу в хабах, роботу яких 

організували місцеві чи районні адміністрації. 

 

*** 

 

19.11.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/hromady-iaki-pryynialy-naybilshe-pereselentsiv-

potrebuiut-rishen-dlia-bilshoi-intehrovanosti-liudey-zelenskyy/ 

Громади, які прийняли найбільше переселенців, потребують рішень 

для більшої інтегрованості людей, — Зеленський у плані внутрішньої 

стійкості України 

Зеленський заявив про необхідність спеціальних рішень для 

приймаючих громад в Україні, де оселилися переселенці. 

Про це йдеться у зверненні президента України щодо Плану внутрішньої 

стійкості України. 

"Громади, які прийняли найбільше переселенців, потребують 

спеціальних рішень для більшої внутрішньої інтегрованості людей. Є 

диспропорція в доходах громад — у зв’язку з релокацією бізнесу та на основі 

віддаленості від фронту. І це лише кілька причин для того, щоб існували 

спеціальні принципи до нашої взаємодії з громадами у час війни, — зазначив 

голова держави. 

На рівні громад зараз та буде постійно збільшуватися міжнародний 

компонент роботи, зазначив голова держави, додав президент. 

 

*** 

 

24.11.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/u-dnipri-zapratsiuvav-khab-dlia-pereselentsiv-iz-

donechchyny/ 

У Дніпрі запрацював хаб для переселенців із Донеччини 

Новий освітньо-культурний простір для евакуйованих із Донецької 

області об’єднав освітян, культурних діячів, працівників музеїв і бібліотек. 

Про це повідомляє офіційний канал Міністерства з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій України. 

Про це повідомила Покровська міська військова адміністрація. 

У центрі облаштовано бібліотеку, музей, музичну школу та гуртки 

палацу культури. Крім того, організовуються різноманітні заняття та заходи 

для дітей і молоді. 

Однією з головних особливостей хабу є різноманіття освітніх послуг, 

йдеться у повідомленні: 
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«Тут працюватимуть гуртки з вокалу, хореографії, образотворчого 

мистецтва, а також проводитимуть підготовчі курси до національного 

мультипредметного тесту». 

 

*** 

 

18.11.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/subsydiya-na-orendu-zhytla-dlya-vpo-yak-

derzhava-kompensuvatyme-orendodavtsyam-chastynu-podatkiv-i499514 

Субсидія на оренду житла для ВПО: як держава компенсуватиме 

орендодавцям частину податків 

Програма субсидій на оренду житла для внутрішньо переміщених осіб 

передбачає також компенсацію податків орендодавцям. Про це "ОстроВу" 

розповіла юристка правозахисної організації "Донбас SOS" Наталія Юрлова. 

"Окрім того, що передбачена субсидія на оренду житла наймачам, тобто 

ВПО, передбачена також компенсація частини податку на доходи фізичних 

осіб та військового збору орендодавцям. Тобто це також заохочення і для 

орендодавців, щоб вони офіційно здавали житло з договором", - каже Наталія 

Юрлова. 

Зазначимо, що субсидія на оренду призначатиметься виключно за умови 

наявності орендного договору. Типовий договір на оренду можна буде 

отримати і підписати (заповнивши відповідні поля) у відділеннях Пенсійного 

фонду або онлайн, на сайті ПФУ. 

Аби стимулювати орендодавців укладати офіційні договори про оренду 

житла з родинами ВПО, держава буде компенсувати для орендодавця вартість 

податків, що мають бути сплачені з доходу, отриманого з оренди (у сумі, 

пропорційній розміру субсидії). 

Компенсація надається шляхом перерахування Пенсійним фондом 

України коштів на поточний рахунок наймодавця, відкритий в 

уповноваженому банку, реквізити якого зазначені в договорі найму. 

 

*** 

 

18.11.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/dlya-otrymannya-subsydiyi-na-orendu-zhytla-

vpo-povynni-vidmovytys-vid-dopomogy-na-prozhyvannya-i499518 

Для отримання субсидії на оренду житла ВПО повинні відмовитись 

від допомоги на проживання – юристка 

Для участі у програмі субсидій на оренду житла внутрішньо переміщені 

особи не повинні отримувати допомогу на проживання. Про це "ОстроВу" 

розповіла юристка правозахисної організації "Донбас SOS" Наталія Юрлова. 
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Зокрема, для участі в проекті ВПО не повинні отримувати допомогу на 

проживання внутрішньо переміщеним особам (так звані "переселенські 

виплати") або вони повинні відмовитись від такої допомоги. 

"Це дуже важлива умова. Але зважаючи на ту ситуацію, що зараз, 

відбувається з припиненням допомоги на проживання внаслідок верифікації, 

ця субсидія на оренду може стати допомогою у вирішенні житлового питання. 

Зараз ВПО припиняють виплати допомоги на проживання з різних підстав. До 

нас надходять звернення як правомірного припинення, так і неправомірного. І 

це як варіант може слугувати заміною допомоги на проживання", - зазначила 

Наталія Юрлова. 

 

*** 

 

19.11.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/pereselentsi-z-mariupolya-otrymaly-ponad-3-

tysyachi-medychnyh-poslug-u-habi-v-kyyevi-i499821 

Переселенці з Маріуполя отримали понад 3 тисячі медичних послуг у 

хабі в Києві 

Понад 3 000 медичних послуг надано у столичному хабі «ЯМаріуполь. 

Здоров’я». Про це повідомляє Маріупольська міська рада 19 листопада. 

"Спеціалізований медичний хаб у Києві працює вже два місяці. Тут 

маріупольці мають змогу отримати безкоштовний пакет медичних послуг від 

лікарів вузького профілю, отримати необхідну діагностику та обстеження. 

Зручно, доступно та якісно", - йдеться у повідомленні. 

За два місяці роботи: 

 надано 3 097 медичних послуг; 

 укладено 645 декларацій з лікарями; 

 здійснено 72 візиту до маломобільних пацієнтів. 

Така допомога надається завдяки спеціалізованому автомобілю, який 

надало Товариство Червоного Хреста України. 

У планах — розширення послуг медичного хабу. Протягом перших 

місяців роботи маріупольці високо оцінюють сервіс. Також послугами нашого 

медичного центру можуть скористатися жителі приймаючої громади. 

Подібні великі багатопрофільні медичні центри з’являться в Дніпрі, 

Одесі та Львові, — йдеться у повідомленні. 

 

*** 

 

22.11.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/minreintegratsiyi-pidpryyemtsi-iz-semy-

oblastej-mozhut-otrymaty-grant-na-pidtrymku-biznesu-i500228 
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Мінреінтеграції: Підприємці із семи областей можуть отримати 

грант на підтримку бізнесу 

Підприємці із семи областей України можуть отримати грант на 

підтримку бізнесу. Про це повідомляє Мінреінтеграції з посиланням на на 

Фейсбук-сторінку організаторів. 

Зазначається, що відповідну програму реалізовує Данська рада у справах 

біженців (DRC) за фінансової підтримки Бюро з питань гуманітарної допомоги 

Агентства США з міжнародного розвитку (USAID). Метою програми є 

допомога у подоланні негативних наслідків війни, відновлення чи 

продовження діяльності. 

До участі запрошують мікро-, малі та середні підприємства з 

Харківської, Дніпропетровської, Запорізької, Миколаївської, Херсонської, 

Чернігівської та Сумської областей. 

Вони зможуть отримати до 5 тисяч доларів США та витратити їх на 

закупівлю обладнання, оренду приміщення, відновлення пошкоджених 

приміщень й інші потреби. 

Крім того, програма передбачає бізнес-консультації з питань 

бухгалтерії, маркетингу, юридичної підтримки тощо. 

 

 

*** 

 

23.11.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/majzhe-dlya-40-vpo-z-lysychanskoyi-gromady-

yaki-potrebuyut-likuvannya-chy-operatyvnogo-vtruchannya-i500409 

Майже для 40 ВПО з Лисичанської громади, які потребують 

лікування чи оперативного втручання, виділено грошову допомогу з 

місцевого бюджету 

Грошову допомогу з бюджету Лисичанської громади на загальну суму 

223 тисяч гривень отримають ще 38 переселенців з громади, які потребують 

лікування. Про це повідомила Луганська ОВА у соцмережах 23 листопада.  

"Матеріальна підтримка у розмірі 223 тисяч гривень призначена ще 38 

мешканцям громади, які опинилися в складних життєвих обставинах у зв’язку 

з довготривалою хворобою, потребують лікування чи оперативного 

втручання", - сказано в повідомленні. 

Зазначається, що від початку року загальна сума наданої Лисичанською 

громадою матеріальної допомоги склала 1 млн 159 тисяч гривень. Її одержали 

242 особи. Допомога виплачується за рахунок коштів місцевого бюджету в 

рамках реалізації Програми соціального захисту населення на 2022-2025 роки. 

Додаткову інформацію модна отримати за номерами телефонів +380 99 767 06 

66, +380 50 778 13 08. 

Раніше "ОстроВ" писав про те, як онкохворі з Луганщини лікуються, а 

обласний онкодиспансер лікує - на третьому році повномасштабної війни. У 
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статті, зокрема, йшлось про те, що переселенці з громад, окупованих з 2014 

року, не можуть отримати допомогу з місцевих бюджетів на лікування.  

"На допомогу з місцевого бюджету якоїсь із громад Луганщини Антон 

(онкохворий переселенець. - "ОстроВ") юридично права не має. Він числиться 

переселенцем з Луганська – попри те, що не живе там з 2014 року.  Перед 

повномасштабною війною родина мешкала в Старобільську, але ж у довідці 

ВПО й досі написано «Луганськ». Релокованої Луганської громади разом із 

бюджетом не існує як такої (як і у випадку з усіма громадами Луганської й 

Донецької областей, окупованими з 2014 року). А з бюджету Старобільської 

громади Антонові допомагати не мають права - бо він не є переселенцем з цієї 

громади", - йшлось у статті. 

За словами матері хворого Марини Бражнікової, це не претензія до 

конкретних людей. У масштабах грошей, які потрібні на лікування, це 

дрібниця, тим більше що добрі люди з тієї ж Старобільської громади 

допомагали їм особисто, в приватному порядку. 

"Але питання в тому, що це дискримінація громадян України, які є 

переселенцями з 2014 року. Тобто, один із проявів такої дискримінації", - 

зауважує Марина. 

 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

21.11.2024 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

https://www.vplyv.org.ua/archives/9537 

Позиція щодо необхідності затвердити Порядки визнання 

результатів навчання, здобутих дітьми та молоддю, що перемістилися з 

тимчасово окупованих територій 

Освітня сфера на тимчасово окупованих територіях України (далі – 

ТОТ) є  мішенню окупаційної влади. Російська Федерація намагається будь-

якою ціною відновити роботу освітніх навчальних закладів, ніби 

підтверджуючи, що життя на окупованих територіях нормалізується. Втім, 

відновлення роботи навчальних закладів відбувається за російськими 

освітніми стандартами, що суперечить нормам міжнародного гуманітарного 

права. Відповідно й документи, що посвідчують отримання рівня освіти 

громадянами України на ТОТ, є російського зразка. На ці документи, як і на 

інші видані окупаційною владою, розповсюджується принцип повного 

невизнання з боку України. 

Рік тому, 21 листопада 2023 року, Верховна Рада України внесла зміни 

до Закону України «Про освіту», що передбачають право осіб, які проживали 

на ТОТ, на визнання результатів навчання, здобутого на цих територіях. 
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Порядок визнання освітніх компетенцій має відбуватися у визначеному МОН 

порядку для загальної середньої освіти та визначеному Кабінетом Міністрів 

України для професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої 

освіти. Ці зміни були підтримані представниками неурядових організацій, які 

працюють із питаннями подолання наслідків війни.  

Визнання результатів навчання створює можливість отримання дітьми з 

ТОТ української освіти, а для молоді, окрім можливості продовження освіти, 

також забезпечує доступ до ринку праці України, що в умовах кадрового 

дефіциту є особливо необхідним. Але важливіше те, що це дає дітям і молоді 

з ТОТ шанс на виїзд із окупованих РФ територій України та самореалізацію на 

підконтрольній території. 

На жаль, за рік після прийняття довгоочікуваних змін до Закону, порядки 

визнання результатів навчання, здобутих на ТОТ, не затверджені. Це означає, 

що закон не діє. 

Ми, представники організацій, що опікуються питаннями захисту прав 

постраждалих внаслідок збройної агресії проти України, вважаємо, що 

питання створення умов для продовження освіти та працевлаштування молоді 

з ТОТ має стати частиною державної молодіжної політики та політики 

реінтеграції. У своїй щоденній роботі ми бачимо, що для молодих людей, які 

вимушено залишалися на ТОТ України, важливо жити та навчатися на 

підконтрольній території. Для багатьох із них це перший в житті свідомий 

вибір, в якому ми мусимо надавати їм всебічну підтримку. Неприйняття 

протягом року порядків, які мали створити ще більше можливостей для виїзду 

дітей і молоді з ТОТ, руйнує державну політику реінтеграції, що роками 

вибудовувалася державою та громадянським суспільством України. 

У річницю прийняття Закону, яким мали бути створені умови для 

визнання результатів навчання, здобутих на ТОТ, ми закликаємо невідкладно 

забезпечити повноцінну реалізацію цього Закону.  

Кабінет Міністрів України має затвердити Порядок визнання 

результатів навчання на рівнях професійної (професійно-технічної), фахової 

передвищої та вищої освіти відповідно до прикінцевих положень Закону 

України №3482-IX. 

Міністерство освіти та науки України має затвердити єдиний Порядок 

визнання результатів навчання на рівнях базової та повної загальної середньої 

освіти. 

Ми переконані, що діти і молодь, які опинилися на ТОТ внаслідок 

збройної агресії РФ, повинні отримати шанс на майбутнє та підтримку від 

держави. Реалізація прийнятого Верховною Радою України Закону – 

необхідний крок на цьому шляху. 

21 листопада 2024 року 

Громадський холдинг «ГРУПА ВПЛИВУ» 

ГО «Донбас СОС» 

ГО «Центр громадянської просвіти «Альменда» 

БФ «Схід SOS» 
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БФ «Право на захист» 

Центр прав людини ZMINA 

ГО «КРИМСОС» 

БО БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

ГО «Кримська правозахисна група» 

 

*** 

 

23.11.2024 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

https://www.vplyv.org.ua/archives/9551 

#ЗаконодавчаІніціатива № 12213 щодо заборони примусового 

виселення внутрішньо переміщених осіб (ВПО) з житла, яке було надано у 

користування житлом у випадках тимчасового проживання 

Опис зображення: На зображенні на світло-блакитному фоні вверху по 

центру графічне зображення будівлі Верховної Ради України помаранчевого 

кольору. В лівому верхньому куті такого ж кольору текст “ГРУПА ВПЛИВУ”. 

В правому верхньому куті логотип організації сірого кольору. По центру на 

помаранчевому фоні текст світло-блакитного кольору: 

“#ЗаконодавчаІніціатива № 12213 щодо заборони примусового виселення 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО) з житла, яке було надано у користування 

житлом у випадках тимчасового проживання” 

Народні депутати пропонують внести зміни до статті 9 Закону України 

“Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб”. Ініціатива 

направлена на заборону примусового виселення внутрішньо переміщених осіб 

(ВПО) з житла, яке було надано у користування житлом у випадках 

тимчасового проживання. Законопроєкт зареєстрований 15 листопада 2024 

року за реєстраційним номером 12213.  

На думку авторів станом на поточну дату наявна певна практика, яка 

стосуються примусового виселення ВПО із житла тимчасового проживання. 

Зокрема, однією з таких підстав може бути не повідомлення про намір 

продовжити дію договору користування в установлені строки та порядку. За 

таких умов ВПО втрачає право на продовження договору користування та 

зобов’язана звільнити житлове приміщення протягом трьох робочих днів після 

закінчення строку дії договору користування. При цьому на законодавчому 

рівні на сьогодні відсутні гарантії захисту ВПО від примусового виселення з 

тимчасового житла без надання належного альтернативного житла, а також не 

визначені випадки коли таке виселення можливе. 

Проєктом Закону пропонують:  

 заборонити виселення ВПО з житлового приміщення або 

соціального житла, наданого у тимчасове користування, без надання 

іншого житлового приміщення; 

 передбачити, що заборона не діє у наступних випадках:  

 отримання в користування або придбання іншого житла; 
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 скасування дії довідки про взяття на облік ВПО; 

 подання завідомо недостовірних відомостей, що стали підставою для 

надання житла з фонду; 

 систематичне порушення правил користування житлом з фонду; 

 приведення житла з фонду в непридатний для використання стан; 

 не проживання в житлі безперервно більше половини строку, на який 

укладено договір користування; 

 зміна обставин непереборної сили, які унеможливлюють повернення 

до місця свого постійного проживання. 

Ініціативи, які направлені на підтримку ВПО безперечно заслуговують 

на увагу. Водночас пропозиції повинні узгоджуватися із чинним 

законодавством. Законопроєкт №12213 потребує доопрацювання. Так, в ст.9. 

Закону України “Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених 

осіб” визначено, що ВПО має право на забезпечення органами державної 

виконавчої влади, органами місцевого самоврядування та суб’єктами 

приватного права можливості безоплатного тимчасового проживання (за 

умови оплати особою вартості комунальних послуг) протягом шести місяців з 

моменту взяття на облік ВПО; для багатодітних сімей, осіб з інвалідністю, осіб 

похилого віку цей термін може бути продовжено. Тому в Проєкт Закону 

щонайменше потрібно додати умови що заборона не поширюється на випадки 

не оплати ВПО вартості ЖКП, а також виключити застосування заборони до 

житлових приміщень суб’єктів приватного права. 

*** 

 

23.11.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/dodatkovi-600-zymovykh-naboriv-ta-100-remontiv/ 

Додаткові 600 зимових наборів та 100 ремонтів 

Ми отримали можливість розширити допомогу для Запоріжжя, Кривого 

Рогу та Покровської громади Дніпропетровської області в рамках проєкту 

«Гуманітарна допомога постраждалим містам та місцям розміщення ВПО в 

Україні», який реалізується Благодійним фондом «Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез» за підтримки CARE.Ukraine. 

Завдяки економії коштів:  

 Зможемо видати 600 додаткових зимових гуманітарних наборів NFI, 

щоб допомогти людям підготуватися до холодного сезону в місцях 

тимчасового проживання ВПО в Запоріжжі та мешканцям 

Покровської громади на Дніпропетровщині.  Тепер загальна 

кількість зимових гуманітарних наборів, які будуть розповсюджені в 

рамках проєкту, складає 1800 одиниць.  

Станом на 18 листопада 2024 року у Запоріжжі вже розповсюджено 443 

набори, а в Покровській громаді — 598 наборів. 
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 Зможемо провести 100 додаткових легких ремонтів житла для тих, 

чиї оселі були пошкоджені внаслідок обстрілів у Запоріжжі та 

Кривому Розі. 

Наразі у Запоріжжі вже завершено 129 ремонтів домогосподарств, ще 41 

ремонт в процесі, а також тривають роботи у 6 місцях тимчасового 

перебування. У Кривому Розі вже завершено 61 ремонт, 66 — в процесі. 

 

*** 

 

21.11.2024 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/inventaryzatsiia-nerukhomosti-choho-chekaty-vpo-

vid-novoho-zakonu 

Інвентаризація нерухомості: чого чекати ВПО від нового закону 

20 листопада Парламент у 2-му читанні та в цілому прийняв 

законопроєкт за реєстр. № 11281. Новий закон, що наразі очікує на підпис 

Президента, передбачає низку змін для покращення доступу ВПО до житла та 

ефективного використання для цього наявної нерухомості. БФ «Право на 

захист» активно долучався до розробки цих ініціатив. 

Що зміниться? 

 Закон передбачає проведення загальної інвентаризації (обстеження) 

об’єктів нерухомого майна державної, комунальної власності, що 

можуть бути використані для проживання ВПО. 

 На основі цього буде створено інформаційно-аналітичну систему із 

загальнодоступною інтерактивною мапою всіх об’єктів нерухомого 

майна, які можуть бути використані для проживання ВПО.  

 Для її наповнення будуть утворені координаційні комісії та комісії з 

обстеження, до складу яких можуть залучатися представники влади, 

підприємств, громадських об’єднань, благодійних і міжнародних 

організацій, експерти тощо.  

 Протягом дії воєнного стану й трьох років після його припинення або 

скасування будівлі й споруди закладів освіти, що не 

використовувалися за призначенням станом на початок навчального 

року та протягом останніх 12 місяців, що йому передували, можуть 

надаватися в оренду для проживання ВПО.  

 Державні та комунальні підприємства, громадські об’єднання й 

благодійні організації отримають право орендувати державну та 

комунальну нерухомість для тимчасового проживання ВПО без 

проведення аукціону, на пільгових умовах. 

Прийняття цього закону є важливим кроком у покращенні доступу ВПО 

до житла! 
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*** 

 

19.11.2024 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/8-rokiv-i-1000-dniv-bezperervnoyi-

diyalnosti-bf-skhid-sos/ 

8 років і 1000 днів безперервної діяльності БФ «Схід SOS» 

1000 днів тому почалася повномасштабна війна. За цей час команді 

Благодійного фонду «Схід SOS» вдалося зробити чимало, зокрема й врятувати 

понад 88 000 життів. Щодня ми дбаємо про тих, чиї долі зруйнувала російська 

агресія. 

Наш відлік розпочався у 2014 році, тож ця тисяча не є першою для 

фонду. Упродовж 3 851 дня війни ми переживали майже все: від революційних 

протестів на майданах Донецька та Луганська до безперервної боротьби за 

кожну долю. Все це ми проходили разом з однодумцями. Знаємо, що ви теж 

читаєте цю публікацію та дякуємо, що реагуєте на виклики війни пліч-о-пліч 

із нами.  

Від 24 лютого 2022 року ми розширили діяльність і почали надавати 

допомогу на всіх підконтрольних територіях України. Ми регулярно 

долучаємося до екстрених місій, як-от порятунок людей і тварин після 

російського теракту на Каховській ГЕС. Команди допомагають виїжджати з 

найгарячіших точок прифронту на Донеччині, Херсонщині та Сумщині, а 

також супроводжують евакуйованих.  

Що вдалося зробити за 1000 днів? 

 Ми залучили понад 1 000 000 000 гривень для допомоги 

постраждалим. 

 Врятували понад 88 000 людей, серед них 12 200 – представники 

маломобільних груп населення 

 Оператори та операторки кол-центру надали понад 581 000 

інформаційних послуг 

 Ми задовільнили понад 1 700 заявок на благодійну допомогу 

 Відновили 517 пошкоджених внаслідок атак ворога будинків на 

Харківщині, а також 320 на Донеччині 

 Створили 500 місць у шелтерах для людей з інвалідністю та осіб 

старшого віку 

 Надали 50 000 юридичних послуг переселенцям і жителям 

прифронтових громад 

 Провели 800 інтерв’ю та задокументували 1 300 ймовірних воєнних 

злочинів 

 Надали психосоціальну та юридичну допомогу у мережі безпечних 

просторів «Затишно space» понад 13 500 жінкам і дітям 

 20 225 дітей отримали додаткову психологічну підтримку у форматі 

групових та індивідуальних занять в межах проєкту «Школу-вгору» 
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*** 

 

22.11.2024 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/bf-skhid-sos-pidpysala-ugodu-pro-

partnerstvo-zi-shvedskym-agentstvom-z-pytan-mizhnarodnoyi-spivpraczi-ta-

rozvytku/ 

БФ «Схід SOS» підписала угоду про партнерство зі Шведським 

агентством з питань міжнародної співпраці та розвитку 

У листопаді 2024 року команда Благодійного фонду «Схід SOS» 

підписала угоду про партнерство зі Шведським агентством з питань 

міжнародної співпраці та розвитку. Завдяки гранту у розмірі 430000 євро ми 

матимемо можливість протягом 16 місяців підтримувати евакуйованих з 

Донеччини в межах проєкту «Захист та психосоціальні послуги для 

представників маломобільних груп населення та осіб з інвалідністю, 

постраждалих внаслідок війни». 

«Ми постійно діємо задля розбудови спроможностей фонду, аби 

залучати проєкти прямого фінансування та адвокатувати гуманітарні потреби 

постраждалих. Дякуємо Посольству Швеції за довіру. Цей проєкт стане 

гарним прикладом локалізації гуманітарного реагування, коли донорська 

організація покладається на нашу експертизу у визначенні потреб, повному 

циклі реалізації та звітування за виконання проєкту», - виконавча директорка 

фонду Юлія Красільникова. 

У межах проєкту допомога надаватиметься у Дніпрі, де ми розміщуємо 

евакуйованих осіб з інвалідністю та самотніх людей старшого віку, які 

потребують щоденного догляду та не мають родичів. Допомога охопить 

забезпечення жителів транзитних шелтерів гарячим харчуванням і комплексну 

психосоціальну підтримку. 

БФ «Схід SOS» підписала угоду про партнерство зі Шведським 

агентством з питань міжнародної співпраці та розвитку | БФ «Схід SOS», 

картинка №1 

Нагадаємо, від 2014 року БФ «Схід SOS» надає всебічну допомогу 

постраждалим від війни, у 2022 році ми розпочали евакуацію зі прифронту. 

Відтоді екіпажі допомогли виїхати понад 88 000 особам, із них понад 12 200 є 

представниками маломобільних груп. Команди надають юридичну та 

психосоціальну підтримку, а також допомагають проводити ремонт й 

облаштування шелтерів і геріатричних центрів у приймаючих громадах. 

Допомогу із соціалізацією дорослих і дітей надаємо у безпечних просторах в 

Миколаєві, Черкасах, Вінниці, Кропивницькому, Харкові та Запоріжжі. 
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*** 

 

20.11.2024 

УВКБ ООН в Україні 

https://www.unhcr.org/ua/74071-people-forced-to-flee-their-homes-in-

ukraine-still-hope-to-return-while-uncertainty-looms-after-1000-days-of-full-

scale-war.html 

Люди, що були змушені залишити свої домівки в Україні, все ще 

сподіваються повернутися, хоча невизначеність зростає після 1000 днів 

повномасштабної війни 

36-річна Крістіна та її діти Роман, 12, Емануель, 9 і Гізелла, 4, були 

змушені залишити свій дім в Україні у 2022 році через російське вторгнення. 

Зараз вони живуть в орендованій кімнаті у Варшаві, Польща. © УВКБ 

ООН/Анна Лімінович 

Сьогодні, коли повномасштабна війна в Україні перетнула похмуру віху 

1000 днів, а обстріли не припиняються на тлі наближення суворої зими, 

Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН), наголошує на ключовій ролі, 

яку відіграють голоси біженців та внутрішньо переміщених осіб з України в 

дискусіях про їхнє майбутнє.  

Наразі понад 6,7 мільйона біженців з України звернулися за 

міжнародним захистом – більшість із них у Європі, на додаток до понад 3,7 

мільйона людей, які залишаються вимушено переміщеними всередині країни.  

Невизначеність зростає, оскільки повномасштабне вторгнення Росії та 

війна тривають. Попри це, більшість українців, які були змушені рятуватися 

втечею від війни, все ще планують і сподіваються одного дня повернутися 

додому, згідно з висновками останнього звіту УВКБ ООН «Життя на паузі: 

наміри та перспективи біженців, осіб, що повернулися, та ВПО з України». 

Цей вже шостий звіт базується на опитуванні, проведеному в липні та серпні 

цього року, в якому взяли участь понад 11 150 домогосподарств, включно з 

близько 5 000 сімей біженців по всій Європі, приблизно 4 700 домогосподарств 

внутрішньо переміщених осіб і понад 1 500 сімей біженців, які повернулися в 

Україну.  

Загалом 61 відсоток опитаних українських біженців і 73 відсотки 

внутрішньо переміщених осіб все ще планують і сподіваються одного дня 

повернутися додому. Як і в попередніх раундах опитування, головною 

перешкодою для повернення залишається безпекова ситуація в Україні, 

оскільки обстріли тривають щодня. Занепокоєння щодо можливостей роботи 

та доступу до житла також є ключовими факторами, що впливають на рішення 

щодо повернення.  

Як і в попередніх опитуваннях, значна частка біженців з України – 

близько 60 відсотків – заявили, що вони можуть бути змушені повернутися, 

навіть якщо це не найкращий для них варіант через війну, що триває, якщо 

зіткнуться з труднощами з доступом до необхідної підтримки в приймаючих 

країнах. Цим особливо занепокоєні родини, що мають особливі потреби і 
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вразливості. Викликає стурбованість те, що більшість біженців, які 

повернулися в Україну, були літніми людьми, сім’ями, що мали лише одного 

з батьків, або домогосподарствами з нижчим рівнем освіти з обмеженими 

можливостями жити як біженці в приймаючих громадах.  

Головні рекомендації звіту:   

1. Оскільки занепокоєння щодо безпеки перешкоджають більшості 

біженців та внутрішньо переміщених осіб повернутися до місць 

їхнього походження в Україні, приймаючі країни та приймаючі 

громади потребують постійної підтримки для сприяння 

самозабезпеченню біженців та внутрішньо переміщених осіб, 

їхньому доступу до соціального захисту та надання допомоги 

найбільш незахищеним. 

2. Слід постійно підтримувати біженців і внутрішньо переміщених осіб 

в ухваленні незалежних та обґрунтованих рішень щодо їхнього 

майбутнього. Задля цього УВКБ ООН на початку цього року 

запустило платформу «Україна – це дім», яка надає об’єктивну 

інформацію про ключові теми, важливі для того, щоб ухвалити 

рішення щодо подальших кроків. 

3. Біженці, які вирішили повернутися, повинні отримати підтримку в 

пошуку можливостей працевлаштування, отримати компенсацію та 

допомогу для ремонту пошкоджених будинків або доступного 

житла, а також базові послуги, і бути повністю залученими до зусиль 

України з відновлення. 

4. Хоча масштабне повернення не очікується найближчим часом 

напередодні зими, важливо працювати над усуненням основних 

перешкод для добровільного, гідного та сталого повернення, про які 

біженці та внутрішньо переміщені особи висловилися в опитуванні. 

Це має бути пріоритетним у планах і програмах відновлення, 

реконструкції та розвитку в Україні. 

«Перспективи та погляди біженців та внутрішньо переміщених осіб з 

України мають формувати їхнє майбутнє. Шляхом регулярних опитувань 

щодо намірів УВКБ ООН гарантує, що досвід і прагнення людей є основою 

для реагування, що грунтується на цих фактичних даних, як у приймаючих 

країнах, так і в Україні», – зазначив Директор Європейського регіонального 

бюро УВКБ ООН Філіпп Леклер. «Народ України вже стільки пережив і 

виявляє надзвичайну стійкість і гідність. Ми не можемо залишити їх наодинці 

з викликами, що постають під час третьої та, ймовірно, найскладнішої зими 

під час війни».   

УВКБ ООН разом із владою та партнерами продовжує допомагати 

українцям, які зазнали переміщення, а також тим, хто вирішив повернутися до 

своїх домівок, з ремонтом будинків, грошовою допомогою, психосоціальною 

та юридичною підтримкою для відновлення життєво важливих документів, 

сприяючи їхньому доступу до послуг, а також можливостей 

працевлаштування.  
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Усередині України УВКБ ООН надало гуманітарну допомогу та послуги 

захисту 4,3 мільйона людей у 2022 році, 2,63 мільйона у 2023 році та понад 1,2 

мільйона послуг у 2024 році. Проте потреби в подальшій підтримці 

залишаються нагальними з настанням зими, коли сніг і морози ускладнюють 

гуманітарну кризу. Внаслідок атак, що тривають, гинуть і зазнають поранення 

цивільні, їхні будинки зазнають руйнувань, а порушення життєво важливого 

електропостачання, опалення та водопостачання ускладнює проблеми.  

УВКБ ООН закликає міжнародну спільноту продовжувати підтримувати 

українців, де б вони не перебували, і поважати їхні наміри та надії повернутися 

додому на основі індивідуальних вільних та обґрунтованих рішень. 

 

*** 

 

21.11.2024 

УВКБ ООН в Україні 

https://www.unhcr.org/ua/74157-winter-has-arrived-in-war-torn-

ukraine.html 

Зима в охопленій війною Україні: як УВКБ ООН допомагає 

залишатися в теплих домівках у холодні місяці 

УВКБ ООН реалізує зимову програму реагування, аби підтримати 

людей у складний зимовий період, коли вони стикаються зі зростаючими 

труднощами через пошкодження домівок та енергетичної інфраструктури по 

всій країні.  

У той час як мільйони людей в Україні готуються до третьої зими після 

початку повномасштабного вторгнення Росії, Агентство ООН у справах 

біженців (УВКБ ООН) посилило зусилля з надання допомоги, щоб допомогти 

людям залишатися в теплі впродовж зимових місяців.   

У зв’язку з тим, що енергетична та інша критично важлива 

інфраструктура сильно постраждала від невпинних російських повітряних 

атак, з ризиками тривалих відключень електроенергії, які можуть серйозно 

вплинути на життя людей, стикаються як мешканці великих міст, так і ті, хто 

живуть у сільській місцевості в прифронтових громадах.   

Разом з органами влади та іншими гуманітарними організаціями УВКБ 

ООН визначило пріоритети зимового реагування на найближчі місяці й уже 

розпочало надавати різні види допомоги, щоб допомогти людям залишитися у 

своїх домівках в теплі та пережити холодні місяці.   

Пріоритети зимового реагування УВКБ ООН   

У координації з Урядом України та в рамках ширшого міжвідомчого 

плану реагування на зимовий період УВКБ ООН планує надати допомогу 625 

000 постраждалих від війни людей із особливою вразливістю, у тому числі 

переміщеним особам і тим, хто проживає у прифронтових районах, де доступ 

до критично важливих послуг серйозно порушений. Це стало можливим 

завдяки фінансуванню від ключових донорів УВКБ ООН, включно зі 

Сполученими Штатами Америки, Німеччиною, Європейським Союзом, 
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Норвегією та Францією, а також приватних донорів. Втім, потреби у 

додатковій підтримці залишаються.   

«З приходом зими люди в Україні, які вже стільки пережили за 1000 днів 

жорстокої повномасштабної війни стикаються з додатковими труднощами. 

Для тих, хто перебуває на прифронтових територіях, і тих, хто покинув свої 

домівки, найближчі місяці будуть особливо важкими. Ось чому ми невпинно 

працюємо з нашими партнерами, щоб надати підтримку, включаючи грошову 

допомогу, обігрівачі та утеплення будинків, щоб зробити внесок у підтримку 

певної стабільності й комфорту навіть у цих суворих умовах», – зазначила 

Представниця УВКБ ООН в Україні Кароліна Ліндхольм Біллінг.  

Грошова допомога та енергетична підтримка   

Щоб підтримати здатність людей сплачувати рахунки за електрику та 

опалення, які дорожчають взимку, УВКБ ООН має на меті надати  грошову 

допомогу 550 000 осіб. На прифронтових територіях, де бойові дії тривають 

або нещодавно завершилися, УВКБ ООН у співпраці з Міністерством з питань 

реінтеграції тимчасово окупованих територій України підтримає 70 000 сімей 

із допомогою на загальну суму 37 мільйонів доларів. Ще одна програма 

зимової грошової допомоги втілюється спільно з Міністерством соціальної 

політики та Пенсійним фондом, щоб допомогти 57 тисячам особливо 

уразливих родин по всій країні придбати тверде паливо або покрити інші 

витрати на опалення в холодні місяці.   

Оскільки російські обстріли критичної енергетичної інфраструктури 

призвели до втрати понад 65 відсотків енергетичних потужностей України, 

альтернативні джерела енергії будуть ключовими для виживання цієї зими. 

Підтримуючи зусилля уряду зі створення енергетичних потужностей, УВКБ 

ООН надасть 420 генераторів і 2400 портативних електростанцій найбільш 

постраждалим громадам, щоб підтримати роботу найважливіших служб 

протягом зими.   

Верховний комісар ООН у справах біженців Філіппо Гранді під час 

свого візиту в липні передав прифронтовим громадам Харківської області 

десять генераторів. Фото: УВКБ ООН/Ірина Тимчишин 

Підтримання тепла в домівках   

У той час, як російські атаки продовжують завдавати пошкоджень або 

руйнувати цивільні будинки, зробити їх придатними для проживання та 

відновити тепло залишається одним із ключових пріоритетів УВКБ ООН. Там, 

де пошкодження не є критичними, УВКБ ООН допомагає утеплити дахи та 

горища, а також встановити двері та сучасні вікна з потрійним склопакетом, 

щоб забезпечити збереження тепла в будинках і місцях спільного проживання, 

де мешкає багато вразливих переміщених осіб. Це також допомагає заощадити 

енергію та зменшити витрати на опалення, які різко зростають у холодні 

місяці.   

Таїсія та її чоловік Василь із Запорізької області вже скористалися 

підтримкою УВКБ ООН і отримали набір швидкого утеплення з простими у 

використанні матеріалами, які допоможуть утеплити їхню орендовану оселю. 
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Літнє подружжя покинуло свій дім у прифронтовому містечку Оріхів, 

розташованому неподалік від лінії фронту. Підготовка до зими стала новим 

випробуванням для Таїсії та її чоловіка, які й так ледве зводять кінці з кінцями 

в умовах переселення.  

УВКБ ООН та його партнери з НУО «Проліска» допомогли Таїсії 

утеплити її орендоване житло, щоб підготуватися до зими. Фото: УВКБ 

ООН/Вікторія Тютюнник 

«Ми все ще хочемо повернутися додому, хоча наш будинок 

зруйнований. Це було найтепліше і найбезпечніше місце для нас. 

Сподіваємося, що тепер, коли ми утеплили цей будинок, тут стане набагато 

теплішим і він трохи нагадуватиме нам дім», — каже Таїсія.   

До складу кожного набору для екстреного ремонту житла входять 

предмети, які традиційно використовуються в Україні для поліпшення 

теплоізоляції житла: відбиваючі ізоляційні екрани, прозора поліетиленова 

плівка для ремонту вікон, пінопластовий ущільнювач протягів та будівельна 

стрічка. У зимовий період УВКБ ООН планує підтримати понад 41 000 людей, 

створюючи кращі умови та утеплюючи будинки і житлові приміщення, 

включно з тими, хто проживає в МТП, і людьми, які були змушені 

евакуюватися з прифронтових громад через посилання російських обстрілів. 

 

*** 

 

22.11.2024 

#ШоТам 

https://shotam.info/na-chernihivshchyni-pidtrymuyut-tykh-khto-vtratyv-

dim/ 

«Громади зобов’язані допомагати переселенцям». Як на Чернігівщині 

підтримують тих, хто втратив дім 

Зараз ви читатимете статтю зі спецпроєкту ШоТам та Проєкту USAID 

«ГОВЕРЛА» про громади, де мешканці беруть активну участь у розвитку та 

відновленні своїх регіонів. 

У Бобровицькій громаді на Чернігівщині зараз живуть понад 2 тисячі 

переселенців. Крім житла, роботи, гуманітарки та допомоги з документами, ці 

люди потребують психологічної підтримки, тому влада у співпраці з 

благодійниками створила для них безкоштовний соціально-психологічний 

простір. 

Як це реалізували, розповідає ШоТам. 

Уся допомога є безкоштовною 

Наш соціально-психологічний простір створений на базі місцевого 

центру надання соціальних послуг. З втіленням цього проєкту нам допомогла 

благодійна організація «Право на захист». Усі послуги простору безкоштовні. 

Крім як по психологічну допомогу, переселенці приходять до нас із 

різними питаннями. От днями чоловік з інвалідністю із Запорізької області 

звертався щодо ремонту електрики в будинку, куди його заселили. Інша сім’я 
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живе в будинку, де немає газу, тому потрібно допомогти з дровами, адже стало 

холодніше. Ми стараємося всім допомогти, чим можемо — надаємо продукти, 

постіль, теплий одяг, через благодійників дістаємо ліки, допомагаємо 

оформити документи. 

«Ми хочемо, аби їм було в нас комфортно» 

Наша Бобровицька громада має значну допомогу від Проєкту USAID 

«ГОВЕРЛА» — матеріальну підтримку, а також тренінги для фахівців. Нам 

допомагають відновитися після бойових дій, адже росіяни окупували 9 сіл 

громади та знищили понад 160 будівель.  

Проєкт виділив нам багато необхідної техніки: пересувні фари для 

роботи вночі, екскаватор для ремонту доріг, а також чотири дробарки для 

переробки деревини. Тепер ми безкоштовно забезпечуємо переселенців 

дровами, аби вони могли опалити своє нове житло.  

Їхні діти навчатимуться у відновленій опорній школі, адже «ГОВЕРЛА» 

фінансує там ремонт і допомагає створити бомбосховище. Проте не менш 

важливим є й моральний стан переселенців, тому ми створили для них 

соціально-психологічний простір. У майбутньому хочемо виділити під нього 

окреме приміщення та найняти на роботу більше фахівців. 

Вважаю, що громади зобов’язані допомагати переселенцям знайти 

житло та роботу, адже ці люди втратили свій дім. Ми хочемо, аби їм було в 

нас комфортно, і щоб вони не мусили їздити по інших містах у пошуках житла. 

Люди часто бояться психологів, але ми хочемо допомогти 

Я — дружина загиблого воїна, мама та психологиня, яка щось робить, 

аби допомогти іншим. Коли люди покидають свій дім і переїжджають у нове 

середовище, вони не знають, що на них чекає.  

Ми зустрічаємося з клієнтами індивідуально раз на тиждень, сеанс 

триває 45 хвилин. Часто до мене звертаються молоді мами з дітьми, які стають 

розгубленими на новому місці. 

От нещодавно до мене приходила жінка з Сум, у якої там залишилися 

батьки. Через це вона відчуває постійну тривогу, тому я стараюся допомогти 

їй зібратися та навчитися боротися з тривогою, аби не переносити її на свою 

дитину.  

Часто люди бояться психологів, але ми хочемо допомогти. Я не даю 

порад, не засуджую, а слухаю та намагаюся допомогти розібратися з хаосом в 

голові, скерувати людину в правильному напрямку. Тоді на душі стає легше, 

адже зі мною можна поплакати та бути собою. 

Після нашої роботи вони завжди дякують і зазначають, що бачать зміни: 

діти адаптуються в садочках, налагоджують сон і свій емоційний стан. Я 

допомагаю жінкам звернути увагу на власні бажання та згадати про свої базові 

потреби. 

Я завжди раджу планувати своє майбутнє, бо якщо ви знаєте, чого 

прагнете, то відволікаєтеся від стресу. Насамперед це потрібно дорослим, але 

я працюю також з дітьми та підлітками. Перші сеанси ми проводимо за 

присутності їхніх батьків, а далі вже самі. 
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Зараз ми починаємо співпрацювати з психологами з інших центрів, а ще 

плануємо проводити для переселенців у місті різноманітні тренінги. 

Наступного літа хочемо відкрити інклюзивну кімнату для дітей з інвалідністю 

та загалом завдяки психологічним технікам допомагати людям жити краще. 

 

*** 

 

18.11.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/article/budynky-kramatorsk-sloviansk/ 

Як відновлюють пошкоджені будинки в Краматорську та 

Слов’янську 

У Слов’янську та Краматорську працівники БФ “Карітас Краматорськ” 

займаються відновленням вікон в будинках, які постраждали внаслідок війни, 

яку розв’язала росія проти України. Весь процес з моменту подання заявки в 

середньому займає 1-2 місяці. 

В Слов'янську в рамках програми “Легкі ремонти” відновлено вікна у 

200 домогосподарствах. До кінця року планують провести відновлення ще 95 

помешкань.  

“Зараз є дуже велика потреба, адже наші міста страждають від російської 

агресії. Багато будинків залишилися без вікон, а попереду йдуть холоди, тому 

треба працювати швидко”, — каже соцпрацівниця БФ “Карітас Краматорськ”.  

Отримати відшкодування можуть місцеві та ВПО. Все що для цього 

потрібно — подати заявку. Зробити це можна зателефонувавши на гарячу 

лінію: 066 993 28 00. 

Програма «Легкі ремонти» працює в рамках проєкту «Багатосекторна 

допомога постраждалим від війни в Україні», який реалізується Карітасом 

України та Карітасом Краматорськ.  

В Краматорську ж відновлення відбувається в рамках проєкту 

«Гуманітарна допомога для осіб, які постраждали від війни в Україні» завдяки 

підтримці Карітас Австрія. 

 


